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HYMEPAIIUA

JETBIPE APUPMETUIECKUX
AEMACTBUS: CAOXKEHUE, BBITUTAHUE,
VMHOXEHUE, AEAEHUE

Hayuumcs:

® NpeacTapnaATe 4WCNo B BUOE CYyMMbl pa3pafHbIx
charaembiX;

iﬂpMMEHHTh anropHTMebl nUCbMEeHHbIX BbIHHCﬂEHHﬁ;

e NpUMEHATL Npasuna O NOPAAKE BbINONHEHHA
apUMETUHECKNX neUcTBUMA NpW  HaXoXAeHWH
3HAUEHWA YWCNOBOTO BbIPaXKEHHA,

e pewarb TeKCTOBble 3ajadn B 1—3 L[encTBHA!
oTobpaxaTh OnucaHHbie B 3anaqax cuTyauuu B BMAE CXemartuue-
CKWX PHCYHKOB, CXEMAaTHHECKAX yepTeXcel, KpaTKOW 3anucH, COo-
CTABNATH MNaH pelweHus 3aiad;

e NPOBOAMTE MPHKUAKY peanbHOCTH U TNpOBEPKY npaBuNbHOCTH
oTBETa, MONYYEHHOrO MNpW pelleHky 3afaqu;

e COCTABNATD 3a434H;

e LOMONHSTE 3aAa4H-PACHETI HeAOCTAIOWMMU  AAHHBIMW, NOMb3Y"
ach QR 3TOTO PaA3AWUHBIMM WMCTOUHWKAMU WHOpMaLUH;

e aHaM3WpPOBaTh HaiAeHHbie JAaHHbIe U npeacTasnsTe wx B hop-
Me Tabnuu W guarpamMm;

e CpaBHMBATD 3afa4n W MX peLlennd, npeobpazosbiBath  32434H
no sapaHHomy TpeboBaHuio;

e pellaTe  3aAa4v  Pa3HbiMy cnocobamm, CpaeBHUBATb cnocobbl
pelleH1s M Bbibupats Haubonee ynoOHbIK (pauvoHabHbIH).
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Hymepauus.

Cuér 601

npeaMmeTos.

Paspagbi

BCI'IDMHH. 4TOo ednH 3andcate 4Ydcna B TOM nNopAagke, B KO-
TOPOM OHW HA3bIBAKOTCA NPHW CYETE, TO NONYYWMTCA PAL 4M-
cen; 1, 2, 3, 31071 pAg HaduHaetcAa ¢ 1, U Kaxgoe
cnepyiollee yucne B HEM Ha 1 Gonble npegbigyllero.

Mpu cudre kawabie 10 eguHUL OOBEAWHAIOTCA B AECATOK,
10 pecatkoe — B coTHio, a 10 coren 06OpazyoT ThiCcAuy.

1. Hapgo cocuutats Bonblwioe KOAMYECTBO nyroewy. Hanpw-
Mep, 6 coTeH, 5 QecATKOB M 5 OTOenbHBIX NYroBMLU,
CKDJ"II::KD 370 BCero I'I}FFDEIHLI.?

2. 1) Haszoen M 3zanuliv uuchna, KOTOpblE comepXKar:

9 pec. 9 epn.
9 rpec. 0 en.
9 cor. 9 pec. 9 en.

9 cor. 0 pec. 9 ep.
9 cor. 0 pec. 0 en.
9 cor. 9 pec. 0 ep.

2) Kakoe 4Mcno HasbiBalOT NpW CYETe nepej  KaxKAabiMm
H3 3ITHX 4YHHUCEN KW Nocne HEFD?

3. 1) MNpoumTalt umcna, sandcadHHbsle B Tabnuue.
Ha kakoMm Mecte, cuuTag cnpaBa HaNeBo, NULLYT E4WHW-
ubl? pecatku? coTHu?

CoTHu Hecatku EnvHuubl
Il paspsapg Il paspsag | pa3psag
b 7 2
2 0 6
8 4 0

2) Ckonbko eguHML Kaskporo paspsga B uducne 6727

2067 3407 4007 5907



i 900 700+ 80+9 50+ 30+—330
900-= 347 -7 - 40 950 + 50 — 660

5 (YctHo.) B wknacce 19 uenosek, M3 HuUx 9 manbuukoR,
CKonbKo B 3TOM KAacce AOeBoYer?
Coctaeb W pewu gee 3afaud, 0OpartHble LaHHOWM,

6. Muwe 10 netr. Ero pgegywxka B 6 pas crapwe Muwnm,
a babywka Ha 4 roga monowe penywikd, CKONbKO ner 2:;3%

MuwmHon Babywke? C ‘e
CocTaBb NOXOXKYIO 3agadyy © CBOMX POLHbIX. 9 ,
7. 980— 80— 100 290 - 70 140+ 6 480:6 [ ‘IEHJ[ * l
640 — 40 + 200 680 + 50 2603 360:9
8. B knure 180 crtpaHvu. B nepBell OeHb Y4YeHWK NpoYMTan
52 cTpanuubl, Bo BTOpod — 28 crpaduu. Ckonbko cTpa-
HAL eMY OCTanocb NPOYHTaTL?
M3merd Bonpoc 3agavd Tak, 4ToDbl MOAYYHTH OTBET: Ha PEBYChI:
20 crpaHuu.
9. _ﬂ/’\ﬁ_,
Cnaraemoe 180 40 90
3%+6=42
Cnaraemoe 2301 70 150
47+1%=%3
Cymma 430(120|150 | 90
YmeHbwaemoe | 270 40 | 75 |1 40
Bbiuvtaemoe 30 | 500 75
Pa3HocTb 20 | 25 40
10. Kro TtmKenee: MuWKa wnM OenoYKa — WM Ha CKOMABKO
rpammos?

396 O 936 529 O 592 748 O 848 q @
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Yucnosbie
BblpasKeHHA.

Mopsapokx

BbINONHEHHKA 4

AeUCcTBUM

B YHMCAOBLIX BbIPAaAKEHHAX.

> BcnomHum npaevna o nopsake BbINONHEHWA [OEHCTBMM

Ecnam CoOeiHHKMTE HHMCNa 3HakKaM#H apucbmemuecuhx nﬂﬁ-
CTBMH, TO NOAYYHUTCA YWCNOBOE Ebipa)keHHe. HTobbl
Y3HETh 3Ha4YeHHe YWCNOBOro BbIpPadHeHWA, HYMHO BbInGa-
HWTb BBIYUCNEHWA, CTPOrC CcAeaysa npasHdnaM o nopsg-
Ke BbiNnoAHeHWs pedcTedd [c. 101).

Ecnu ebipakeHue COOEPXMT HecKonbko nap ckobok, To
CHauYaNa HaxoOAT 3HAYeHWA BhIpaKEHWH B ckobkax, a 3a-
TEéM BbINOAHAKT OEHCTBMSA NO W3BeCTHhIM Tebe npaBunam,

11.

12

13.

14.

15.

Paccm OTpH  BbipaXeHMA W DEFI:-HCHH, noYemy ,qeﬁ CTEHHA
cnedyet BbINOAHATE B nopAfiKe, YKa3aHHOM  CHMHHMM

uMtbpamu.

2 1 3 3 2 "
320:(60 52)-6 230 + {170 + 40:2)
1 3 2 g 1 3
(820 + 80) — {310 — 60) {420 + 16 - 5) : 100

B kawapom BblpaKeHHM CcHavyana yeaxXxH nopagoK Beinon-
HEHWA ﬂEﬁCTBHﬁ, a noTomMm BbMWMCAM €ro 3IHa4eHHWe.

470 — (500 — 25+ 3) (120 — 80) : (100 : 25)
(300 + 160:4): 2 100 — 32 (87 — 84)
500 + (400 — 160 —+ 40) 280—140-2+7
(870 —240-3):5 (81:3):(9-3)

Y Huubl 6o 50 p. v ewd B moner, no 5 p. kax-
nas. Ckonbko pcero peHer Bbno y Huubel?

B 3 opuHakoeeiX KynewHeix BaroHax noesga 120 mecrt.
Ckonbko mect B 7 Takux BaroHax? B 10 Takumx Baro-
Hax?

YueHUK HauepTUn nNPAMOYrOfbHWK, NEepHMETP KOTOpOoro
pased 10 cMm. Kakumu mornu  BbiTc  AAMHBI  CTOPOH
HaYepUeHHOIo NPAMOYrOAbHKWKE, ECAW WX W3MEepAnud B
caHTuMeTpax? Haligw pnea peleHus,
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- Charaemoe 170 90 | 80
Cnaraemoe 230| 40 37
Cymma 330{160| 80 | 37
YmeHbwaemoe | 410 700] 60 | 85
Beluutaemoe 70| 90 85
PasHocTb 220| 50| 60

17. O6bscHM, 4To 0BO3HAYAIOT 3ANUCM B paMKax Ha NOASX,
M CKa’KM, YeMy paBeH X B KAaMKLOM YPaBHEHMWM.

12-x-12 x+24-24 36 —x—36 xr—85-10
18. BbluMciuM M BBINOAHW NPOREPKY.
803 425 736 357
7169 318 608 456

19. Capoeop zarotoewn 250 r cemsH actp w 240 r cemsan
reo3guk. CemeHa acTp OH ynakosan B NakeTsl nNo

5 1, a ceMeHa rBO3gMK — B naketel no 8 r,
O6bACHW, uTO ODO3HAYAIOT BbIPAMKEHWUSA:
250:5 240:8 250:51240:8 250:5 240:8
20. B zaropogHoM narepe 2a 3 NeTHMX MecfAua OTHOXHYNO
700 pebar. M3 Hux B wHioHe — 220 venoeek, a B
uwione — 180. lNocraes BONpoC W peww 3agauqy.

21. Pewn ypasHeHus.
180 =100 x 17=40

22. 15-10 + (30 — 20)- 5
15-10 + 30— 20+ 5

x+24=15(
(120 + 320 :4)-2
(120 + 320): (4 2)

23. Kak MoxHO cienate papeHCTBo BEepHbiM, He MW3IMeHAA
uuchpbl Ha Kaprodkax? 3anuild BEepHOE pPasBeHCTEO.

Boiumcam. (360 — 40): (60: 15)
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ChnoxeHue
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a+0=a
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ySHaEM, KaK BbIHHCAWTE CYyMMY Tpé}i cnaraemblx.

Bbimcaum cymmy: 312 + 108 — 479,
| cnocob Il cnocob
1) 312 2) 420 312
7108 + 479 + 108
420 899 47
899
24, Beuwvcnu M cpaenav npoBepry, NOMEHAB ChnaraemMble Mec-
TaMmH,
106 + 294 + 530 472 + 280 + 198 620 + 137 + 209

25. 1) BbinvwM HasBaHWMSA BCEX NPAMBIX  YI/IOB.
2) Wsmepb ONWHY Kaxgoro 3BeHa NOMAHOW B MWWMET-
pax W BbMMCAWM ANWHY 3TOW JIOMaHOH.
BhlpaBH AAHHY 3TOH NOMAHOH B CAHTHMETPREX H MHISK-
MeTpax.

26. Yrobbl 3anonHuMTe Bouky BMecTuMocTaio 96 N, HyXHO
npvHect 12 ségep BoAbl. CKONLKO AWTPOB BOObLlI BXO-
ot B 1 eegpo? B 2 Beppa? B 5 sépep?

27. B cany 16 sbnonb. Mop kawpoe OepeBo HY)KHO BbLAMTb
no 10 eémep eopbl. Ckonbko BEOAep BOOBI HYXXHO 408
NoAMBa BCEX 3ITHX SOAOHB?

28. 1) Bbuucnu 2HaYeHWA BbipameHuM.

gl e g 100 =10 =R==§ 17:3+2-10
=363 2 EiE o 80—5-2:10
84:4-3+2 o) s Yo ol ded 72:6 16-5

2) M3meHu nopsaok [EdCTBWMH € nNomollbilo ckobok
BbIYHC/IM 3HAYEHMA MNOMYUYEHHbIX BblPAXKEHWH.

@ o 29, Wrpa «Kro nepebim nonyuut 1007»

_ [leoe wurpawowux no ouepead HasblgaloT noboe uucno
or 1 no 10 u npubaenawT ero K cyMMe Ha3lBaHHbIX
paHee 4yuocen,

' - Hanpumep, Mawa Hazbieaer 8, a Kona — 3 (cymma 11);
(% & Mawa Hasbieaer 5 (cymma crana 16), Kona Hasbieaer 9
Oy I @' . (cymma crana 25) v 1. &

M" Berpeieaer 10T, KTO nepBoim nonayuut 100.
% ! Coset. Yr1obbl nepsbim noayuats 100, Hago nepeomy

' nonyaute 89, 79, 69, .... lNoaymad nouyemy.

D Boiwcan. 386 + 294 — 187
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BcnomHum anroputm  NUHCbMeHHOro  BblHMTaHWA Tpéx-
JHEYHBIX 4YMCen H 6}",[|,EI"-"I YUYHUTECA NPUMEHATE ero npM
BEIHHUCNEHHUAX.

O6bAcHK peweHHe, NOMHA, 4YTO:

1 cor.= 10 pec.

i.
|
1 gec.= 10 eg. !

30. BbuMcnu € YCTHBIM OBBACHEHHEM.
402 347 902 807 604
130 - 108 555 438 88

31. Ons cnoptHeHoro knyBa 2akynund 10 chyTBOAbHLIX
MAYEH K | YNAKOBOK TEHHMCHbIX mMaAdeH, no 12 maAueH B
KeokAoM ynakoeke. CKOAbKO BCEro MAYEH 3aKyNHAW?

HUX KBagpaT, HauyepTH ero B TeTpagw.
Belymcav nepuMeTp nonydeHHOro Keafpata B MHAMMMETPax.

32. Haueptm W Bbipexku 4 Takux TPEYrofbHWUKE, CAOMKH W3

PEBYCbI:
33. B kynevHom paroHe 36 mect, a B nnaykaptHoM — Ha
18 mect Bonbwe. CKOMBKO MECT B NAauKapTHOM W Ky- é
nerlHOM BaroHax BmecTe?
34. Haipu 3HaveHua BoiparkeHuwd o + 347 w g — 39, eciu 3% 8
a=40, o=53, o= 282, a= 558. t%53
35. CpaBHH BblpaeHus. _‘g;‘%
200 - 30-4 w (200 — 30)-4 480:2-3 w 480:(2- 3)
72:(4-2) v 72:4-2 350:5-2 u 350:(5-2) +";;8
*
36. 1) Hanan cymmy: 236 — 189 + 308.
2) (200  30)-5 50-4  90-3 27:(9-3)
300 +90:3 70-3 - 80:10 68 :2:2

37. 1) Kak ybpars 1 nanouxy, utobnl ocranock 3 keagparta?
2) Mo Tomy ke pHCYHKY CKaxku, Kak nobHaemts 2 nanod-
Ku, 4TOOBI MNOAYYMNOCh 5 OJMHAKOBBIX KBaApPaToOB.

—

Beiyucnuw. 503 229 705 - 386 q
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YMHOXeHHe
W pgeneHwe

@

LLEMOYKA:

84

BcnomMHMM  anropMt™™ NHUCbMEHHOro YMHOMEeHHA Tpex-

>3HEHHDFD YydCcna Ha OoOHO3Ha4YHOe H 6}’LI,EM YYHUTbCA
APHMeHATE €rc nNpM BblYHCAEeHHAX.

OB6bACHHM BbIYMCNEHUSA.

2163

O6bAcHAH Tak:

YMHo¥aw egMHMubl: 6-3=18. 18 ea — 310 1 pec.
8 en., 8 en. nuwy nos egmHuuamu, a 1 gec. 3anoMHIO M
npubasnio ero K [ecATKam nocne YMHOMEHWS OeCATKOB.

Muwy ... .

YmHoxalo aecarku: 1:3—-3. K 3 pec. npubasnsio 1 pec.,
KOTOPbLIM NOAY4YEeH nNpM YMHOMeHMd efuHuu: 3 — 1 — 4. Muwy
4 nop pecaTHamm.

Mpopnonsku obbacHeHue.

38. 06bAcHM, KaK BbluMCAEHbl npow3sepenua: 194:2 w 72-4.

39. 3anvuwm npyMephbl CTONOMKOM W BbINOSHM BbIHHCNEHKA.

127 -3 2362 192-3 68 - 4 19:2 82-4

40. 1) Peww sapauy, coCTaBue BblpaykeHue.
B cagy nocagunu 4 papga abaods, no 12 abnoHs B
Kaokaom paay, v 2 paga cnue, no 18 cave B Kavkaom
paay. CKONbKO BCEro AepeBbes MNOCaaMnM?
2) WMameHW BoOnpoc 3apauM, 4Tobbl OHA pewanact Tak:

12-4-18-2

41. Cectpa Hawna 27 rpubos, a Gpar — [I. Cpeau 3Tmx
roboe 6b1o 3 HecvenobHbix. CKOAbKe Bcero cbenob-
HelX rpuboe Hawnu Agetu?
3anonHd nponyck. JlonofHW YC/OBWe 3afjadd M pPelld ed,
CkonbkuMMA cnocobamu 3To MOXHO caenatb?

42. HCI‘ICIHI:.B}'FI cnoso «bBonblle» WAM «MeHblle» B YCAQBHH
HAKH B BONpROCe, COoCTaBkb 3adadd NO BblpaxeHHAM:

64:16 v 64— 16

43. BbuMCAM W BbINOAHW TNPOBEPKY.

248 — 407 420 — 176 302 - 254 703+ 94128
44. 760 — (120 + 80) - 60 120: (60:6):2
500 — (270 + 130) — 1 90:(45:9)-2

E)p Bolumcan, 374+ 2 186 -3

10



BcnomHuu cBoWCTBa yMHOMeHWA W 0BbACHM, nodemy 4
BE2PHBI pPaBeHCTEA.

45-2=2-45 3-328=328-3 5-123=123-5
45. Bblumcnu.
3261 4187 5-173 4247 2-349
46.
a 6 5 9 1 0
b 7 8 5
a-b 20 | 48 | 9 0
c 45 24 B 2ia 18 0
d 51 4 21 7
c:d 9 8 18
47. OB6vAcHW 2anvcy Ha nonsx. Bblumcan.

49.

304-3 481-2 207 - 4 1165

Baca kynua 4 mapku, no 10 p. kawgas. Hakgw ctou-
MOCTE 3TMX MapOK.
Coctaeb W pewM Ase 3afaud, obpartHble SaHHOM.

Kakum geHcTBHEM MOMHO Y3HATb CTOMMOCTL  NOKYNKM,
€CNM M3BECTHbI LEHA M KOMWYECTBO KYNASHHbIX npegme-
tos? CocTaeb M pelM 3ajady Ha HAXOMASHME CTOMMOC-
TH; 3afadyy Ha HaxoMaeHwe UeHbl.

Kynuan 30 kr Genoit kKpackW, a cuvHel — B 7 pa3
6DJ’II:|LIJE. Ha ckonboko 6DﬂbI.IJE HKUNOTPaMMOB HYNHIKW  CH-
Held KpackW, yeMm Benoi?

51. HayepTv npaMoyronbHukK, WHPHHA KoToporo 2 cM,
a »OfldHa B 3 pasa ﬁﬂﬂhl_IJE. Ha ckoneko CaAHTHMET OB
ONWHA 3TOro nNpaAMoyrosbHWka ©Gonblle erc LWUpHHDbI?

52. CpasHu nnowagw npamoyronoHukoe ABCD w  MNOP,
MNOP w EFTK. Y kakol dwmrypol 4 ocH cHMMETpUM?

53. 651+ 126 306 — 138 4532 5-171
379 — 253 402 — 243 321-3 6-98

54, 200 — (B0 — 35)-2 446 — (46 + 4+ 8)

200 —80—35-2 540 — (90 — 30: 6)
Boiuwcnun., 3-196 2-438

11
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Bcnomuum anropuvTM nNHCbMEHHONo AOeneHHAa ¢ EI‘}",[I,EM
YUYHUTeCA MPpHMMEHATE £ MNpd BblHMCAEHKAX.

Paccmorpu, kak BbinonHeHo genedwe 876 Ha 3.

O6bvacHeHue: Hano 876 pasgenuts Ha 3.

Benw corHu: coted 8.

Pasgemo 8 na 3. B uwactHom Byper 2 cor.

Ymuomy: 2+-3=0. Paspenuan 6 cort

Boiuty: 8 —6=2. Ocranoce pazgenuts 2 CoT.

CpaBHi0 OCTATOK C QOENWTeNeM: YWCNO OCTAaBLIMXCA COTeH
MeHblUe, 4eM J; MOXHO NPoAC/KaTh AeneHue.

RAenio pecatkm: 2 cot. v 7 pec. — 310 27 pec.
Pazpenio 27 na 3. B uyactHom 6Hyger 9 pec.

Ymuoy: 9-3=27. Pazgenunu 27 pec.

Bowty: 27 — 27 =0. [ecatku pasgenunu BCe.

Mpoponxu obbacHeHue.

55. O6vacHu, kak pasgendnd 864 wa 4, u nposepb faene-

HHE YMHOMEeHHeM.

56. Bboinonnu pgeneHue W nNpoBepky.

748: 2 987 : 3 648 : 4 156:6

57. Macca sawmka c© abnokamu 12 Kr, a macca nycroro
Awrvka B 6 pa3 meHbwe, CKOAbKO TaKMX ALMHKOB HYX-
Ho pgana 100 kr abnok? QObvacHw, uto obo3HadaloT
Bbipaxkenua: 12:6 w 12— 12:6, M 32KOHYM peleHHe
3aja4yu.

58. Babywka nocaguna 20 nykoBdL TIOALNAHOB, & BHyuyka —

8 4 pasa medbwe. MNocne ztoro y Hux octanock 10 ny-
kKoBWL. CKONbKO AYKOBMU TIONbNAHOB ¥ HUX 6bino cHa-
vana?

59. Havgu nepumetp KaXAOrc MHOTOYrOfibHWUKa B  MWAIW-

MeTpax.
60. 300 — {90 + 70} + (86 — 46) 0-8+7 91:13:7
90:{10-9):(9:9) 0-(8+7) 84:(14 - 3)

D Bolmean.  771:3 678: 6
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O6bAcHKM pelleHHe no naady.

Henwo cotHu:

Pazpgeno ... -
YMHOMY:

Bemty: ... =
CpaBHiO OCTaToK € Oenuvrenem: ...

Jdenwo pecatku: ...
Mpogonku obbscHeHue.

61. Bboinontu apenenve © OBBACHEHHEM.

564: 4 471:3 296:2 7192:4

62. 1) Ha ogHo# nonke 25 Kuwur, a Ha Apyrow — Ha b
KHUr MeHblwe, OO6bAcHH, uTo 0D03HAYAKT BhIPAKEHWA:
25l 25k 425 — b
2) WameHu ycnosue 3afgaud, utobbl oHa pewanach Tak:
250, 254255

63. B wxony npueesnn 10 nauex yuebuwkos, no 20 wryk B
KaxkgoW nauke, u ewé 18 yuebnukoe. Ckonbke scero
yueBHUKOB npuBe3nu?

64.

b 180 | 720 | 480 | 540 | 360 3 0
b3

65. BcnoMmHK Tabrnuuy YMHOMXKEHWS W CKaKW, YeMy paBeH X
B KaXXOOM YpPaBHEHWM.

8- x=0>56H x:7=9 12:x=19

66. 1) Haueptn 2 otpeska: pruHa nepeoro 10 cm, a pnuHa
BTOPOro COCTABAAST NATYHO 4YacTb OAMHBI NEpBOre OTPe3sKa.
2) HauepTd OTpe3oOK, TpeTks 4acTb KOTOPOro paeHa 3 om,

67. 84 —(36+24):3-2 P 28:4-12
187 (87 40 17)-2 408 - 2 48:86-13
(85—53)— (28 - 16): 4 129-4 33:5+14

68. ¥Y6epu 2 nanouyku, utobBbl octanoct 4 OOHHAKOBbLIX
KBaAparta.

Boiumcnw, 896:8 768:3
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>Paccrﬂmpm nepebiii NPUMEp W 3aKOH4YM OBBACHEHMe.

S

69.
70.

71.

lAHmrn 72.

73

-389H4 :"__i';__%i;?ﬁf 17 1]
%—5 mEl e Ema

Ob6bvacHeHune: Hago 285 paspenuts Ha 3.

HAeno coTHM: coted 2, HO 2 COT. HEANb3A pasfenuTb Ha
3 Tak, "-ITDE!I:I B YHacTHOM MOAYHWMIHMCh COTHH.

Aenwo pecatku: 2 cor. v 8 pgec. — 310 28 pec.
Pazgento 28 Ha 3. B uactHom 6yper 9 pec.

YmHoxy: 9-3 = 27. Pazpgenwnu 27 pec.

Boiuty: 28 — 27 = 1. Ocranoct pazgenuts 1 gec.
CpaeHio ocTatok c pgenurenem: .

Mpogonxu obbacHeHue.

O6bvAcHU, Kak pasgendan 128 na 4.

BbinonHu peneHde W npoBepb YMHOMXEHWEM.
585:9 468 : 6 744 :8 369:9

B 4 opuHakoesie kKanucTpel nomewaerca 80 n BeHzuxa.
CKONBKO NUTPOB DEHAWHA NOMECTMTCA B 3 Takue KaHM-
cTppi? Crkonbko notpebyerca Takux kanuctp ana 100 n
Bensuna?

Ha popory oT nocénka go roposa Ha rpysoBoM MallM-
He Tpebyerca 48 n Henamna. XsaTMT AWM ANA NOE3AKM
5 ropog W obpatHo 100 a 6GensuHa? 90 n BeHsumHa?

109-6 959:7 603 — 427 (30 +160:4): 2

(P'—IYMHJ 134-7 856 : 4 506 — 139 280—40:2+ 100
74.

06

1) MocraBs cKOBKWM Tak, 4TODBI 3HAYEHHE BbIpAXKEHWSH
53— 3-9+4-6 crano pasno: 2; 50; 180; 474.

2} Mo kakomy cBolcTBY 3Hakw (Bykebl) pazbunm  Ha
2 rpynnoi?

b Bolumcnu,  672:7 392:8
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O6bAcHM, Kak BbINONHEHO [OeNeHHe.

75.

76.

77.

78.

79.

80.

81.

= 2;4,| ; HEEEREEEN
| _? T e '36 903
_éi; nan 6'.'6 _._i

Bbinonuu penernve ¢ obbAcHeHWeM.
832:4 924:3 618:2 603 :3

B opHom aeTobyce 48 naccadupoB, a B Apyrom —
B 3 pasa Gonbwe. Ha cKonbKo 4yenosek B MepeoM ap-
ToOyce MeHblie, YeM BO BTOpOM?

Lns noxopa TypucTel 3axkynunu 98 6aHOK KOHCEpPBOB.
B peHb oHu pacxoposand no 8 6Gawok. Cronbko 6HaHoOK
KOHCcepBOB ¥y Hux ocTaHetcs nocne 10 pgHew noxopa?

Macca 3 oaguHakoebix nadek uyas 150 r
1) Havgu maccy ¥ takux nauex.
2) Ckonbro Takux nauvek copepwar 100 r uas?

Boumcan u npoeepbk geflieHHe YMHOMXMeHUWaM.

837:9 658:2 7126:3 568:8 136: 4
1) 960:3 945 —-9:5:3 (200 + 450) : 5

7180:6 600 +6-7:2 (720 — 120): 3
2) 507 — 230 + 187 367 + 178 + 264

Hauepth w Boipeskn Takue dourypbl. CocTaBb M3 HMX
NPAMOYTONAbHHK W OnNpefend ero nAoLwaib.

Belucnu, 327:3 836:4

15
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PEBYC:

1 % %

* 80

82,

83.

84.

85.

86.

BcnoMHMM, Kak 4uTate W CTPOMTH cTonBuyatbie [ua-
rpaMmel; NPOJOAMMM YUYMTBCA pellaTh 3afaum.

Ha puarpamme nokazaHo ddcno yyawmxcs B 1—4 knac-
cax OOHOW M3 LWKon M 3afadH Macwtad: 4 yueHuka

0D03HaYeHBl OfHOM KNETKOWM,
3kn. 4.
1) B kakom knacce 6Gonblue Bcero y4yeHWkos?

1kn. 2kn.
2) B Kakux Knaccax Y4YEHWKOB NOPOBHY?
3) Ha ckonbko Gonblie y4yeHHMKOB BO BTOPOM Khacce,
yeMm B 4YeTBEpToM?

Ha Tpeéx nonkax cT1oaT KHMrd. Ha cpepHel NOAKE KHUT
B 2 pa3a MeHblle, 4YeM Ha HHMKHEM, & Ha BepXHeW —
B 3 pa3a MeHble, YyeM Ha HUKHeH. CKONbBKO KHUr Ha
TPEX nNOAKax, eclv Ha HWXKHeW nonke 24 KHWru?

Bbinonuu AdeneHue M {:,u,e.naﬁ npoeepry deleHHa YMHO-
HeHHWeM,

545:5 618:3 7128:7 648 : 6
Paccmotrpu pacnucadve noes3goe Mockea—Ilckoe W Ha-
30BM HOMep noesga, KOTOPbIM MeHblle BCEero BpeMeHM
byner B nyTu.

Homep Otnpasnenue Mpubbite B [ckoe
noesgna 3 Mockesl

010A 19 : 56 12:00

023B 20:23 08:05

017C 16 : 00 0740

Mo nocnegHeMy cTONBHMKY Ha Juarpamme onpegenq Mac-
wTad, B KoTOpOM oOHa noctpoeHa. Haueptw Ttakyio Ta-
Bnvuy B TeTpagM. Mcnonb3ysa pgaHHble guarpaMmel, 3a-
nonHW Tadnuuy.

16



— Konuuecteo
Knacec
— e yyalmxcs

12 yen. MNepBbii

Bropon

|_| Tpetui

MACLUTAB 1. 2kn. 3xn. 4Kk [Geraanrui

1—4 knacchl

87. Ha guarpammMe nokalaHbl peaynbTaTbl NMPbIKKOE B BLICOTY
yetblpéx manbuukos: [enol, Onera, Pombo v Opol.
HauyeptH Takyilo guarpaMmy B TeTpagM.

cM
120 +

100 L] | || | | |
TEEE BN N || |
60 ]| | ] [ ] ]
sl | | |
JEEE BN | | | |

MognuwK Ha AgdarpaMmMme HMeHa MaNb4MKOB, EC/u
M3BECTHO, 4TO:

« Poma nokazan eropoW pesynbrar;

e npbikok Onera 6bin Bbilwe npbikka Pombl;

o npbkok HOpbl Bbin HWKe npbikka Pombl, HO Bbille
npoixka [eHbl.

3anuliK BbICOTY NPbIXKKA KaXKAOro MasibyMka.

Mcnonbaya pguarpammy 3apaHua 82, 3anonvu Tabnuuy. q

Knacc 1 2 3 4

Konuuyectso
yyaLmxca

17



NPOAOMIKH
PAAbl YWUCEN:

456
466
476
486

540
530
520
510

b UTO Y3HANIWU. YEMY HAYYUIUCDH

1. 32+(96—64):8-2 (400 — 160:8): 2
32 - (96 —64):(8-2) (400 — 160): 82
(32 +96—64:8)-2 (400 — 160): (8 : 2)

2, 900—2-50+ 140 120—-75:3:-4+ 65 342:3
600+ 90:3 — 200 200—80:4-5-35 564 :2
700—25-2+ 100 108 —54:9-6+ 58 7 2P

3. CpasHH uMmcha.

796 w 800 312 v 320 1000 w 999
4. 36 +60:4-2+ 34 (760 + 100) — (430 + 230}
42+54:3-2—-18 (970 — 340) + (250 + 120)

5. Bblumcnn wu npoeepbk fdefeHWe YMHOMHEHHEM.

624:6 482 :2 135:3 248:8 7128:7

963 : 3 147 : 7 825:5 616 : 2 453:3

6. 346 - 458 832 — 456 503 + 204 603 — 28
157 + 484 621 241 308 | 106 204 39

7.

318 +3 207 - 4 824:4 234:9 434:7

247 - 4 108-6 565:5 632:8 984:8

8. 3anvwM BbLIPEKEHWA W HAWOM MX 3HAYEHMA.

1) Cymmy umcen 960 w 40 ymenbwwute 8 10 pas.
2) Yacthoe umcen 500 w 100 yeenwuumte na 25.

9. Ha noezgky B mMarasvH W oOpaTHO ManbuWK 3aTPAaTHA
1 4 10 muH. Tyna oH exan Ha eenocunege 25 mMuH,
8 MaraszvHe npobbin 15 mMuH. CKOABKO MMHYT Manbuuk
exan obparHo?

10. U3 28 m TkanW cwunu 7 opmHakoBblX nnatees. Ckonb-

ko norpebyetca TKaHu, 4tobBbl cwute 12 Takux nnatbes?
CKONMbKO Takux NNaTheB MOMHO Clwute U3 60 m TKaHuW?

11. 1) BoinvwwM HasBaHMA BCEX MHOMOYrOMbHHKOB.

2} Hangu nepumerp w nnowasp kKeagpata ABCD.
3) Yto MoKHO cKasate © nNACWALAX NPAMOYroAbHWKA
AMKD w TtpeyronbHuka ABC? lNopTeepdn cBOKW OTBET.

18



12.

13.

14,

15.

16.

1.

10
10
10

3.

1) 600 —60:6:2 960 —640:(4+ 4)-2
(600 —60):6:2 (960 —040):4+4-2
2) 176+ 218 + 206 295 + 217 — 488

Lns CnopTHBHLIX CEeKLMW KYNWMAM TeHHHCHble, dhyTbonb-
Hbie W BonenboneHbie MAYM. TEHHMCHbIX MAYer Obino
240, dhyTOONBHBIE MAUM COCTABNSAMIM TPETBKD YaCTh TEH-
HACHbIX, a BoneilbonbHbiX MaAvel OHbno B 4 pasa
MeHblle, yem dyTOONbHBIX.

QbbacHu, uto 0603HAYAIOT BbIPAXKEHUA,

240:3  240:34240 240:3:4 240 +240:3: 4

B opHoit Tennmue cobpanm 38 kr nomumpopoe, B Apy-
rod — 50 kr. Bce noMugopbl pasnoxunud B AWMKA, No
8 Kkr B wawgbii, CKONbKO Takux Awmkoe notpebosanock?
MameHn umcna Tak, 4toBbl 3agava pewanacs ABYMA Cno-
cobamu. CpasHW 3TM cnocobbl pelueHMs.

1) Yuyenwk zarparun Ha pewedHde 3agadd 6 mMuH, a Ha
pewieHMe Kaxkaoro W3 8 npumepoe no 3 mumH. Ckonbko
BCEMO BPEMEHW 3ATPATW/A YYEHWMK Ha BbINOSIHEHWE 3ITOMO
3apaHua? Ha kakod sonpoc oTeevaeT pelleHde: 3-8 — 67
2) 3ameTb NO YacaMm M 3anullK, CKONbKO BpemeHW Tebe
noTpedboBanock Ha BhINOAHEHWE [OMALLHEro 3a4aHWA No
MaTtemMaTHKe,

Paszbell 3Haku (Bykebl) Ha 2 rpynnbl.

Kax ™Mo»HO noay4umTb 4MCNO, KOTOpOe chnegyeT MpW CcYeé-
Te cpasy 3a niobbiM  JaHHbIM  YWCOM?

[NpouuTal, 3anonHAA NPONYCKM.

eq. — 1... 1 cot. =0 ep. 1 Thic, =[] ep.
aec. = 1... 1 cor. =0 pec. 1 tbic. =00 pec.
cor:= 1 Teic. =[] corT.

Kak no-pasHoMy MOXHO Mpo4YMTaTh BbipaX<eHWa?

320 + 40 470 — 300 gl 900 :3

O6bACHM, B KaKOM NOpAOKe LOMKHBI BLINOAHATECA OEH-
CTBMA NO cXeMaTHyeckHM 3anucsaMm. [ obBosHayaeT 4ucno.

W= =00 s =k ] ) O0-O+0O)—0O-0)
Ay El=D 0B 8) O—O-0O-:O)+0O
S O+0-:0-8:0+0 £ 0= B ]
40-0O+0) O 8) O:0O-00)-O

«poeepoynble pabotbi», c. 12, 13.
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CTPAHUYKA AN JIIOBO3HATEJNIbHbBIX

COENATE LWAIN K YCNEXY

e NOMOTAEM APYIr APYIY

BepHo? HesepHo?

Coser. 3apaHve BbLINONHAIOT [BOE. OJHH YYEHWK 4YMTaeT Kaxgoe
EbICKa3blsaHue, Hanpumep ¢ 1-ro no 6-e, gpyroW paét oTeet:
BEpPHO OHO WMAW HeT. Ecnu ebickasbiBaHWe HepepHo, TO OH AaéT
npaeunbHeld oTeeT. [na BbiNOAHeHWA chegyloWMx 3agaHud (T—12)
yyqalulyecs MeEHAKTCA poaamMM.

-

e W oA W N

B uucne 608 copepwurca 6 coteH W 8 gecaTkos,
B opHoW Toicade cogepxxutca 10 coten.

98 :4 =23 (ocT. 6).

B uyactHoMm uwucen 864 u 9 6yper ase umchpbl.
36-0+638:1— 638

BbickasbieanHne «Cymmy uducen 45 w5 yeenamuwte B8 3 paza»
MOKHO 3anmcats taxk. 43+ 5-3.

Erop ckazan: «3a 7 Tetpagew A 3zannatwn 28 p., a 3a 3 nac-
TMka — 18 p. 3HauuT, TeTpagb [OpOXe nNacTHKas.

i 5§ & 2
B Boipaxkenvn 70— 27:9+09-6 nopapok OeWCTEMH yKkasaH npa-
BHNBHO.

3apaua «llepeas cepus chunema npogomkanace 40 muH, a no-
cnepgHsas B 2 pasa meHbwe. CKONBKO MWHYT nNpogonsxkanace no-
cnefHas cepua dMnbma?s pelaeTcs CAOMeHWeM.

. Murypsl D O OTIMHAOTCS ApYr OT Apyra 4YucioMm YI/oB.

. Ecnu nepumerp npsmoyronbHMka paseH 24cMm, TO fAnuHA OAOHOH

M3 ero CTOPOH MOXeT ObiTe paBHa 14 cm,

. Mnowagp npamoyronbHuka co cTopoHamu 18 cmM M D CM MOMHO

BbluMCAMTE Tak: 18-5.
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I'quxa, KOTOpbIE

OoABIIE 000

HYMEPAIIUA
BEAUMYIMHDI

qETBIPE APUOMETUYECKUX
AEMCTBUSA: CAOXEHHUE, e
BLIYMTAHUE, YMHOKEHUE, AEAEHUE

Yanaem W 006006wmuMm;

® 3HAHMA O [NEeCATUYHbIX CYBTHbIX eauHuhuax
U WX WCNoNb30BaHWW ANA cuéta npenMeToB;
® HOBble €OWMHMLbI AAHHbBI, naowanH, Macchl,
BPEMEHW W COOTHOLIEHHSA MEXOY HUMM;

e CEOMCTRA apvhmeTHiecKux neficTBUM, CBA3U MEXDY
GACAMW B KAKAOM apU(METHHECKOM LEeUCTBHH;
® 2NropUTMbl MUCbMEHHOTO CNOXKEHWA W BbIUUTAHHUA

MHOrO3HaYHbIX YWUCen;

© 2/IrOPUTMbI  YMHOXEHWS U AENeHN MHOFO3HaYHOrO 4Mcna Ha b\
0QHO3HAUHOE. l
Hayuumcs: \

® COCTAB/ATb, Ha3blBaTb, YHTaTb, sanvcbiBate M CpasHWBaTb YHCAE, ,
kotopble Bonbwe 1000, HauuHas C 4ucna Hynb (rOBOPAT TaKxKe ‘
HOAL), BOCMPOU3BOAUTH noc/AenoBaTelbHOCTL  duces Ha nobomMm
OTpesKe YMCI0BOrO PAAd;

® NpUMeHsTb 3HaHWA O COOTHOLIEHHSIX MEXAY eauHuuamu [Ankbl,
ANOLWAAK, MACChbl, Bpemerd MNpH MZMEPEHUAX U BbIYUCIIEHHUAX;

® NPUMEHATD OBOBLLEHHbIE 3HAHWA NPH  BHINONHEHWH apvdmMeTH-
uyecKux AeUCTBMA W npu peLieHkk npaKTU4eCcKHX 3afad.

- o ——

. S —

s ——————



LEMOYKA:

81

+1

999 999K (1000 000| (600001

Bynem yuutbca obpasosbiBath, u4MTaTh, 3anMcbiBaTb M
cpaBHWBaTL 4Mcna, Kotopble Gonbwe 1 000.

Ecnv npegmetoB MHOro, TO nNpW  CYETE MCNOAL3YIOT He
TONbKO 3HaKOMble Tebe efuWHULUbl CYETA (eQWHULbLI, OECATKHM,
COTHM), HO U Donee KpynHblie, HanpMMep TbICAYM.
TeICAYUM CUMTAKDT Tak e, Kak WM NpOCTeie eOWHULbI.

10 Thicay — 310 1 pecaAToxK Thicad.
10 pecatkos Tbicad — 310 1 COTHA Thbicau.
“] cCoTeH ThICAY — 37O 1 ThICAHa ThICAY, HAH MHWHAANMOH.

EAMHMLEBI, pEecATKM, COTHW COCTABAAKIT KAACC efAMHHML
{| wnacc); epuHUUbl TbICAY, [OECATKH ThICAY, COTHW ThiCAY
cocTaenaT Kmacc Tteicad (Il knacc).

1) Paccmorpu Tabnuuy.

Il knacc — knacc Tbicay || Knacc — Kknacc enuHML,

Cothu | [ecatku |EauHuLbl

CoTHu ecATkH | EaMHMubI
ThICAY ThICAY ThICAY = A t

3 7 2
3 7 2 0 0
3 0 8 0 4 6

2) Hasoew paspsagel, kKoTtopole coctasnawot | wnacc, Il knacc.
CKoNbKO pazpsafnoe B KakaoM Khacce? Yem noxoxxu | M
Il wnaccbl MU YeM OHM QTAMYAEKITCA Lpyr OT gpyra?

Mepsoe uucno B Tabnuue — TpHUCTa CeMbAecaT ABa.
Bropoe 4Yucno — TpWCTa CeMBAecAT [Be ThICAYM,

TpH Hyna B 3anNMCH  BTOPOrO 4YMCAA NOKA3bIBAIDT OTCYT-
cTBMe efuHWL | Khacca,

3) Yro nokasbiBaloT HynM B 3anMcH TpeTbero 4ucna?

22



88.

89.

90.

gt

92.

CKonbko efguHUL  Kaxgoro paspsaga B uyMcne 1767
176 toic.? 4207 420 toic.? 8097 809 tbic.? 300 toic.?
80 Tbic.?

MpouuTail uucna KaxgoW napel. Y10 obo3HaualoT ofm-
HakoBble UMdpPBl B 3anMCH KaXOoOW napel 4duicen?

9 15 90 608
9 000 15000 90 000 608 000

B wurpe «KoHctpyktop» 130 petanen. Manbuuk ucnonb-
sosan 28 petanei gna cOoOpKKM MawuHbl, a gna cOopKu
npyvuena Ha 16 pgertaned meHble.

1) OBbvacHW, uTo ©DO3HAYAKOT BbIpaXKEHHS.

28 16 28 + (28  16) 130 28
2) Y3HaH, cKoMbKO pgeTtaned He MCNoNb30BaHO.

dononHu ycnosue 3afaqd M pelud ee,

Ana ozenedHenua yauubl npueesnan 120 cawenues. M3
Hux 40 auwn, OO wknéHos, ocranbHole — AyBel. CKoNbKO
npyeesnu aybos?

B wkonsHom cany nocagunar 30 abnovs, 10 cauve w
HECKONBKO BHleH., CHOMBKO nocaguiu BULLEH, eCAU BCe-
ro beino nocaxenHo 48 pepesses? 60 pepesbes?

93. 400 208 109-6 168 - 4 648 : 6
504 — 397 205-4 168 : 4 927:9
94. Haigu 3HaueHWa ebipakeHun 16-d 16:d, ecnn o =2,
d=4, d=8, d=1.
5.
40:8+2-100 100 — (40 — 36): 4 900:9—-6-10
40:(8+2)-100 (100 — 40 + 306): 4 600: 100+ 50- 10
(40:8+ 2)-100 100 — (40 + 36 - 4) 10-5+3-100
96. Haueptw weappatr ABCLD, pnuHa cCcTOpOHBI  KOTOpOro

97.

!/ cm. Hauguw nnowapnb WM nepumeTp 3TOro Keajpara.

Ha BONpPOC, CHKOMBKO eMy nNeET, OEAYLIHa OTEBETHMA Tax
«Ecny nposuBy eWwe NoMOBUHY TOro, Y4TO NPOXWA, W elle
1 rog, 10 Oymer posHo 100». Ckonbko ner pepywke?

Hazoeu uucna, KoTopble cofepxar:

2 coT. 5 pec.
2 coT. Thic. 5 pgec. Tbic.

<

9 cor. 5 epn.
9 cot. toiC. 5 en. Thbic.
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Yrobbl npoydTate MHOrMO3Ha4YHOE YMCNO:
’ 1) pa3buealoT YMCNO Ha KAACCHI, OTCUMTBLIBAA CNpaBa
no 3 uucpsl;
2) uuTalOT, CKOMIBKO B YdC/ie EAWMHML KaXKAoro Khacca,
HauuHasa c Beicwero. {Hassawue knacca egWHWL, HE NPOM3-
HOCAT.)
Hanpumep, nepsoe umcno 8 tabauue 145312 ugutawor T1ak:
CTO COPOK MATH ThICAY TPHMCTa LBeHaauarth.
MpoydTad ocTanbHele YMcha.

- 'H
Co T Il knacc — knacc Tbicad || Knacc — Knacc eauHML,
) . Cotuu | Jecatku | Equnauubi
e o ThICAY | ThiCAY ThICAY Cothn | flecatku | Eannmup
1 4 5 3 1 2
608090 —_—
6 0 5 0 0
F " F
70000 7 0 0 4
98. Pasbeil umcno Ha knaccbl. CKadku, CKOMbKO B HEM eaM-
HUL, KaKgoro Kaacca, M Npo4YdTad 4Mchno.
71300 29608 305220 400400 90060
7340 29680 305020 400004 60090
99, 3ameHn JaHHble 4yucna cyMMoW no obpasuy.
108 201 =108 000 + 201 91007 = O+0O
360400 =00+ 0070=0+0
100. 8 000 + 342 605 000 + 506 40 000 ~ 1000 + 24
31000+ 78 500000 1 270 70000 16000 1 5
9 s 101. 3apad BOnpockl W pewd 3anaum.
) 1) Bbicota abnoHn 3 M, a nunel B 4 paza Oosbue.
49 % 1 = 49 2) Babywke 62 roga, a mama B 2 paza MOMNOME.
_ 102, Bbumcan nepumeTp TpeyrofbHMKa, ofHa CcToOpoOHa KOTo-
49 * 0 = 49
poro 56 mm, a nse apyrue no 62 mm.
49 * 1= 50

103. Bbumcan v npoeepb.
7130:2 608 : 4 918:3 345:5 636:6

D MpouuTtai uucna. 500 107 809 003
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MHoOrozHauHble 4Mvcna 3anucblBaldT no Knaccam, Ha-
yumHas ¢ Boicwero. Hanpumep, uTtobel  3anuvcatb <
LLHEprlMH YUCNO ABECTH TPWM ThICAYM MATBCOT [OBE-
HagUaTb, 3anuChBIBAOT:

1} crkonbko Bcero eguHuy ebicwero (I} knacca e uuchne:
203;

2} ckonbko Bcero eguHMy cnegyrowero () knacca B umc-

ne:

512

Ina yoobcTsa uYTeHWA 3anucadHHOro YMCAa YacTo OT4enaoT
OOMH KAacc oOT OpYyroro HebonblHM MPOMEXKYTKOM.
3anuck; 203512,

104.

105.

106.

107.

108.

109.

110.

3anuli W Npo4YMTaM 4uchAa, B KOTOPbIX:

1) 30 egwnmy Il wknacca w 870 eguHuy | knacca;

2) 8 epunuy Il knacca w 600 egmHmy | knacca;

3) 104 epuuwupl |l knacca, a egwnMubl | Knacca oTcyT-
CTBYIOT.

1) 3anuwu uucna uyudpamu.

HaumeHblwee pPacCToOAHWME OT 3emnuM ac .”}beI COCTAaBNAEST
TPMCTAa NATBAECAT LWECTE ThICAY YHeThipecTa OEBATh HWMNO-
MeTpoB, a Haubonbwee — yeTbipecTa LWecTb TbiCAY
CEMbCOT COPOK KWIOMETPOE.

2) Yro obBosHauaeT KaK4AA UMMPa B 3anNUCH 3ITHX YM-
cen?

407 +109 -5 (700 — 603} - 6 804:4
903 — 206+ 4 (800 —704) -7 627 : 3

Ha KOMBWHAT NO W3roTOBNEHHMIO [HETCKOro MWTaHWA 4o
obeneHHoro nepepbisa NPUBE3NM 3  KOHTEHHepa ¢
Abnokamd, no 45 Kr B KaxagoMm, a nocne nepepeipa —
5 Takux e KoHTeliHepor. O6BLACHM, uTO O03HAYAKOT
ebipaskeHma: 45+(5—3) m 45-(3 + 5).

,ﬂ.C‘I DEIE,D.EHHDFD nepepbiga B MaAlra3vHe nponanu
3 Mmewra caxapHoro necka, no 45 Kr B Kaxgom, a noc-

ne nepepsiBa — 5 TAakKWX MEeLWHKOoB. DﬁbﬂCHH, yto O3Ha-
yaoT eblpaweHusa: 45-5—45-3 u 45-5+45-3.

Sk i o B ol 9 0 6-1 0:7+0-5+73

8- -0+0-6 91+0+6:1 7:7-0-(4+2)

«Bor Bam 3 TabnetkH, — ckaszan goktop. — [MpuHK-
MalTe No OOQHOH Yepe3 Kaxkable 2 uvacar». Yepes cKonb-
KO BpemeHd Oyper npuHATa nocnegHss Ttabnertka?

3andwn  uuibpamu uucno Bocemecorm OBe meiCayu  mpu-
duame Boceme.
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A

A?H? 02
A+H =120
HW+® =230
A +230 =300

MOHHDO 3aMEeHMTh cymmoﬁ Pa3pAaHbBIX CAaracMbix.

' Uucno, B KOTOPOM €CTb EfAWHWUbl pPasHbiX pas3psaios,

111.

112.
113.

114,

115.

116.

Hanpumep:
1903=1000+900+3 407 020=400000-+7 000+ 20

3ameHm HKaxoe 4HMCno C}'MMD“ PazpA0HEIX Charaemblx.

205=0+0 1648 =004+0+0+0
205000=0-+0O 640 008 =J+0O0+0O
205040 -1 +0O0+0O 164 800 =1 +0O0+ 0O+ 0O

90000 | 3000 1 1 300206 300000 6

Cronbko uudhp noTpebyeTca ANA 3anNWCH 4YMCNa, BbICLLUWA
paspafl KOTOPOrO — COTHM ThICA4? AecATKH TbicAq?

BcraBe umcna, nponyuleHHsle npd  cuéTe:
9997, 9998, .., .., 10001, 10002.

BeinvwK HaszeaHWA BCEX paBHbIX OTPe3KoB. Hawau nepw-
METp M naowafas npaMoyronoHuka ABCD.

Coctaeb W pewd 3agauqy.

Pacxopoeanu Konuyectso Bcero

3a 1 peHb OHEH U3pacxoaoBanu

10 kr ? 80 kr

117.

118.

119.

120.

OO

D 600 000 + 1000 + 30 905 340 — 900 000 — 300

B saHueape 6bino 14 conHeuHmix gHel, B deBpane — Ha
6 gHed MeHbwe, yem B AHBape, a B Mapte — B 2 pa-
3a Gonbwe, uem B derpane.

3agan BONPOC W pelM 3apady.

MocTpol pWarpammy KoONWYecTBa CONHEeYHbIX [OHeH no
Mecauam, Mcnonbaya pelwedde 3agadn 117. (OBosnauan
2 AHA OOHOW KNETKOM.)

MNpoBepb, BepHbl A4 HepaBeHcTea., McnpaBb OWMOKHM,

99 -9 <691 209 >872:8 68 <774:9
207 -4 > 820 125 <945 7 160 > 996 : 6

¥Y3Hal, Kakue 4ydcna NpAYYTCA nNod TReyronbHUKOM, KBeai-
patomM M KPYrom. MomMHW, uTo BO BCeX PaBSHCTEAX OOHa
M Ta xe durypa obo3HavyaeT C4HC KW TO e YHUCAo.
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1} W3 mByx uucen MeHble To, KOTOpoe NpPU cuyéte

L"|Tl.".|6I:\~I CPaBHHTE 4YHCAa, MOMHO PpPacCys¥0daTbh Tak: |

Ha3biBalOT paHblie, W Gonblle To, KOTOPOEe HasbiBa-

KT NO3XKE,

Hanpumep, 7<8, a 8>7; 99 <100, a 100 > 99.

2) CpaeHMBaeM uydcna nOpPas’pALHO, HaYMHAA C  BbICLUMX
paspanos.

Hanpumep, 987 > 897, tak kak 9 cor, > 8 cot;

6 267 < 5439, TaKk KaK uMCNo ThiICAY OJMHAKORO, a 4YuCno
COTEH B MEPBOM YMCNE MEHblle, 4YeM BO BTOPOM.

121.

CpaeHK 4Mcha.

94875 w 94895 599% w 6000 19400 » 19 399

122.

123.

124.

125.

126.

127.

128.

OBBACHM, KaK MeHFfeTcA 3HauyeHWe Uuudpbl 5 B 2anMcH
yucen 5, 50, 500, 5000, 50000, 500 000.

YueHWKM 3anvcand 4YWvcno AeBATe TeicAd copok Tak: 940,
900 040, 9040. Hangw npaBuAbHYIO 3anuce.

Y Tpex TpakTopoB Takde 32aBcAcKkHe Howmepa: 250 000,
249999, 250001. KakoWw H3 HHX coWwén ¢ KoHBewepa
nepebiM? BTOPbBIM?  TRETbUM?

Kak MOXKHO M3MEeHWTb NOPSAOK BbINOAHEHHA [OEHCTBHH
B YWC/OBOM BBIPEXKEHWM, HE HW3MEHAA 3HAKW [EHCTBUIH?
BoinoAHKM 31O U BbIYKCAM.

740 240 | o0 66 ~6-9 + 1 500:100-5
840 —40:8 120—-20+4-5 300:10:10

PaBouuit 3a BocbMuuacosod pabouuil feHb BhiTa4MBaeT
80 petaneil, a ero yuyeHuKk pabotaeT 6 4 B AeHb M
BbiTaunBaeT 42 Ttakue petand. Ha ckonsko Honbwe ge-
Taned BeiITauMeaeT 3a 1 4 pabouui, veMm ero yd4eHuk?
HMamenu BONpOC 34a044M, '-ITDEH:-I OHa pelanacke Tak:

80:8+42:6

7105 — 296 -2 (363 + 175):5 (904  268): 4
(705 — 296) - 2 365+ 175:5 904 - 268:4

1) Yro obozHauaer uyuchpa 1 B 3anucu uuacen 1, 10,
100, 10007

2) Bo ckonsko pa3 1 pecatok Gonbwe, dem 1 eguHM-
ua? 1 cotHa Bonbwe, vem 1 eguHMua?

Cpaenn umcna: 376689 wu 37690; 47308 wu 46 309.
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A R?
H:E-0
A -H-=7
A:-R=?

b 34 800 : 10 4900 : 100 540 - 10

28

uuchbpa 3 B 3anmcu umcen 3, 30, 300, 30007
Bo ckonsko paz 30 Gonbwe, yem 37 300 6Bonbue,
yem 37 3000 6Gonbwe, yem 3? 300 Gonbwe, yem

I CpaBHM uucna B Kaxpaom cronbuke. Yro obosHauaer

307
3 5 9 17
30 50 90 170
300 500 900 1700
3 000 5000 9 000 17 000

Bo ckonbko pas 900 menbwe, yem 90007 90 meHbwe,
yem 90007 9 menbwe, yem 9 000? MNpopomxku cpaeHe-
HHe.

BHKDHLIH EbIBOObI. Ecnu B 3andcd uduMcna cnpaea npuyny-
cate 1 Hynp, 2, 3 Hyna, TO NOAYYUM 4YMCNO, KOTOpOE
Gonblle fpaHHoro B ... pa3. Ecam B 3anMcu  umchna
otOpocuts 1 Hyab, 2, 3 Hyns, To ...

129. 1) Ywucna 57, 90, 200 yeenwus B 10 pas; 8 100 pas.

2) Yucna 4000, 60000, 152000 ymeHbwwu B 1000 pas.

130. 67 000: 1000 39000-10 102 000: 10
9600:100 9600 - 100 102 000: 100
131. 99999 w 100000 415760 w 415670

132. B anvbome 100 nucroe. Cronbko Takux ansboMoB nony-
untca m3 15 000 amcros? Cronbko nucroe s 1000 1a-
Kux anbboMos?

133, YeM nOXOMM M 4YeM pasnMualoTcA YPaBHEeHMSs KamooM
napel KW HX |'C.'!'f.E!LIJlEHH.ﬁ?l

x— 260 — 340 96 :x—4 16 + x— 80
x | 260 =340 96 x=4 16 - x= 80

134, QnuHa ydyacTka npamMoyroibHoM chopmbel 70 M, & WUpH-
Ha — 30 M. Ckonbko LwWaros Hago caenath, 4Tobbl

NpodTH no erc nepumMetpy? (fdea wara cocragnaioT 1 M)

135. Haueptu: 1) ortpesok AB, anvHa KoToporo pasHa nono-
BMHe [OAWHbl oTpeska B8 1 gm; 2) otpezok CD, pnuHa
NOAOBMHLI KOTOpOro pasHa 2 cM.

136. BepHbl A4 3anucadHele paeedcrea? fad oTeeT W npoeepb
BEIMHMCIEHHAM M.
800 —296=168-3 888 :3 =703 — 407

137. 3anucand noapal Bce TpéxsHaudble uucna. CKoNbko
BCEro UMp 3anKcaHo B 3TOM pagy?




gecAaTkoe? Bcero eguHuy?

Ckonbko B uucne Bcero Tbicad? Bcero coTeH? Bcero '

2 Toic. 8 cot. 4 pec. b en. 2 Thic.

_ﬂ"""--\,_a-:_’i__-—- 28 cot. 4 pec. 6 en. | 28 com
[ E 2 846__,_. l:_::__— —— 284 pec. 6 en. | 284 pec.
i - —— 2846 en. | 2846 en.
138. Paccmorpu umcha.
? I oy £ AN I "N
3845 56018 370843 67349 375274
B Kakux W3 3TMX 4MCEN nOoKa3aHo, CKOJMIbKO BCero
B 4YMCNe J[ecsATKoB? coTeH? ThicaAd?

139. 300-100:10 (3870—870) —(2170+30):10
900 -10: 100 7900:100 + (4 800 + 200) - 100

140.

a 80 (90 100 c |420{490 500
b |6|7]38 a6 P 9
a - b |480 5601900/ | c:d |70 60| 5

141. B knybe 2 KpyKKa IOHBIX TexHWkoe, no 15 uenoeek
B Kaygom, 3 kKpywka pykogenus, no 10 uenosex
B KaMgom, W 2 Kpyka pucoeanua, no 12 uenosek
B HKaxaoMm.

O6bAcHH, uTo 0603HAYAIOT BbipasKeHUA.
15-:2 10-3 1032+ 15-24+10-3

142. KoHnTtponep za 10 mud nposepser 50 peranen. Ckonbko
fetaned oH npoeeput 3a 1 u, ecnu Oyger npoBepaATs No
CTONbKO & OeTanceH B MHHYTY?

143. M3 pBYX OfMHaKOBbIX NPAMOYTOfIbHUKOB CO CTOPOHAMM
4 cMm v B CcM CNOXW OOQUH NPAMOYroneHKK, PaccMmoTtpu
Pa3NuuHbIE peLLeHWA W cpaBHu: 1) naowagu noaydYeHHbIX
NPAMOYIONbHUKOB, 2] WX NEpUMETPbI.

144, 900 — 688 : 4 369-2:3 (90 +60)-5-0
(900 — 688) - 4 328-3:8 660 —60:6-1

145.

30999 +1 10 000 — 1 25909 + 1 100 000 — 1

146. Hakgv ypaeHeHWe W pelwd ero.

xs2<20 15:3=45 2h x:3=42

90 100 — 1 40 000 —1 39099 + 1 699 999 + 1 q
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10 coteH Tbicay coctaenstotr 1 ToicAdy Tbhicsd, MaKM 1 MuAa-

nuoH. Munnuon 3anuceoisator Tak: 1000000 (1 man).

31o epguHuua lll (TpeTbero knacca) — Knacca MUASMOHOR.

B knacce MWUAAMOHOBR 3 paspspa; efMHMUbBl  MWAJIMOHOB,
OECATEH MHWANWOHOB, COTHH MHANWMOHOB.

» 1{] coted mMuanmoHos cocTtasnamoT 1 ThICAYY MHANWMOHOB, HMH
1 mumnnuapg. Munnuapg 3anuceiBaroT Taxk: 1000 000 000,

Munnuapa — eguHuua IV (ueteepToro) knacca.
B knacce munnuappos Towe 3 pazpsaga.

|'| Ecte uwucna, koTopble coOCTOAT M3 eguruy V  (nAaToro),
":'ﬂ T VI (wectoro) W 1. 4. KNACCOB, HO OHU MUCMOMLIYIOTCS PenKo.
H, 147. MpouuTail uucna, 3anucaHHblie B Tabnauue.

IV _knacc lll knacc Il _knacc | knacc
Munnuapabl | MunnuoHsl Thicaum EanHuubl
Tt 19| 9| 9]4|%]|@
4161000101010
9 1919|5000 [O0(0O0
410|0]0]0]0]J]0]0]0]J]0]O0]O0

148, O6bACHH BEIYUCAEHMA.

_ 288 |5 Mpoesepka: _183|9 MNpoeepka
25. |57 1) 3<5 18 20 1) 3<9
o 38 2387 3 2) 20-9=180

MATMYECKHH = bt = -

KBAZIPAT: 35 5 0 3) 180+3=183
3 285 3
3) 285+3—288
14 ’
MomHK: ecan octaTok OGonble AEAKMTENA WAW  pased
15 eMy, TO NpM peleHuH aonyuieHa owwubka.
16 | 11 149. BbinoAHW OenedHue ¢ OCTATKOM W cAenad MNpoBepKy.

611:7 792: 6 847 : 3 968 : 9

150. TpurotoeneHHbid M3 sArop cok pasnunu B Daku. [lony-
unock 15 BGarow, no 30 B KawgoH, M ewé ocTanoch
2 n coka. CKOMbKO BCErO JIMTPOB COKA MNPHIOTOBWAW?

151. (904 —66-5):7 (203 - 4+ 188): 100
(400 — 352:4) 3 (107 -7 + 151): 10

‘5 :) «[lpoeepouHbie pabotei», c. 20, 21.
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CTPAHUYKA Ans  miosO3HATEAbHbIX  (lii0),

1. 3apanuve «lposegM B LWECTHYrONLHWMKE ¢ PaBHLIMA  CTOPOHAMM : —
BCE OCH CUMMETPWUM® YUYSHMK BbINOAHMA Tak. 6
s

W W

Bce nu ocH cvMMeTpuH 3TOH churypbl OH npoeeén? 3anuiM Ha- ég

3BaHMA Tex OTpeE3IHoBR, KOTOphIle 63’,[[:-,|’T OCAMH  CHMMETDHM  LUECTH-
yronsHuka ABCODKM W KoTopbiXx HeT Ha uepTexe,

2. Boibepu Bce BbicKasbiBaHWA, BepHbIE [ONA 3TOMO PHCYHKA.

P/ 900s

1) Ecnu dhurypa He xéntoro ugeta, TO 3TO MHOFOYrofibHHK.

2) Ecan dhurypa cCHHEro UBeTa, TO 3TO YETbIPEXYrONbHUK.

3) Ecnu dhurypa He 3zakpalleHa, TO 3TO NPAMOYIOfbHBIA TPEYronb-
HHK.

4) Ecnv dmrypa senéHoro uUseta, TO Y Hee O oced CHMMMETPHM.

3aKkoHu4M BbiCKa3bleaHHA, BepHble 404 OaHHOMo pPHCYHKA.

1) Ecnu dhdrypa LWECTHYroAbHWK, TO OHa ... UBeTa.
2) Ecru vy churypol ofHa oCk CUMMMETPHM, TO 3Ta dhurypa
ugeTa,

3) Ecnu dhurypa 3enéHoro usera, 1O 3TO

3. Buryucaumenoras mawuna paboTtaer Tak.

/’ -1ﬂ'ﬂ—1ﬂ\

1) Kakoe umcno 6Gyner nonyy4atbCA Ha BbIXOOE W3 MAWuUHbLI, €c-
n4 B Heé BBenu uucno: 2; 200; 100; 50; 3007

2) Kakoe 4Mcio BBEAIM B MOWwuHY, €CNM HA BbIXOAE NONYUYWNM

yucno: 199; 5999; 3997
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NMpoexTHbIe | I

'“"'I

YA Liny « ]
e YUCNA BOKPYII HAC

MaremaTtuyeckud cnpaBovyHHK «Haw ropog (ceno)»

Tbl, KOHeuHO, oOuYeHb NOOWIWbL CBOW rOpPOA, MHOrOe 3Haellb O HEM, rop-
AMWbBCA MM,

MocTapaica ysHaTe © CBOEM ropoae ewé 6Bonblie: HCTOPHIO W Oaty ero
BO3HMKHOBEHWA, YUCAEHHOCTE HACEAEHWA Tropofa, Eero nmiowafb, CKONbKO
B HEM NAapKOB, €CTb MM PEeKa, CKOMLKO B ropoae abpuk, 3aBoAo0B, LWKOA,
MAOLWaneH, TeaTpoB, MY3€eB, NaMATHWKOB, (hOHTAHOB M BCLE TO, 4to Tebe Oy-
[eT WHTepecHo. Ibl nonyddilb OOAbWOH W MHTEPECHbld MaTepWan, KOTOpPbIi
noaesHo ohOPMHUTE KakK MaTemMaTHYecKWH cnpaBodHMK <«Haw ropog (ceno) s
YACNAX M BeNUYMHAaX».

CobpaHHylo B CNpaBoOMHWKE WHGOPMaUMIO B JaAbHEWLUEM MOXHO MC-
nonbLioeare ANa CoCTaBNeEHWMA W PEWEHMA  pPa3nM4dHbIX 3afad NpakTHYHeECKOoro
COLEepyaHHA, OTBEYATb Ha BOMPOCbI KOTOPbIX Tebe noMOoryT 3HaHWE, noay-
YEeHHbIE Ha YpPOKaX MaTeMaTHMKH.




Paborate Hali NPOEKTOM MOMHO, HanpuMMmep, N0 TakoOMy nAaHy:

® ONpefgiuTb MCTOUHWMKM MHopmaurd (HabniogeHua, Becenbl co  3HAOWM-
MW MIOLAbMHM, KHWUMK W HMHTEpHET, nporynkM M 3KCKYpPCMW W Ap.), KOTO- '
pbiMW  HeobxoaWmo BOCNoNb3oBaThcA (NoMHMTE, uTo pabortate € pecyp-
camu MHTEepHera MOXKHO TOABKO E NPUCYTCTEMM EBE3POCAbIX);

® PpasgenuTbCcA Ha TPYNnbl WM pacnpefendTs ODA3AHHOCTH MEXAY TrpynnamMu
M BHYTPW rpynnbl; |
® [OrOBOPMTBCA, K KAKOMY CPOKY W B KakoMm BWAe OyayT npefAcTaBneHbl Ma-
Tepyansl;
e no xopy cbopa marepyanoB nNpoBOAMTb HX OOCY)KAEHWE W 3anMCbIBATh
B CMPaBOMHWK, penaTtt hotorpadivv pas3fiM4HbIX MecT ropofa;

e CcODpaHHylo No OTAeNbHBIM TeMaMm WHOPMAUMID MOMHO Pa3MecTWTh B CTeH-
razete, yTobbl €8 MOMMK WCNOAb30BaTh YJyalWecs APYrvX KJACCOB;

® Becb OTOOpaHHbIA Marepuan pasMecTMTb B cnpasouyHuke «Haw ropeg
(cena) B uucnax W BeNHUYMHAX.

Korna cnpasouHuk 6Oyner rotoB, MOXHO NPOBECTH KOHKYPC Ha CaMyr WH- ' )
TEPECHYIO 3afady, COCTABMEHHYD NO MaTepyanam CnpasouHuKka; obcyguTs pe- ]
3yAbTaThl cBoel paboTbl: UTO MNOAYMMAOCH, YTO HE NOAYUMNOCH W NOYEMY; {f)iif
NPeacTasuTb CNPaBsouYHMK YUYEHWKAM APYrdx KNaccos, POAaMTENaM. P~
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CPABHH
PUTYPbI

1n 2

1 u 3

D YTO Y3HANIWU. YEMY HAYYUJIUCD

1. Kakoi tonwwMHbl nonydnnack 6ol kHura s 1000 000 crpa-
HWL, €ecAd TonwmuHa kKHurk B 100 crpanuy cocrasnser
1 em?

2. 3anvwu uwucna, KOTORbIZ CcOofepHar.

40 Teic. 60 ep. 9 thic. 900 ep. 5 Tbic.
40 Teic. 6 ep. 900 Tbic. 9 ep. 5 mnH
ObbacHM, uto obo3HayaeT uudpa «HyNb» B 3aNUCH ITHX

yucen. CKOAbKO edWHWU BbiCLLero paspafa B KaXkKOoM M3
HHX?

3. lNo kakomy npaBuny nNOCTPOEH KaxAablk pafn  ddcen?
3anMwM no 3 4ucha B KaxaoMm pagy.

1) 600 007, 600008, 600009, ...
2) 100000, 200000, 300 000, ....

4. Ckonbko Hynen Hapo 3anucats nocne udcpol 1, ytobbl
oHa obosHavana cotHio? TeICA4Y? MUANAHOH?

5. MNposepb, BEpHbI AW HepaBeHCTBA.
900 001 > 901 000 5312000 < 5320000

6. Haigu 3HauveHua BoipaxeHuwd a+1, g —1, ¢o:1000,
ag+10 npu a—1000, - 100000, «— 1000 000.

7. Marasun npogan 3a Tpu pgHA 600 kr  kaprocpens.
B nepebii genb npopanu 180 kr, a ocransHoW kapro-
dens nNpojanud MNOPOBHY BO BTOPOW M TPeTMH  OHM.
CroMbko Kunorpammoe Kaprodens npogand B NEPBbId W
BTOPOA AHM BMecTe?

8. Hailan pnvHY cCcTOpOHBI KBagparta, nNepdMeTp  KOTOPO-
ro paeedH nNepuMeTpy  NpsMOoyrofbHMKE C©Q  CTOPOHaMM
T cv v 5 cm.

9

30 000: 100+ 1 000 286-2—-192:3 140 100: 100
30000:1000-100 805:5+228:4 140 100 — 100
10. 5000:1000 3r1= 10 84-1000:10
5000: 100 371-100 35-1000: 100
5000:10 371-1000 47 - 100 - 100
11. 917 — 828 58 — 642 + 87 900 - 638 1895
218 159 89 3721 28 604 — 187 68 -9
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

!:..:"I

BoinoAHW geneHue C© OCTATKOM W caenau npoeepryY.

832:9 641:3 387 :8 667 : 7
(57-9+87):6 (807 —55+6):9 131672
(648:4—-78)-4 (900 — 755:5):7 219:3-8

Pewu ypasHeHMA.
T-x=17 x—12=10 32:x=1 83 x=10

Pewn wkaxkgywo 3apavy pasHbiMKM cnocobamu.

1) B marasuH npuee3nd 5 KOHTEHHEpPOB MaHOapPHHOB,
no 40 kr B kKawmgoM, MU 5 KOHTEHHepOB C BHHOrpa-
noMm, no 35 kr B KawaoMm. B nepebid peHs npoganu
120 kr madpgapuHoe W 140 kr euHorpaga. Ckonbko
BCEMrO KWIOMPamMMOB MaHAapvHOB W BWMHOrpaga ocTa-
nocb npopars?

2) Cronoeaa pacxcpoeana ofgHy Hegenmwo no /0 n mo-
noka B [AeHs, a apyrywo Hegenwo — no 80 n monoka
B neHb. CKONbKO NWMTPOB MOAOKa MW3pacxofoBand  3a
3T ABe Hepend, ecnud ctonceas pabotana 5 agHel B
Hepeno? & gHeW?

197+5 307-3—-704:8 684:9 — (506 — 102 - 3)
216-4 63283350 736:4 + (607 — 428 : 4)
230 +70-3 (470 — 70)- 2 600 + 180:6 + 9
(460 + 40) - 2 380 —-80-3 360: (120 + 240)- 4
. Cronbko paspsfoB COAEPXKMTCA B Kaaom kKnacce? Kak

Ha3bIBAIOTCH Pa3panbl W KAAcchl?
Mokaxu Ha npumepe, uto 10 eaunuy nwoboro paspaga
obpa3yloT eguHMLy chegylolero paspspa.

MNokaxkk Ha npumepe, yte 1000 egMHML opHoro Knacca
Gﬁpa3y|0T EAMHMLY ChAenylowero Knacca.

Crkoneko umdpp uWcnonb3ayetcA AnA 3anuck Ydcen? Hazo-
BM WX, [lOKaMM, KaK MOMHO OAHMMU M TeMM Ke LUHd-
paMd 2anucaTk pas3Hble 4Yucha.

Mokaxwu Ha npuMepe, Kak W3MeHAeTcA 3HadeHue Uudpbl
npH HIMEHEHWM e& MecTa B 3andcd 4uchna.

Kak nonyuute umcno, kotopoe ©OonAbwe paHHOro B
10 paz? B 100 paz? B 1000 pas?

. OBBACHA, KaK MOXHO CpPaBHWTL 4Ba 4dcha.
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PEBYLC.:

0O

>BCI‘IGMHHM eQuHHMUEl OAWMHBl KM COOTHOWEHHA Mexay
HHUMH.

Bcnomuu M Haz0BH NO nNOpAaAKyY H3BEeCTHble TE6E
efHHHUBl OAWHBI, Ha4yYWHaAa C MUANAMMETPAa.

152. 1) lMpoudtain Tabnuuy eguHWl OMHBL
3anuiuM W 3anNoMHK  eé,

1 km=1000 m 1 am=10 cm
1 m=10 gm 1 cM=10 Mm

2) Wcnonbaya 3ty tabnuuy, y3HaW, CKOMBKO MUIIMMETPOB
B 1 OM; CKONBKO caHTMmeTpos B 1 M.
3) Bo cronbko pas 1 m bDonbwe, yem 1 mm?

153. CnuwK, 3anonHAa NPONyCKH.

620 = O gec. 756 = gec. Ceg. | 1000em =0Om
620 mm =Ccm 756 mm = CDem T mm 25000 m = O km
620 om — [Cm 756 gm — [ m [ gm 6000 MM — M
154, 200-80:2+6 905 — 3592 55258
(300—90y: 3+ 7 801—198-4 g836:4
600 — 120: (4 + 2) 703 — 135+5 978:3
(483 —17): (19 —9) 601 — 184-3 888:6

155. Mo kaxkomy npaeuny cocrtaened psaa uducen: 24, 23, 21,
18, 17, 15, 12, ...? 3annwm ewé 3 uwmcna.

156. Mpountak TekcT W 3andWM  uMcppamu  4YMdcna, KOTopble
BCTPETATCA B TEKCTE, B NOpPAAKE HMX yﬁhlBaHHﬂ.
1) Pékn wumetoT pasnmunyo  gavny. Oavda Boarm —
TPU TbICAYH NATLCOT TPHALATL KWnometpos, EHuces —
TPU THICAYU YeTbipecTa BOCEMBAECAT CeMb KWIOMETPOR,
JNexb — HETHPE ThICAYH HEThIpECTA KHAOMETPOE,
=1 DEPH — TPMA TbICAHM WECTBCOT MATEAECAT KWAOMETPOE.

2) Nposepb ceba € NOMOWDBI WMMEIOLWMXCA AONONHW-
TeNbHbIX WCTOYHMKOB MWHdOpMauMKU (HeTCKUMX 3HUMKNone-
OWMH, CNpPaBOYHMKOB MW Op.).
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157. Hebonbwasa dcupMa 3aHMMaeT gse KomHatbl. Ha yBopky

158.

159.

160.

0JHOM KoMHaTbl poboT-nblnecoc 3aTpauveaeT 42 MUH,
a Ha ybopky BTopod — B 3 paza MeHbwe. Cronbko
BpeMeHd poBoT-nbiiecoc 3atpaduveaeT Ha yOOpKY AByX
KOMHAaT?

Mz 106 m 7TRaHW cwwmar 18 nnawed W HECKONBKO
KocTiomoe., Ha Kakpbl nnal, pacxogoBand no 5 M
TKAHM, A Ha Kaxabil KocTioMm — Ha 1 ™M meHblwe,
CKOMNBKO CLUMAM KOCTIOMOB?

CocTaeb PEBEHCTEZ W3 380dHHBIX YHMCAOBLIX BblpaH{EHHﬁ.
339:3 (125 + 345) - 2 4002 +70-2
1252 + 345+ 2 120:3+219: 3 (300 + 39) : 3

Or pgBYyX OCTEHOBOK, PAacCTOAHME MEXKAY KOTOPbIMM
1 km, otownu paea newexopa, OoMH M3 HUX NpoOWEn
140 m, a gpyron — 160 m. Kakum crano paccrosHwe
MeXKAy newexonamu?

1) Hononuu ycnoeue, utobBbl YepTéx K 3apade Obln Takum.

160 m 140 ™

—_— -
| | |

- 1 KM >

2) WU3smenu ycnosue 3apadd, 4TODbl YEpPTEMNK CTan TaKHM.

160 m 140 m

- Em——

161.

F |
Yy

1 km
3) Pewn obe 3apaud M CPaBHH WX PELUEHHA.

B opaHxepee cpesand rso3gMKW TPEX LBETOB: KPAacHOro,
Benoro W pososoro. benbix M po3oebix reosguxk Bbino
400, posoeblx W KpacHsix — 300, Genblx U KpacHbix —
240, CkONbKO rBO3OMK Kaxaoro LUeeTa cpe3anu?

1560 m — Lrm O m

1500 cm — LI m
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162.

163.

164.

165.

166.

167.

168.

169.

170.

171.

OBbACHW, KaKMMW  efuHMUAMW  [fIMHbl  MOFAWM  NONb30-
BaTbCA NpH HIMepeHHM, H !'Ip'Ol-IHTaﬁ, 3AnNoNHAA NPOMNYCKH.

1) OnuHa wkapanpawa — 18 ... 2) lupuHa cTona —
6 ... 3) PaccrosHue oT ropoga [0 nNOCEAKa —
18 .... 4) Beicota TtenerpachHoro cronba — 6

5) TonwwuHa waurm — 20 ...

Opnsl nogHuMawTca Ha Beicoty ao 3000 m, xypae-
ni— o 4000 m. Bolpasd BblicoTy nonérta 3ITHX  OTHU
B KUIOMETPAaX,

Pasmepbl 3KpaHOB TENEeBM3OPOB YKa3aHbl B  MWANMMET-
pax. BbipazW WX B caHTUMeTpax.

CnopTcMeHKa npbirHyna B BbicoTy Ha 2 M 06 cm,
a cnoptcMed —Ha 2 ™M 41 cm. Boipasw BbicoTy Mx
NPbBKKOB B CAHTHMETpax.

50 epm. = [ pec. 100 mm =0 cm

365 ep. = pec. [ en. 184 gv =01 m [ gm
2120 ena. =0 cor. [ pec. 1180 ecmv =0 m [ am
5050 en. — L tmic, L1 en. 9006 m — L km L m

BbinonHu aeneHWe ¢ OCTaTKOM W chAenal nNpPOBEPKY.
879:8 791:9 677:7 960:9

M3 paByx roponoe, paccrosHMe Mexay KOTOPbIMM
650 kM, BBILAW HaBCTpeuy Opyr AOpyry [ABsa noesga.
Opve npowén 250 km, a pgpyrovt —Ha 35 KM MeHb-
we. Ha kakom paccTosHuM Apyr ©T Apyra HaxoaaTcs
noesga?

199 999+ 57 208 - 10 350 — 156: 2 i6-9
500000 — 1 57208 - 10 900 - 605:5 87-8

lee ween pabotany oguHakoBoe Bpema. [lepBas clid-
na 3a 310 epems 12 Haeojouwek, No 3 HaBONOYKW B
yac. CKOAbKO nNOfOLEANbHUKOB ClUMAA 3a 370 BpemsA
BTOpas LWBEA, E€CNM KaKAbld 4Yac oHa wwna no 2 no-
aoaesfnbHMKa?

3anuiK Ha3BAHHSA NPAMBIX, TYNbIX W OCTPbIX yrnoe. Ha-
30BH BMAOblI TpReyronbHHKGB.
Ckonbko oced cumMeTpuu y urypsl ABCD?

Camana panMHHas [WCTaHUMA B COPEBHOBaHWAX no Bery
42 195 m. Ckonbko 310 KMAOMETPOB M METPOB?
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Y3HaeMm HOBble efMHMUbI Nnowany — KBajpaTHbIH
KHMOMeTp M KBafpaTHbli MHAAMMETP.

BcnoMHM M Ha3oBW nNo nopsaky M3eecTHole Tebe efnuHMLbI
NACLWALM, HaYMHaA ¢ KBaJPAaTHOMC CaHTUMeTpa.

[na wamepernns OGOAbLIMX NACLWAAEH WCNONbIYIOT Keagpar-
HblH KHNoMmetp.

1o nnowanb Keagpata, CTOpPOHa KoTtoporo pasHa 1 K.
Cnoea <«KBafpaTHbld KHAOMETP» NPH YWCAE COKPaWEHHO
3anvceiBaloT Tak: 1 km?, 8 km?, 140 km?.

B kBagpaTHbIX KMAOMETpax HW3MepsaloT, HanpvMmep, nNno-
waad rocypapcte: Tak, Poccua 3anumaet nnowans Honee
17 000 000 km?, a @panums — 547 030 km?,

172, Boiumcnd M 2anWiuM, CKOABKC KBAgpaTHbIX METPDOB B
1 kM2, zHam, uto: 1 km= 1000 m; 1 km?=[ m?

Ans U3MepeHWs ManeHbKWX NAOWAAeH WCNONb3YIOT KBaf-
PaTHBIA MHAAKWMETP — 3TO NJOWAfb KBaApara, CTOPOHA
kotoporo 1 mm. Crosa «KBagpaTtHbii MUAAMMETP» MPH YKC-
nax cokpalgHHo 3anvcbizaloT Tak: 1 Mm%, 9 wmm®, 70 Mme
BbluMCAH M 3anuliM, CKOMbKO KBAAPaTHbIX MWANMMETPOB B
1 cm?, 3Ham, utor 1 cm = 10 Mm; 1 ecm2= [ mme

[ns uepuenua W m3MepeHua dMryp ManeHsKOH NAOLLAAM
yOOOHO MWCNOAL30BATL MHANMMETPOBYIO Bymary.

173. Ha pucynke 1 nokawu 1 mm2 1 cm?  nonosuHy

KBaapartHOro CaHTHMETPAa, '-IETBE‘DT}"I'D HaCThk HKBaApPATHO-
ro caHTHMeTpa W 3anklld, CKOABKO 370 KeBEaOPaTHDBIX
MHAAMMETROR.

e R

2

174. Paccmotpy pucyHok 2. Mnowags Kakod churypsl Honblue
M Ha CHKOABKO HKBapaTHBIX MHJ’IJ’IHMETPDB?

175. Hangu nnowans npamoyronsHuka ABCLO w  keagparta %
KMOE B KeappaTHblX CaHTMMETpax WM BblpasH €8 B KeBaf-

PaTtHBEIX MHAAWMMETPaxX.
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176.

177.

178.

179.
80:9

180.

181.

182.

183.

Bripaau;

1) B kBagpatHbix metpax: 5 km?, 500 am?

2) B kBagpartHbix munnumerpax: 8 cm?, 3 cm? 20 Mm%
3) B KBagpaTHbix caHTumeTpax: 2 gm?, 3 m?%

4) B KBagpatHbix geudmerpax: 7 mZ, 900 cm?

1) Paccroanwe mesxkay asyma ropogamu 420 km. [Noesny
H& MYTH M3 OOHOTO ropoaa B APYroM OCTanoCh NPOWTH
180 kM. Ha ckonbkoc kwnometpos 6onblie noesn npo-
Wen, 4YyeMm emy ocTanoch MNPoHTH?

2} Korga oT MOTKa TecbMbl OTpezand 3 paza no

2 M, B HEM ocTanocb ¢ M. 3andllKd BbipPaXKeHHe,
KOTOpOE DﬁDSHﬂ'—IﬂET, CKOMBKO METDOB TECBHMBI EI'I::IJ"ID B
MOTKE CHadana.

954:3 +512: 4 8-8:16 45000 : 100
234-4 147 -5 9-8:12 6 000 - 100
672:8—-441:9 7-8:14 6 000 + 100

Brinonxu AdeneHHwe C OoCTaTKOM W MNPEOBEPLE pPeleHHe.
| 70:60 | 953:8 | 879:6 | 809:7 | 968:9

Havgu uwucno, kotopoe:

1) 6Gonbwe, uyem 567, nHa 94;
2) ™medHbwe, yem 356, 8 4 pasa;
3) 6onblue, yem pasHocTb uucen 946 u 146, 8 8 pas.

Halion Ha uyepTexe npaAMble, OCTPble W Tynble yrAabl. 3a-
MAWKM Ha3BaHWE KaxOoro yrnd. HE.SIDBH BWObl BCeX Tpe-
YIoJbHHMKOE.

Mcnonbsys 3Hakd BeACTBUM M CcKOBKM, 3anuuu:

1) uwucno 24 deTblpbMA TPOHMKEMH MAKM TPEMA [NBOHMKaMM
(Hanpumep, 24 =33 — 3 - 3);

2) umcna 20, 10, 810, 1008 uyeTbipbMA LeBATKaMM;
3) wucno 1000 naTbro [OEBATKAMU WAM  LUECTBIO NATEpP-
KaMM,

Kakoe ceoWcrteo He senserca obwumm ans uucen: 3 547,
6579, 4591 u 75647

1) Bce uucha udeTbipéx3HadHble.

2) Bce umcna HeuéTHble.

3) Bce umcna 6Gonbwe uumcna 3 000.

b 7km? = [ m? 800 am®> — [ P
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184.

185.

186.

187,

188.

189.

190.

3anNoMHHM  ee.

MpounTait Tabauuy eaWHWU nNAOWAgM. 3anuiiv M '

1 cm? = 100 mm? 1 am2= 10 000 mm?
1 amM2 = 100 cm? 1 m2= 10000 cm?
1 m2= 100 gm? 1 km? = 1000 000 m?2

1) Bebipa3v B kBagpaTHbiXx MeTpax: 800 gm? 3800 agm?
5000 agm%, 10000 cm?, 60000 cm? 2 kmZ

2) 3 em? 10 mmi=0 mm? 2 m% 50 agm?=0 pm?
6 am?Z 05 cvd—T1 cm2 3 km?2—[1 m?

Dﬁ’aHCHH, B HKdkKHX COWMHWUax MOMIH W3MERPKHMTE MAOLA0 R
1) noutoson mapku — 300 ...;

2) noutoeoH OTKpbITKH — 150 ... ;

3) nucbmeHHoro crona — 66 ... ;

4) cnoprueHore 2ana — 100 ...

Pacnonosxm nnowanud 3THX NpegMeETOBE B MNOpHAOKE  MX
YMEHbLLUEHMSA.

CpageHu,

1 ¥ u 99 gm?

am? u 110 cm?
e u 101 mm?
M u 9999 cm?

kM2 u 999999 m?
M2 u 11000 cm?
am? u 10001 mm?
M2 u 110 am?

— o —
— = ke

Y npopasua octanocs 840 nauvex uyépHoro dad, a 3ené-
HOoro — B 3 pasa mMeHblwe. Ha ckonbko Bonbwe ocra-
NOCb Mavek YEpHOro 4as, 4Yem 3enéHoro?

UI'IpE,ﬂ,EﬂH, Kak MOXHO, He W3aMeHAA 4Jucen, COenaTb
PaBeHCTEa BepHbIMH. Bbinonun avo.

140 —80:4-5=175 8-30—-30:3-5=238
140 —80:4-5=600 8-30—-30:3-5=0
140—-80:4-5=136 §-30—30:3-5=350

1) Bbinvwm HaseaHWA BCEX Pa3HOCTOPOHHWMX TPEYIOAbHM-
KOB W paeHODeApeHHbIX TPeyrosibHUKOB.

2) Haigu cpenu pasHobenpeHHbix TPEYrofbHUKOB pas-
HOCTOPOHHMA W MNOJYEPKHM €ro HasBaHue,

3) BeinMwK HazpaHWA BCeX NPAMOYrOflbHbIX, OCTPOYIofb-
HbiX MW TYMOYro/fbHbIX TPEYrOAbBHHKOB.

4) BbinWwKM HaseaHMA BCEX UYEThIPEXYTOMBHHKORE.

5) MopyepkHW HazeaHWe MNPAMOYIOAbHHKA.
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KAKAA ©DUTYPA
NULWIHAA?

~
A
<

e

O

191. 1) B maraavH npueesnu 48 KopoboK € 3enéHbIM M

ydpHbiM BUHOrpagoMm. B 16 Kopobkax ©6bin  UYEpPHbIN
sUHOrpad, no 9 Kr B KaXkgoW, a B OCTanbHbIX — 3e-
NéHbld, nNo 8 kr B KampoW. CKOMBKO BCEro KWAQrpam-
MOB BWHOrpaja mnpHBe3NIH B MarasuH?
2) B wmarasun npueesnu 400 kr zenéHoro M 4EpHOrO
sBUHOrpaga. B HecKonbkux kopoBkax 6bln YEpHbIH BK-
Horpag, no 9 kKr B kawpoW, a B 32 kKopobkax —
3enéHbld BUHOrpag, no 8§ kr B Kapol., Ckonbko Ko-
poBOK UBPHOrO BUHOMPada NPUBE3NW B MarasuH?

192. PoboT-nbinecoc Ha opHOW 3apagke ybupaer 50 m?
nnowangr. CKOAbKO pa3 Hago 3apaamth poboT-nbliecoc
ana ybopku goma nnowagsie 120 m??

193, Yem noxosM, 4Yem pasMUaOTCA  YPaBHEHHMA KaX oM
napei? B KakoMm ypaBHEHWH KaxKAoOF Mapbl HEW3BECTHOE
uymcno Bonbwe? Cpenai sbisoa. [posepb peleHwem.

xr+37=18 90 — x =47 xr—28=32 45 + xr=163

x+ 37=2380 90 — x=150 xr— 28=22 45  x=68
194. 1) 1000000: 1000 — 999 420 000 — 20 000
1000000 : 1000 — 1 23 000:4-100
2) 800—139-4+ 244 234-3:9 1000 —678

195. Urpa «Ortrapaid uncnow
Jagyman moboe OAHO3ZHAYHOE YUCNO, KPOME HYAA.
YMHOXKb ero Ha 5.
NpouseepeHue yeenuuys B 2 pasa.
K peaynbraty npubass 14,
M3 cymmbl BbiuTH 8.
Otbpock nepeyilo cneea uudpy peaynbrarta.
OcraBweeca 4MCAO YMHOMb Ha § M pasgend Ha 2.
OB6bacHM, nouemy B pesyibtate scerga Oyper 21,

196. BsivucaumensHas maiiurg pabotaer Tak.

. <1007 22 .6

HeT

s

Cocraes nnaH eé paborsi.
Kakoe uucno E'FJJ.ET nony4yateCa Ha BbiXoOoe W3 MOWUHB,
ecnd Ha exopge Oygetr uuwcno: 7; 8; 10; 200; 12; 158?

D 900 756:9 84 906 : 6 - 100 1000 806
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Y3Haem, 4TO [AS  HaxoKAeHMa naowagu thuryp
MOHHO MWCNOAb30BaTh MANETKY.

Manerka — 210 npo3pauHas nAéHKa, KoTopas MokeT ObiTb
Pa3feneHa Ha KBaApaTHble J[SUWMETPbl, KBAAPAaTHbIE CaHTH-
MeTpbl, KBALPaTHble MHANUMETPEL

Ha pucyHke HanoxkeHHas Ha dMrypy naneTka pasgeneHa Ha
KEafpaTHbIE CaHTHMMETDbI.

& N W
\\

LEMOYKA:

Yrobbl y3Hate nnowafb curypbl, CHadana cyuTaloT, CKOMb-
KO B HeW nonadnbix kKeagpatoe. Mx 21. [Notom cuutator,
CKONbKO HenoAHblX KeagpatoB B churype. Mx 20. Horoso-
PUAMCE OBA HenoNHbIX KBaApaTHbIX caHTHMeTpa cuuTaTh 3a
oA  nonadoid. Paszgenmm 20 na 2. 20:2=10. Bcero:
21 +10=31 (cm3.

Oteer: nnowaab ®Urypsl npumepHo pasHa 31 cm?

197. Hahgu nnowaad padHbix churyp.

s

-

198. B knure 128 crpanuuy. MNocne Toro kak Ons npoddtana
YEeTBEPTYIO YacTb KHWMIM B Nepebld AeHb W HEeCKONbKO
CTPaHUL, BO BTOPOH, &@d ocTanocb npountath 63 cTpaHM-
ubl, CKonbko cTpaHWy 310l KHurk Ons npouutana Bo
BTOopoi neHb? CocTaBb nnaH pelleHuds W peluMd 3ajauy.
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199, Ytpom B mMarazwHe ©bino 380 kr aBnok w 180 «kr
royw. K 3akpbiTMio MarasvHa octanocs 295 kr abnok
M 106 kr rpyw. Kakux dpykTos 3a OgeHb nNpoganu
BoMblie W Ha CKOMBKO KWAOrPammoB?

200. B yuueepmare 3a 2 gHa npoganu 100 petckux koctio-
MOB MO OfWMHAaKOBOW UeHe. B nepebid fgeHb 3a npopax-

Hblé KOCTIOMbl NOAYYWAM @ P., BC BTOPOH O€Hb — € P
3anuwK BblpakeHue, KoTopoe obo2HaYaeT LieHy KOCTIOMA.
201.
§000:(25-4)7 832 —328 — 247 903 — (178 +359):3
9000:(300:3)-6 | 603 ({347 —189) 324+ (503 — 299) : 4

202. Cocrtaeb 4eTblpe BEPHbIX PAaBEHCTEA, MCNONb3YSA CASOYHO-
LiMe 3HaYeHWA nNowanm:

15 cm? 800 am?, 30000 cm?, 23 Mm%, 8 m?2, 3 M
2300 amZ 1500 mm2

203. Paccmorpy puMCyHOK WM HaWgWd AnuHy oTpeska AB.

A B

7 8 9 10 11 12 13 14 15 16

204. Beipazu B [pYrvx e0uHWLAEX W3MEPEHWA.

B metpax: B kBagpaTHbix meTpax:
7 KM 7 Kkm?

8 km 060 ™ 1600 gm?

90 km 005 M 240 000 cm?

40 km 305 m 28 500 gm?

o 205. B rkaxnoom paBeHCTBE BCTABb BMECTO MPONYCKOB OOHY
W Ty e Uudpy, 4ToBbl paBeHCTBO CTano BEPHbLIM.

1 + 3 0 =111
0+ [1+| |2=273
4+ |1+ [3+] |Jo+| |1=259

b Hauepth B Tetpagu Takywo curypy. [lpoeegn B HeM

2 orpesKka TaKk, utobel noayurnocs 3 NPAMOYrOAbHHKA.
MNokasku Heckonoko cnocobos. Haian naowans Kaskaooro
NPAMOYrofibHUKa WM BCeH Urypoi.
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Y3HaeM, u4TO ANA M3MepeHus Maccbl OOnblMX rpy-
308 Wcnonb3yloT BGonee KpynHbie, 4YeM KWAOTpamm,
E0HHKLLEI MaCCbI—LlEHTHEP (4] TGHH}'.

1 u=100 «kr 1 vr=1000 kr

206. Paccmotpd pucyHkM Ha nonsx. [ge wWcnone3yor Takue
pecbl? Kakwe efuHMUbl MacChl MCNONL3YIOT NPH B3BELUM-
BaHMU Ha Takux Becax?

207, (Yctro,) B 1 mewxke 50 wr kaprodiens, CKOMbKO Takux H -
MellkoB noTpebyetcA, uToObl MNONOXMTE B HHUX £

1 u kaptodhens? F
Py

208. Macca HarpyxeHHoro aetomoBuna 1275 kr, a macca
rpyza 275 kr. Yemy paBHa macca camoro asToMO-
6una?

209, (Yctno.) 1) Ckonbko kunorpammos 8 3 u? 8 8 u?
e 10 u? 8 2 1?7
2)Ckonbko uedtHepoe B8 1 12 8 1 v 5 u? 8 200 wkr?
3) Mowewe aAM Tbl nogHate 1000000 r?

210. M3 100 napH4kOB nATaa 4acTe 3aHATa NYKOM, cana-
oM — g 2 pa3a MeEeHblle, 4YeM nNyKoM, a oCTanbHble
NapHWKK 3aHATbHl OrypLaMM.
3agar BONPOC W pElWM 3ajady.

211. 8300:10— 30 200:(310 300):5 61000 1
36-1000+ 20 400 (460 — 360) - 4 49 099 +1

212. (987 —879):6 2 (293 + 62) 3-242+824:4
900 139-5 4-197 189 (4-209  228):8

213. Mnowans npPAMOYroibHWKE, OAHA CTOPOHA KOTOPOro
4 cm, pasHa 36 cm’. Hawgu ero nepumerp.

214, Kak 3a TpH B3BEWUMBaHMA OTBECHMTE Ha  YalleuyHblx
gecax /700 r Kpynbl, ecAd ecTb TONBKO OfHa T[HUPS

g 100 r?

Mcnono3ys padHHbie co cTpadHdubl 56, Bbipasu B UEHTHe-
pax Maccy adpMKaHCKOro cnoHa, Mmaccy beremora.
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P

>Hpnunraﬁ 1abnuuy enuMHML, Macchl. 3anuK W 3a-

215.

216.

217,

218.

219.

220.

221.

222

NoOMHH eé&,

1 kxr=1000 r 1
1

1000 «r
1 u=100 «r 1

0y

T
T

Kak Tel Aymaews, CKOAbKO nykosuy (abnok, kaptode-
nvH} 8 1 kr? [lpoeepe B3BelUMBAHUEM.

M3 1 Kr makynarypbl MOMHO M3roTOBMTL 25 LWKONBHbIX
tetpaned. CKONbKO Takux TETRadeH MOMHO M3rOTOBMTb
W3 1 u makynatryppl? vz 1 T mMmakynatypbl?

Ha xnebozasog aoctaeund 10 BaroHOB paHOH MyKM,
no 50 7 B KawOoM, M CTONBKO e BAaroHoOB rWEeHWY-
HOH MyKkWd, no 48 T B Kampowm,

ObbacHM, uTO 0DO3HAYAIOT BBIPAXKEHHS.

5010+ 48-10 (50 — 48) - 10

Halgu dacTHoe W OCTATOK, NOMHA, 4YTO OCTATOK Bcerga
ACMHEH ObITb MeHbLLE aenyvTensa.

1) 73:8 36:7 81:20 61:30 20
719:8 41:7 99:20 89:30 7:8

2) 989:3 549:5 351:4 629:6 5:6

B kakux ypaeHeHwax x pased 2707

100 + x— 370 x+ 330 — 500 1:x=270

x— 270=630 400 — x=130 210-x=0

7000-100 + 6 000 999 999 - 1 647

8 600+ 100 — 60 000 1000000 : 10 45-9

Nuet Gymary KepagpaTHOH OPMBI €O CTOPOHOH 8 cMm
paspesand Ha uJeTbipe paBHblX TpeyronbHWka. Haihgu
nNowWagbs OOHOMD TPEeYronbHWKA.

Bopa kynun 4 KHuWrW. Bce kHuru ©e3 nepeol croAT
42 p., Ges eropon — 40 p., Bes Tperser — 38 p., Ges
yeTeépTod — 36 p. CKOMBKO CTOMT Kaxaas KHura?

Ha xnebosaeope kawabie cyTku pabotawor B 3 cmeHsbl
M 33 Kakaylo cmeny BsbinexkawoT 12 1 pkaHoro xneba w
6 T nwenuuHoro. Ckonbko Bcero TOHH xneba BbiNnekawoT
za 10 cyTok?
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Tbl
MecHLu,

223,

224,

225.

226.

227,

228.

Bcnomuu: B8 rogy 12 mecsues;

yA#e 3Haewb Takkne elWHMUb! BpeMeHH,
HegenAa, CYTKH.

Kak rog, |

B mecsue 30 cytok wam 31 cyTku
(e cheepane 28 wam 29 cytok).

PaccMOTpH PMCYHOK W Ha30BM:

1) no nopsgky Bce Mecsaubl B rogy;

2) 3uMHue (BeceHHWe, NeTHWE, OCeHHHe) MecsAUubl;

3) mecaubl, B KoTopbix no 30 pHed (ckonbko wx?);
4) mecsaubl, B KoTopbix no 31 gHwo (ckonsko wux7?);
5)umcno pgHen B chespane.

Bbiumcnn, ckonbko CYTOK B rogy.

B rogy 365 wnu 366 cyrok.

B 2008 r.,, 8 2012 r., 8 20160 r. v B 2020 r. B ches-
pane Obino 29 cyTok, W cHoBa OYOET CTO/bKO 3KE, KOr-
fa npodpsdt ewé 4 roma. B kakom rogy ato ©Byner?

Bo spems netHux kanukyn Kpa npoBén WioHE W WIONb
y Babywku, notoMm Ha Typbase 2 cmedbl no 12 gHeit.
Ckonbko gHed y HKOpbl OAWAKWCL KaHWKYAbL, €CAW A0 3a-
HATHMA ocTanack ewé 1 Hepens?

3a 6 M cuTua zannatmaM ¢ P., a 3a 4 M WepcTAHOMH
TKaHW — & p. Coctaeb BbipaXKeHWe, KoTopoe o0603Ha-
YaeT, Ha CKOMbKO pybneid popoxe MeTp LUepPCTAHOM
TKaHH, 4YeM MeTp CuTua.

BoccraHoBu NMPONYUWEHHBIE YKCNa.

[1:8 =8 (oct. 6) [1:30 = 2 (oct. 20)

1:7 = 106 (oct. 5) L1:57 =1 (ocT. 2)

23000+ 25 71050—7 000 69 875 —800—70
18 000 + 350 6 080 — 6 000 43 546 — 40 000 — 40
37 000 | 480 8090 & 040 93648 3000 8
{30 000 + 1 000) : 100 109 +199-3 945:7-6
30000+ 1000: 100 (940 — 872) ' 8 843:3-2

4 ropa = [ mec.

2 roga 3 mec. = [ Mec.
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| — sAHeapb
Il — cdheepane
N — mapt

IV — anpenb
V — ma#

VI — uioHb
VIl — wmionb
VIll— aerycr
IX — centabpb
X — okTabpb
Xl — Hoabpb
Xll — pekabpb
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>Ey,u,em YYMTHCA Yy3HaBaTb BpPeEMA NO 4acam.

PaccMoOTpH pPHCYHKM Ha NONAX M CKaXXH, Kakoe BpeMa no-
Ka3blealoT Kaxgble 4Yackbl.

Tl 3Haewb, uyto B cyTkax 24 vaca. Ho Ha uudcpepbnare
vacoe crtoAT qucna ot 1 go 12, [llostomy uHorga npuxo-
OWTCA YTOYHATH, Hanpumep: 7 4acoB Bedepa WAWM [ 4acos
yTpa.

YnobHo Bectn cu48T OT Hayana cyToKk A0 Mx KoHua. Ha-
yano cytok — 0 vacoe. Or 0 vacos po 12 uvacoe npo-
XOAWT NepBas MNONOBMHA CyToK. Yepes uvac nocne 12 ua-
coB aHA Oyner 13 uwacoe (unv 1 uwac pgHA), ewé uepes
vac — 14 vacoe (vnm 2 vaca pHA) v T1.4. Korga npow-
n0ét 24 uvaca OT Hadana CYTOK, 4Yacbl CHOBa NOKAKYT
0 vacos.

229, B kotopom uvacy Tbl BCTaéwes? Korga 1o MAGLWL B WKO-

ny? B Kotopom 4dacy A0MMUILCH  CRETb?

230. CkonbKo BpPEeMEeHW NPOoLWAO OT Hadana CyToK, eCiNd CeH-

yac 2 4 Houu? 9 4 ytpa? 3 4 gu=?

231. Kak ckasatb no-Apyromy, CKONbKO Ceduyac BpeMeHM:

116 u, 20 u, 21 4 40 mMuu;

2) ueTBepTb NATOrO, NOAOBMHA nepsoro, Ges ueTeepTH cemb?
. Boipazm:

1)e vacax: 2 cyr, 10 cyr 12 4, 120 mun;

2)B cytkax: 48 u, 72 4, 96 4, 2 Henenu;

3} mecauax; 3 ropga, & ner u 4 wmec.;

4) e ropax: 24 mec,, 60 mec., 84 mec.,, 96 wmec.

233. Yem noxoxu M uYem pa3nMyaloTCs YPaBHEHWA KaxKAoW

napbl? Yem nNOXOMM W 4YeM Pa3NU-HaOTCA MX pPeLeHWA?
x-10=45000 x +100=4000 x+ 190 = 400
100- x= 45000 4000: x=100 x— 190 =400

234. MUz 1 u ceemux abnok noayamnoce 16 Kr cyweéHwbix.

Ha ckonbKO KMAOTpaMMOB Macca CYLEHbIX AONOK MeHb-
e Macchl CBEXMX?

235. Macca 6yteinkw ¢ macnom 600 r, macca nycron bByTbin-

ki 100 r. Ckoneko rpamMMoOB Macia MOXKHO HaNMTb B
10 Takux OyTbinok?

236. 6000:(20-5)6 (525 — 238) + 3 (924 — 207) : 3

1000:(90:9)- 100 (517 —450)-9 (413 +196) : 7

Kakoe BpeMA NOKa3biBAaKDT 3NeKTPOHHbIe yacol? Kakoe
3TO BpeMA CyTOK?
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Yuumcs pewarte 3a0a4d H onpefendate Hadano, KoHey
H NROOONHKUTENBHOCTE coBbITUA.

237.

Ypokn Hadanuce B 9 4 M 3aKoHYMnuck uepes 4 u.
Mone3ysce uudepbnatom, CKaXKHM, KOrga 3aKOHUYMIIMCH
3TH YPOKW. 3anuiud PELUeHHE 2ajaqu.

Coctaeb 3afa4M, KOTOPbIE PELWADTCA Tak.

13-4=9 (u) 13—9=4 (4}

238. 3anyiM peleHHe KaXIoW 3afadum,

1) 3kckypcua no ropopy Hadanace 8 10 4 ytpa m 3a-
koHuywnace B 12 4 30 mun pgHA. Ckonbko BpemeHM
npogonanacb 3IKCKYPCHA?

2) Crnektakne Havanca B8 13 4 W npogomkanca 3 d
15 muH. Korga 3aKkoHYMAcA 3TOT CNexkTakib?

239, JononHW Kaxpyto 2ajady W pelud ee,

240,

241,

242,

243.

244,

1) B kHure TpM pacckaza. OHW 3aHumarT 112 crpa-
HUU. [Mepebld pacckaz zaHumaer L] crTpaHuuy, BTOpOH —
Ha [] ctpanuy Gonbwe, uem nepebid. CkoAbKO cTpaHuy,
3aHMMaeT TpeTMH pacckas?

2) Typuctol Gbinv 8 nyth 2 4. TpeTtobid 4acts 3T10ro
BPEMEHWM OHW 3aTPaTWAM Ha Nepenpasy 4Yepes pexy,
] MMH — Ha npuBan, a oOCTanbHoe BpemMa — Ha ne-
Wy  nepexon. CKONbKO BpeMeHW [OBUraiuct TYPWCTL
newxkom?

Yemy pasHa TpeTb cyTok? MNOMOBMHA CYTOK? 4eTsepTh uya-
ca? uereepts ropa?

Uemy paBHa ofHa nATas YacTe caHTMMeTpa? ofHa nAecs-
TaA 4YacTb KBaapaTHOro caHTumerpa?

(Mepmep cobpan 8§ T MOpKoBM, a cBEKAbI — Ha 4 T
Bonbwe. MoNoOBUHY MOPKOBM M YETBEPTYID 4acTb CBEK-
fbl HEPEF}EEDTBIIH Ha COK, & OCTaelMWECA OBOWM YBEISH
B mMarasuHel. CocraBb no JTOMY YCNOBWIKD PasfidiHbIE Bbl-
paxeHHa KW NOACHW KX 3HaAY4EeHWH.

BbinuwKn oTpensHo Ha3BaHWA TyNbiX, OCTPbIX W NPAMbIX
YINOE C BEPLWWHOHW B Todxke 5. Hazoew Kaxabid Tpe-
YrONBHWK,

700—348:4+6 900 — (600 —130-4): 10 603 : 3
696 —612:6:3 800—-250—-140:5-2 3083

HdeTckMH yTpeHHWUK 3akonuunca B 14 4y, Korga Havancs
ITOT YTPEHHHK, ecnd oH npogomxanca 1 u?
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’Eonee KpynHasa eguHWLa BpeMeHH, 4Y4eM rog, — Bek.

1 Berk paseH 100 ropam.

1 8.=100 r.

Paccmotrpu ueptéx. Ha Hém Beka (ctonetus) u3obpa-
MeHbl oTpeakamMu, Halgu TOYKM, NOKazbiBaKMe KOHel
HYeTBEPTOro BeKa, BOCEMHAUATOrc Beka, JBafuaroro
BEHKA.

23456178 911121314151617 181920

245.
|"'} ‘.\H.
\
e L
s
XXI BEK 246.
2020
247.
2010 i
2000 == | E. 249.
1980 fJE%%@
- .
|-——! ~ _"-._\
| o )
1970 250.
e 251.
1950
252.

1940

1930
XX BEK

Crkonbko ner B 3 pekax? B 10 Bekax? B 19 pekax?
Ckonbko Bekoe coctasnawt 600 net? 1100 net?

1700 net? 2000 ner? KoTopbld No c4&Ty BEK HaCTYNUA
8 2001 r.7?

Mockea ocHosana B 1147 r. B kakom Beke oHa OCHO-
BaHa?

A, C. Mywkud poaunca B 1799 r, a ymep 8 1837
B Kakom BeKe OH POAWACA W B KaKOM BeKe ymep?

1) PaccmoTtpud Ha nonsx 4yacTb AEHTbI BPEMEHH, KOTOpas
OTHOCHTCA K ABaguartoMy W [ABajuaTb NepBoMY BeKam.
YaHai, Ha cronbko neT Habylwka Monowe OedylKW, na-
na craplie Mambl, cecTpa Monoxe Opara.

2) Wcnonbsya Ty e NEeHTY BPEMEHM, NOKAMH, HKakoM
cefyac rof; B KAKOM roay Tbl POAWACH, B KakoMm rogy
Tbl NoOweén g LU KOMTY,

HauwepTw npamoyronbHMk co ctopoHamu 1 gm W 1 cm.
Haipv ero nnowagb v nepumertp.

Lena 60 90 15
KonuyecTtso 4 5 6 7
CtoumocTb 420 | 560 | 90
1) (940 +50}:10—-86-0 g-79-21-8
(600 675—675):1000: 10 £-193-93-5
2) 14800 : 100+ 300 (563 +213):8
(705487 —5487):1000-10 614 + 774:9

D 4. =[r. 5mur =c
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Mpountain Tabnuuy enuHUL BPEMEHW. 3anuiuM W 3anoMHM ee.

16.=100 r.

1r.=12 mec. B roay 365 wnu 366 cyrtok.
Tecy1=24 4 B mecaue 30 cytok unau 31 cyTtkM
1u=60 MuH (e deppane 28 wam 29 cyrok).

1 mun =60 ¢

253, MpoydTal, 2anonHaa nNpPONyCcKH.

1A pogunca e ... romgy, .. uucna ... mecsaua. Mue
NOMHBIX ... neT. Yepes ... MecAUeB MHE MCNONHMTCA ... .
2) Ceirvac wper ... rog, ... mecAu. B 3tom mecsue
cytok. B 3tom rogy ... cyToK.

3) Ceiyac ... 4qacoe ... muHyT. CnegyolwMi vac HacTy-
MUT 4Yepe3 ... MUHYT.

254. 1)Yacol nokasbieatoTr 8 4 yrpa. Bo cronbko paz ocras-
Wwasaca 4acte cyTok Oonbwe npoweawiein?
2) Manbunk penaer B cekyngy 2 wara no 40 cm. Ka-
Koe pacctosHHe oH npowWger sza 10 ¢?

255. M3 camonéra BbIrpy3unMd 4YacTb rpy3a M YBe3nu Ha 3 ma-
WHHax, no b T Ha kaxknoow. [locne 3toro B camonére
octanock ewg 62 T rpysa. Ckonbko TOHH rpysa pjocta-
BUA CaMOn&T?

Coctaeb W pewwd 3apady, oODpaTHYD [OaHHOH, C TaKWM
BOMPOCOM. «CKDJ'II:KD TOHH Fp}"SE.l YEE3Na 1 MEILIJHHE.I?)}

256. lNpoeepb, BEPHLI NM HEPABEHCTBA. J3anulld BEPHbIE He-

pPaBEHCTBA,

89-7 »87-9 921:3<39-8 98 -5 < 984 : 2
257. 90 -6 810: 9 140 —9-5 88 : 22 -10

900 - 6 8100:9 150 — 7 -8 77:11-100

9000 -6 810009 160 8-8 96 : 32 -1000

258. Mocne cyTouHoro pexypcrea B OONbHUMLE AOKTOp pe-
WHA Bbicnatbes WM nér 8 9 4 seuepa. K 11 4 yrmpa
OH cHoBa AomkeH Obite B BHonbHuue. [Mostomy o©H
nocrasin  OygunbHHK Ha 10 4.  CKOMbKO BpeMeHM
NpokaéT no 3BOHKA OyaunbHWKa?

«Mpoeepoynbie pabotbi», c. 32, 33.
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00001234 9876 000D

20/01 20/12 -

NAME SURNAME

Macca: 250r
HMaroToeneHo: r. Mockea

JNara: 22.02. 2023
Foper go: 12, 03. 2023

>

259, 1) lNocuwtai,

CHONbKO CTOWMT OMBAH,

eCnK Ha PpPHCYHHE

NoKa3aHbl OeHbMM, HEG&KDH,HMI:IE Ana eroc onnartel.

a --.:.'.-.'J 1z

1@@@ -&_ﬂimﬂ, L

2) Kakue ewé poccuitickue 6GaHKHOTbI Tbl

3Haewb?

Mposepe ceba, ucnone3dys pecypcel MHTepHerta.

anAnathbl

BbiDaOT

'/fl_'IEi}"'-IHhI'E OOCTHXEeHWA MEeHAKT HHW3Hb J'II'CIAEI:I. MHDFDE.‘\\
M3MeHHNocb M B cnocobax onnartbl nokynok W ycayr. [nas
NOKYNOK M
BaHkoBcKkMe Kaptbl. Yenosek pasmewiaer
pacyéTHOM cuére B DaHke.
HaHKORCKYIO

yonyr

Ha 3Tom

KapTy, KOTOPYIO

\ 8 H6aHK BeOET pacyéThl.

cTanu

HCNONb3IOBATE
CBECOH OEHBIKM Ha
QCHOBaHHKM eMy
OH HCNOMbB3IYET,

&

260.

Ucnonbaya 6GaHKOBCKYIO KapTy, Mama

onnartuiia cueT 3a

INEKTPOIHEprvilo Ha cymmy 437 p. M cudt 3a mMoBUNb-
— 500 p. Ckonoko pybBned ocranoco
Ha KapTe, eCAM CcHadana Ha Held 6wino 1000 p.?

HblH  TenedioH

261. MNpoumTalt 3THKETKY Ha NpPOAYKTeé M OTBETb Ha BoOnpo-
coiz 1) Tme npowuseenén npoaykt? 2) Korga oH
npovzseged? 3) Kakoea ero mMacca? 4) Kakos cpok
rOQHOCTH?

262. Bbluucau,

494 + 296 566 + 287 700 — 398
128 + 497 673 + 349 500 — 419

263. 600 mun O 11 y 4m8 am O 408 am
500 kr O 5 y 3 m2 O 20 gm?

63 am = [ cm T km 90 cv = [0 cm
3 4y = mMuH 6 am? = [0 cm?
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10.

YTO Y3HANWU. YEMY HAYYUIIUCD q

. Anuna Bonta 110 MmM. Bbipasu ero ANMHY B CaHTHUMeET-

pax, B [eudMeTpax W CaHTHUMeTpax.

Macca nepBOro MCKYCCTBEHHOMO CNYTHHKA 3eMau, 3any-
weHHoro 4 oktaBpa 1957 r. B Hawed cTpaHe, cocTas-
nana 83600 r. Boipasu Maccy cnyTHHKa B KHAOrpaMmMax
H rpammax,

Boipazv B ApYrdxX eguHWLAX W3IMEpPEHMWA.

1) B merpax: 2 km 030 m; 6 km; 6 km 005 m.
2) B rpammax: 2 wkr 030 r; 6 u;, 6 uy 05 kr.
3) B kBagpatHbix caHtumetpax: 8 m?; 40 om?; 480 aomZ.

Macca 1 n Bogor 1 wkr. Y¥Yswan maccy 100 n Bogp,
1000 n Bogbl.

Boinvwuw B I'IEFIBI:IH cTONOUK Ha3zBaHWA enldHKL  OMAWHbI,
BO ETOpDﬁ—Hﬁ3EaHHH eduMHHML MacCCkl, B TpETHﬁ—
HazBaHWA &0WHHY EBpeMeHH: MeTpR, KWAorpamMmm, rpamm,
Yac, CAHTMMETP, OeuMMeTp, MHUHYTa, MHAAKMMETR, TOHHA,
CeKYH[A, BEK, LEHTHep, CYTKM, KWAOMeTp.

Bo crkonbko paz 1 mm medbwe, yem 1 cm? 1 cm meHb-
we, vem 1 gm? 1 M meHbwe, yem 1 kKm?

Bcraes nponyweHHele HasgaHWA e4AWMHWML OAWHBI, Macchbl,
BpeMEHM, yTobbI noaydunauch BEPHbIE PaBEHCTBA.

1 ...=10 .. 1 ...= 100
1 .= 1000 .. 1 ..= 60

MNpoyutad, BCTABNAS nNPONYLLEHHbIE HAa3BaHWA efMHWL
BREMEHM,

1) Ypok u nepemeHa pgauvnuce 60 mMuH, wan 1

2) Moespn 6bin B nyth 24 u, wnu 1

3) lTeonorn paboranu B ropax TpPeTblO YacTk roaa,
Mnu 4

Ckonbko MHHYT coctaeasior 2 4? 60 ¢?

CKONbKO 4YacoB M MUHYT cocTaensioT 65 mMuu? 70 mun?
90 mMun?

Mama ckazana 12 maa, 4To noesps, Ha KOTOpPOM nNpHe-
AeT nana, npubyger B Mockey uepez OOHM CYTKM M
3 u. letra nocMmoTpen Ha uvacel — Bwwo 17 u, Korpa
M B KOTOPOM 4acy npubbiBaeT 310T noesn?
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11. Haigu uacTtHOoe M OCTaTOK, MNPOBEPL peLUeHWe,
31:7 60 : 24 80 : 60 274:5 607 : 8

5:8 40:12 95:30 832:7 809:9
12. HaWgu 3HauyeHMs BbIpakeHWH,

(24 + 8)- 4 (56 — 24): 8 56:4-0+ 28

56 (8-4 1+ 24) 56:(7-4  24) 4-24 56:4

13. Kak MOXKHO, HE W3MeHsA uWCen, cAenartbs PAaBeHCTRA
BepHbiMKM? Bbinonnk 3to.

60 + 40 — 16 : 4 = 66 9 —12-6:3=8 63:9+54=1

15—15:5+10=22 24:56—8-4=1 6d:64—8-4=2

4. 927192 658 + 342 288-3 912:4
308 — 195 389 + 572 109-9 654:6

15. Pewwu ypasHeHus.
47 + x=108 65  x=27 x-27 =281 x:8=12

16. Bbipaan B Apyrvx eguHULAX W3MEPEHMWSA.
1) B keagpatHbix metpax: 2000 am? 65000 am?

2) B keagpaTHbix [OeuuMeTpax W KBagpaTHblX CaHTHMeT-
pax: 450 cm? 8435 cm?

17. YuacTok npsMOYronsHoW OpMBl NPUMbIKAET K AOMY,
anvHa Kotoporo 10 m. C Tpéx cTopoH ydyactoK ofHe-
céH uaropogbo gnvHon 130 m. Yemy pasva nnowags

aToro ydactka?

18. B tennvue ¢ 1 mM? chaumawot 30 «kr orypuos. CkKonbko

KWUNOrpaMMoB OrypLOB MNPM TaKOW YPOMaWHOCTH MOMKHO
BLIDACTUTL B TENAMUE Ha ABYX rpRAKax NPAMOYroAbHOH
dopmbl gAMHOA 10 M W wupuvHOH 1 M Kaxpas?

19. Mpu nocese nopconHeunmka na 1000 m? pacxogyior 1 Kr
cemaH. XeatuT v 500 r ceMaH NOACONHEYHWMKA, uTOOBI
3acefiTh y4acTOK MNpPAMOYronbHOW dropmbl andHon 80 m
M LWHPHHOM O M nNpW TakKoW e HOopMe pacxoja CemsH?

20. Oropon npamoyronbHoW dopMel, AAMHa Kotoporo 28 m,
a wupuHa 20 M, 3acesH pegdcoM, MOPKOBLID W CBEK-
noi. Pepucom 3avato 160 m?, mopkosbio — B 2 pasa
E‘I‘DJ’IbLLlE, HEM PEOHMCOM. CKDJ’II::KD HBaApaATHbIX METPOB
oropofa 3aHATO CBEKNOW?

21. Yem noxomu 3TH  mMHOroyroioHukw? Hampom nepumerp
KaXK[oro MHOroyrofbHHKa.
Ckonoko oced cUMMeTpUH ¥y durypol 27 37 47
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22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

MpoudTal TeKCT W 3anuwd UddpaMu uyucna.

B Tbicsaya feBsTbCOT naTbAecsT Tpetoem rogy B8 AHTap-
KTUKe Obin  obrapywxeHd ailcbepr OAWHOE CTO COPOK
MATh THICAY METPOBR, LWMPWHOW COPOK ThICAY METPOR,

Boicota HagBogrol uwactv adicbepra 30 M, 310 BOCEMAas
YacTb BceW ero BbicoThl. Ha Kakywo rnybuHy aicbepr
yxoauT nog eony?

LkonbHMKK nownu Ha 3kcKypcuio B Mysed KocMoOHaBTU-
ku B 11 u. [lopora po mMy3es u obpatHo 3avsana 1 u,
ocmotp mMyzes — 1 4y 10 muH. Korga WKONbHUKM
BO3BPATUAWCh C 3IKCKYPCHKU?

Beremor wmowxker cbecte 3a geds B0 kr Tpasol,
a cnodH — 300 kr. Ckonbko TOHH Tpaebl Tpebyercs be-
remoty W cnody Ha 10 gHen?

CKONbKMMKM cnocobamu MOXKHO pelwuTbs 3Ty 3anady?

Lea penocuneducTa BbleXafd M3 OBYX NYHKTOB  Ha-
BCTpedy gpyr apyry. Korga nepebid npoexan 1 Km
180 M, etropoM npoexan 820 M. Ha kKakoe paccroaHue
cBAU3UNUCE BENOCHNeanCThI?

Cnuwu, 3anonHas NPOMYCKHK.

700 am?=[1 m* 1437 cm?=01 gv [0 cm?
30 em — [ mm? 2415 mmM2— 00 em? O mm2
8 ami=0 cm 46030 am? =01 m? [ gm?

MopgBepu umcna Tak, 4tobBbl Thl MOr HANTH  3HAYEHHR
BbipaXKeHWH, W BbINONHW [OEHCTBHMA.

570 — (1 + 0J) 1000 — (O-0) - O 490 — (O —0OJ)
O+ 00— 320 1000 — (O+ 0): 0 540 — [+

Kakuve efuHuUbl WCNOAb3YIOT ANA  M3MEPEHMA  OJWHbI?
niowann? spemeHu? maccel? Hazoew wx, HaduHas c ca-
MOR MaNEHLKOW efWHWLbI, KOTOPYK Thl 3Haelb, W 3a-
KaHuuBas camMoM OonblIoA.

Bauem HYA#HBI pPazfd4yHble edWHWMUBl 2na M3MepeHdAa of-
HOHM BE&MWUYMHbI?

Kak MOXKHO HaWTH NepuMeTp W NnoWait nNpAMOYroAbHM-
Ka?
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30+ M=A
A -18 =50
H+0-=

\\

PR

BOMPOCHI
ONA
NOBTOPEHWUA



Hupach Ha 1 m 80 cm ebiwe
CaMOro KPYNHOro CAOHa.

AdpuraHckmi cnoH B 2 pasa
Bbilwe 3ydpa;

ero macca 8 10 paz Honbue,
yeMm y upada.

Macca wHOoMHCKoOro cnoda
Takas e, Kak y Oeremora.

Macca 3ybpa paBHa 4eTBEpTOM
4acTi Maccel Oeremora.

bensii mepgBegs
OnuHa — 3 m

Macca— 171

Turp
Onvna — 2m 90 cm
Macca — 270 kr

Myma
OnvHa — 2 m
Macca — 430 kr

T
L

XKupad
Bbicota — ?
Macca — ?

AdbprukaHCKHUH cnoH
Boicota — 4 m
Macca — 7 1 500 kr

MHOWHCKHMH cCchnoH
Boicota — 2 m 70 cm

Macca — 7
Beremor
Bbicota — 7
Macca — 471
3y6p
Beicota — ?
Macca — ?

Bypeld mMepBepgb
Onuna — 2m 50 cm
Macca — 750 kr

Nes
Onvna — 2m 40 cm
Macca — 220 kr




Dnuna Macca

CHHMH KMT 33 m 150 T

HenbcuH 3 m 60 cm ? Ha 1400 kr meHbue,
ueM y MopXKa

?Ha 1 m 10 cm ?7 B 6 pas 6onbuwe,

Mopx Bonbliue, YeM Yy THOJIEHA yem y THONIEHA

Tonenb- |? 8 11 pas meHbue,

MOHax |4emM y cuHero Kura 300 «r
Boicota Macca
AdpukaHckui ctpayc|2 m 80 cm 90 «r
Mmnepatopckui 1 v 20 em ?7 B 2 pasa MeHbLe,
MUHIBMH ueM y cTpayca

Coctasb HOBble Tabnuubl, 3anuCbiBas B HWX [aHHblE O XWBOT-
HbiX (BeICOTY, [O/MHY, Maccy) B nNOPALKE WX YBEJIHYEHMS
{(yMeHbLIEHKA).

Moctpol B TeTpagH gHarpaMmmy, Ha KoTopod 6OygeT nokasa-
Ha BbicoTa nTHU. WM3obBpaxak 20 cM BbLICOTBI NTHULI OOQHOM
KAETHOM,

CUHMHA KUT — camoe KpynHoe MWeROTHoe B Mupe. CKonb-
KO E.EprKEIHCKHK CNOHOB MOMYT YpPEaBHOBECWMTh COHOMD CHHero
KuTa?

3Han pPoOCT PasHbiX MKUBOTHBIX W CUMTAA BbLICOTY OQHOMO 3ITa-
Ka B JOMe paBHOW 3 M, 3anc/HK NpOonycKH.

1} Mupach moweT 3arnsHyTb B okHo [ ataxa.

2) Ecnu Bbl CHHUR KWT MOr BCTaTb Ha XBOCT, TO OH Bbl Ao-

ctan go [J sraxa.
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NMPOBEPUM CEbA

M OLIEHUM CBOM JIOCTUXKEHUS

Boibepu npasunbHbIA OTBET.

Tecr

BapuaHr 1

3aganmue BapuaHThl OTBETOB
1. Kak 2anvcats UMPaMK 4MCNO BOCEMBCOT 80156 815006 815060
NATHaALATL ThicAY LWecTb?
2. Ykaxkn cymmy uucen 70000 + 400 + 10. 74010 7410 70410

4 708, 4807,
MOPALKE MX

3. B kakom psaoy uucna
47008, 4078 3zanucaHb &

47008, 4807, 4708, 4078,
4078, 4708, 4807, 47008;

yBenuueHun? 4708, 4078, 4807, 47 008.
4. Kakas nocnepoeartenbHOCTE YMCEN COCTAB- 99, 108, 117, 128;
fleHa nNo NpaBuay: Kaxpoe cnefyiollee 99, 108, 117, 126;
uvcno Ha 9 Honblwe npegbigyuero? 99, 109, 118, 128.
5. Kakoe uucno Byper chnepyoolmm B nocie- 66 67 65
nosatensHocti uicen; 93, 86, 79, 72, [?
6. Ha peweHue TpyaHOW 3agdadd no mMare-
maTke Kars 3arpatina nonvaca, fle-
Ha — TpeTole 4Yacte 4aca, a CoHa — Kara Nena Cohs
40 muH. Kro w3 3Tux [geeodek DeicTpee

BCEX pelmnn 3apauy?

1) 8km, 800 m, 80m,

800 cm, 80 km;
7. B kakoM psay 3HaueHus gnuHbl 3anuca- | 2) 80km, 8wkm, 800 m,
Hbl B MNOPAAKE WX YMeHbLUeHHA? 80 m, 800 cm;
3) 800m, 800cm, 80 km,
80 m, 8km.
8. 3agymaHHoe 4ucno ymeHblMAWM B 3 pasa 4200 420 42 000
U nonyddnm 140. Kakoe uucno sagymanu?
9. Ckonbko uucp Oyner B 4acTHOM npH
3 2 4
| feneHvd 846 Ha b7
110. C nOMOLWbLID KaKOro BblpaXKeHHWa MOMHO 20-24+9
BbIUMCAKTE MNEepUMeTp MPAMOYIroAbHMKE Cco (20+9)-2
ctopoHamy 20cm U 9 cm? 20-9




Bapuanr 2

Boibepyn npasunbHbid OTBET.

3apaHue BapuaHte oTtBeTOB

1. Kak 3sanucatb uucpamu 4MCNO cembcoT
wecTes ThICHY BDEEMbﬂECHT?

2, Yxaku cymmy uacen 40000 + 500 + 90, 45900 40 590 450090

3. B kakom pagy uucna 7 483, 70 483, 74803, 74308, 70483, 7483;
714803, 74 308 zanucaHbl B nopagke WX 7483, 70483, 74308, 74803;

76080 706 008 706 080

YMEHbWEHWAT 714803, 70483, 74308, 7483.
4. Kakas nocnenoBartenbHOCTE YMCEn COCTas- 207, 200, 193, 185;
NeHa NoO NPaBdny: Kawpoe cnegylolulee 206, 199, 192, 185;
YMCAO Ha [ MeHblue npegbiayuero? 185, 192, 199, 206.
5. Kakoe uucno Byger chnefyiowmuMm B noche- | 50 60 61
AcBaTeNbHOCTH uucen: 26, 32, 38, 44, [17 |
6. Ha wusrotoenenue pasyx durypok u3 Oy-
marn Kocrta zarpatun 65 mumn, Anéwa — K 3
OCTA Anéwa
1u, a Cawa — nomaca. Kro w3 3Tmx
Cawa
Manb4YdKoB ObiCTpee BCeX MW3roToBMA OBe
rrypru?
1) 2 24, 27,
20 kr, 200r;
7. B kakoMm psgy sHadedus maccol 3anuca- | 2) 200r, 2«kr, 20«kr,
Hbl B MOPALOKE WX YBEAMUYEHWA? 2. 2T
3) 2kr, 20kr, 2u,
200r, 2.
; 4
8. 3apymanHoe uucno yeenwuuau B 4 paza 2 400 24 240
M nonydunmn 960. Kakoe uucno sapymanu?
9. Ckonbko uuchp OyneT B 4acTHOM NpH
4 3 2
| BeneHud 795 Ha 37
10. C nomMouwpio Kakoro BbIPayKEHHS MOMHO 18+ 12
BBIMMC/IMTE NAOWALb NPAMOYIOABHUKA CO 18-12
ctopoHamu 18 cm u 12 cm? (18+12)-2
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BcnomHu ceokctea cnoxerua (cm. c¢. 102), koropble nosso-
NAT NPH HAXOXOEHUMKM CYMMbl HECKO/IbKMX 4YWMCEN nepecTas-
NATb W rpynnupoBats WX AobbiMu cnocobamu. Ito obner-
YaeT BBIYUCNEHWA.

264. (YcrtHo.) Bbluvenu Havbonee nérkuM cnocobom.

2+ 96 + 98 + 904
257 118 112 - 3 1 40

48 + 530 + 70 + 52
331 341 351 301 37

[MUcbMeHHOEe CcnoMeHue W BbliMTaHMe NobbIX MHOrO3HAYHbIX
yUHCen BbINQAHAESTCA TakK e, HKaK ChoMeHHe W BblYMTaHMe
TpéXEHa'—IHbIX YHCen.

DE)T::FICHH, Kak BEBEINOAH2HO CACKEeHHWE KW BbIMMTaHWE.

265. O6wvACHM, 4TO 03HAYAKOT 3aMWCH B paMKax Ha nonax.
266. Beluucnu, 3anuceiBas  pelweHue cTonbukoMm, W nposeps
CADYKEHHE BbIYMTEHWEM, a BbIMUTaHHE CHOXEHWEM,

528 047 + 106 875 320 260 — 21 476
385746 + 23 352 605 209 — 353 672
680 708 + 21 926 304 506 — 91 358

267. B copepHoeaHuax ydacteoeano 18 cemel, cocToswMx
Mz 3 uyenoeex, ¥ 16 cemen, coctoswux w3z 4 uyenosex.
Ckonbko 310 BCero denosek?

268. MNocne Toro Kak wxonbHukam 6bine eoigaHo 327 Kour,
8 BubnvoTeke octanock Ha 246 KHWr MeHblie, 4em BeINo
sbigaHo. CKONbKO BCero KHur B ©ubnuotexe?

269. Cocraeb 3apgavy no ebipaxeduvio 100 — (68 + 14).

270. (Yerho.) 999+ 1 10000 — 1 50 000 —1

1000 -1 9999 + 1 80 000 — 1
4000 1 99 899 + 1 900000 — 1
20 000 + 800 35 840 — 840

b 1050 — 50
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271.

272.

273.

mw w @
— ol =

274.

275.

276.

277.

278.
279.

OBbACHM BbIUMCAEHMA.

7000 — 345 100 000 — 271 60 500 — 32 067
9005 876 300 000 2 468 37007 18032

MNpoeepb, BepHbl UM paBeHCTRA.
7 km 080 m=70800 m 4 =100 mwuH

10 7 300 xr=10300 r 8 Mmun 20 c=500 ¢
3 m2=20000 cm? 20 km? =20000000 m?

(YctHo.) 3anonHu nponycku:

Teicaye 10 ...; B 1 munnuone 10 ... Tbicau;
cotHe 10 ...; B 1 cothe Toicay 10 ... Teicau;
Aecatke 10 ... g 1 pecarke toicau 10 ...

B aueape dabpuka ewinycruna 4 850 1 Hymarn, a
B cbespane — Ha 365 T menbwe. M3 Bced 3toil Bymarm
6335 1 nowno Ha wuarotosnenwe obwmx TeTpagen, a
M3 ocTanbHOM 6yr~1arl~1 caenanu TOHKHE TETpanH.
3agail BONPOC M pewMd 3apauvy.

Canosof pasbun chpyKTOBbIH caf NpPAMOYronbHOH dop-
mbl. WWupwna capa 50 m, a pnvna B 2 paza Bonbue
WHpKHBL. CKONbKO pepeebes MOMHO NOCA4MTL Ha 3TOM
NAOWaAH, ecnd OTBOAMTb Ha ofHo aepeso 10 m27?

Hakau uyactHoe W octatoxk. BbinonnHu nposepky.
67:9 28:30 673:4 489:9 544:5

B 100 opuHakoBbix BaroHax MoxHO nepere3td 6000 7
yrna. B Tpéx Takux BaroHax NOMeLLaeTcA CTONbKO YINs,
CKONbKO B ABYX Oonblerpy3Hbix BaroHax. CKOAbKO TOHH
yrna B ofHom DonblerpysHom BaroHe?

10 106 — (8 508 — 3 469) (1000 — 200) : (20 5)

Kakas pona Kawaod durypel 3akpaweHa?

31010 — (5000 —3774) (4000 — 500: 100) - 10
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280. Mpowutaih Ha cTpandue 103, Kak cBsf3aHbl Mepy co-

BoM uMcna NpHM CACMKEHWW, W 3anonHK Tabnuuy.

i

|
-

* &

Cnaraemoe 3 62 1017
Charaemoe 24 | 1719 | 75
Cymma 7 82 | 76 | 964 | 523 (8192
ObbACHM peleHHe YPaBHEHHH M WX NPOBEPKY.
x+15=68'2 24+ x=79-30
x+15—-34 24+~ x—49
x—34—-15 x—49—-24
x=19 x=25
19+ 15=68:2 24 1 25=79 30
34=734 49 — 49
281. Pewwu ypaeHeHUA.
64~ x=092 xr+78=97+3
282, Cymma HeuspecTHoro uucna v uucna 390 paeHa npowus-
segeHdio duvcen 0 w b. Hawgw 3mo uucho.
it CocTaeb ypaBHeHWe W HalWgu HeW3BecTHOe YWCNOo.
283, Bomumcnv W cpenad npoeepky.
234006 800304 732638 692503
~ 18769 ~ 52836 7567 +307498
40210 80321
284, Bpurapa ykfaguukoBR JomkHa Obina ynowute 100 km
WeNne3Hol J[opord 3a Mecal, 3a nepeyw  4eKagy
(10 pgHen) Opuragpa ynoxkuna 30 kM nyTH, 3a BTO-
pPylo aekany — 36 km.
O6bacHM, uTo obo3HauaeT Kakaoe BblipaXKeHHe.
100 30, 30+36, 36 30, 100 (30 + 36), 30:10
285. 2 m 04 cm =0 cm 5 mi=0 cm?
3 oM B cm =0 mm 4 km2 =01 m?

o 286.

Kak MOWHO, He W3IMEeHAA uJucen, cAenaTh pPaBeHCTBa
sepHbiMk? BbinonHu 3to.

1000—-990:10 - 1=1902 960:2 +6 =120

D 3km 080mM=[Im 3u 80 kr= Ckr
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287. lpountad Ha crpanvue 103, xaxk ceA3aHbl Mexwgy
cODOR uMCa NPU BbIUMTAHWM, W 3aN0nHKM Tabnuuy.
YmeHbluaemoe | 42 60 846
Bbiyutaemoe 45 37 542
PasHocTtb 36 | 85 28 | 362 | 140 | 834
O6bAcHM pelueHWe YpaBHEHWH W WX NPOBEPKY.
x—34=48:3 15 —=x=81
x—34=16 15— x=63
xr=234+16 x=75—583
x— 50 x—12
50—-34-48:3 75—=12=9+7
16 = 16 63 =63
288. Peww ypasHeHHs.
64— x—91:7 x— 85— 350+ 150
289, Bobluvcav v casnad npoBepry.
324 544 + 175 737 840 103 — 62 524

290. Ha nonke marasuHa nexarT naxkeTbl ¢ A0AOKaMM pasHOM
macco: 1 kr 200, 2 kr 100, 1 wkr 900 r, 1 wkr 700
Kakume 2 nakera ¢ =abnokamu Hano B3ATb, u4TOObl WX
Macca 6Oblna MeHblie TPEX KWnorpammop?

291. B zane 300 mectr. Koroa WKOAGHUKK 3a8HAAKM 8 nNOAHbIX
pagos, B 3ane ocranocs 140 csoBoaHbix mectr. Ckonbko
MEeCT B KadKAOM pAay, ecid BCce pAabl ofWHakoBbie?

292. 1) Yemy paBHa TpeTbA 4acTb OTPE3Ka OAMHOH 48 mMm?
2) Haueptu oTtpesok AB. HauepTd cHMMeTpHUHbLIA emMmy
OTPEe30K.

293. Bobipazu:

1) 8 munnumerpax: 9 cm, 80 ecMm, 2 m 25 cm;
2) B muHytax: 9 u, 180 ¢, 2 4 25 mMun.

294. 60005+ (36 006 — 28 097) 400 -80:4-5

100 105 — (87 007 — 679) 800—640:2:4

380 - A
=120

Haueptu oTpe3ok, naTas 4acTe KoToporo pasHa 17 mMm. q
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yacteld. Ckonbko CAHTHMETPOE B ‘-!E‘Tblpé)( NATeIX 00-

nax atoro oTtpeska? PaccMOTpM uepTéxk W peleHue.
= ? =

. Onuna otpeska 10 cm. OH paspneneH Ha 5 paBHbIX

- cm—-|

1) Hahpem, ckONbKO CaHTUMETpOB B OJAHOW NATOW gone
otpeska: 10:5=2 (cm).

2) Hahpém, CKONbKO CaHTMMeTpOB B 4YeTbipéx nNATbIX AO0-
nax otpeska: 2+-4=8 (cm). Otser: 8 cm.

295. Hauepth otpesoxk anuvHold b0 mm. Y3Ha#, ckonbko MuA-

MAMETPOB B NATH LWECThIX O00AX 3JTOMro OoTpe3HAa.

296. Hauwept TawoW npsAMoyrofibHWK. Boipexu ero w  paas-

peXb Mo NpoBgfeHHOMY B Hém oTpesky., [lpoeepb Ha-
NoXeHWeMm, 4YTO MoMy4eHHble TPeyrofibHWKW paeHbl, Hawm-
AW naowanb ooHOMo TREeyrofbHUKA.

297. 3a 7 pHew B cronoBol w3pacxofesanu 21 Kr macna.

Ha cronbko fHew npM TOH e HOpMe pacxofa XBaTuT
36 kr macna? Ha ckoneko AOHeW xBatMao Owel ITOrO
Macna, ecid 6b! Ka)ﬁ.ﬂ,blﬁ AeHb pacxojoBand Ha 1 Kr

Gonbwe?

298. 231-4 984 : 8 752:2—-540:9— 486
304-3 938:7 (608 + 206):2 100
129-6 876:4 0964:4-3  810:3

299, Yem nOXOMM M 4EM PAINHYAKDTCA YPEBHEHMA W MX

pelleHUs B Kaxpow nape?

Frida= 123 @ M=230 gi+I=140 3L rx=32

—f5=125+3 x:10=250 140:x=7 32 -x=32

Ha ckonbko paeHbiXx 4YacTed pasfenédH Kaxaoll Keagpart
Ha uepTexke? HahoWw nAowage OOHOM [OAM B KaXK4OM
KBagpaTe. CpaBHM nnowand 3TUX JoJed.
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300.

Kakywo uacte oTpezka AB cocraenser otpesok (CD
Ha ueptewe 17 oTpesok MK Ha uveprewe 27

C D B A M

K B

301.
302.

303.

304.

305.

306.

307.

308.

309.

1 2

Hauepti oTpesok, AnuMHA BOCBMOW 4acTu KoToporo § mm.

Hawvan nnowasp npamoyronshuka ABCD B keagpartHbix
CaHTHMETPAax.

1) Ha ckonbko pasHbix TPEYroNbHUKOE pasfenéd npsa-
MOYroNbHUK ABCD?

2) Halgy nnowads 2aKpaweHHOM YacTH  NpaMoyrofib-
HWKA.

3) Hahgy nnowape HezakpaleHHOW 4acTd NpAaMOoYyrons-
HWKA.

Lns WKoAbl KyNMAM 5 MOTKOB 3NEKTPHUYECKOrD npoeo-
fa, no 56 m B Kawaom. Mapacxoposanw nee cenbmblx
YyactH ecero nposofa. CKoNbKO MeTpoB nposoja oOcTa-
noce?

3a 3 u pabortel Oynbaosep paspoeHsn 234 m? poporu.
CKOMbKO KBaApaTHbIX METPOB AOPOrd pa3poBHAeT Oyib-
fozep 3a 10 4, ecnu 6Gymer pabotate ¢ Takod ke
HPDHSBDHHTEHI:HDCTI:I'D?

92 : 46 10000 —935:5 7+(948 —833):5
87:29 20000 —198-4 (159 + 837):6-4
MpoBept, NPABUABHG AW BbLINOAHEHO [OENeHWe C OCTATKOM,
16:8=9 (oct. 6) 54:11=4 (oct. 10)
793:6 =132 (ocT. 1) 612:7=87 (ocr. 4)

NuMoHbl  packnagbieand B Kop3udel, no 100 wryk
B Kaxaywo. Ckonbko Oblno AMMOHOB, ECAM WX pPa3foMM-
A e 15 KopavH W ewe ocranocs 30 nuMoHos?

CpaBHH 3HAYEHHA BEAWYMH.
5™ u 50 gm 5 m2 u 50 gm?
400 m v 1 km 400000 M2 u 1 km?

Tana nHawna Ha 15 opexoe Gonbwe, yem Mapwha. Tans
otpana MapuHe 8 opexoe. Y KOro M3 feBOYEK CTANO
DonblIE OpPEXOB M Ha CKOMBKO?

64

Haueptv orpesok, pnuHa Tpetbed 4Yacti Kotoporo 20 mm. q
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| MAFMYECKMM
KBAJIPAT:

170
140|100
150

D

| CPABHM
nNoLwAan
DUTYP:

> [Npoponaem yuuTbCA pewatb 3afjayd, COCTABNATH

310.

311.

312.

313.

314.

315.

316.

naaH pelleHWA, NpPoBepATh I'IOJ'I'}I"-IEHHblﬁ OTEET.

Macca Tbikebl, apbysa W pgbiHM Bmecte 16 kr, macca
TbikBbl W apby3za 13 Kkr, macca apbysa W pApiHM 8 Kr.
Haigu maccy AbiHM, apby3a M TbiKBbl B OTAENBHOCTM.

B tpéx wkonax 1945 yyeHukoe. B nepBoid W BTOpOH
wkonax emecte 1225 yuyeHWKOB, a BO BTOPOM H TpeTb-
ed — 1300 yyenukoB. CKONbKO YYEHWKOB B KaXK[OM
wkone? Pewun WM npoeepb pelleHue.

Kak MOMKHO, He W3MeHAs uducen, Ccaenatb paBeHCTEE
BepHbiMu? Bbinonnu 3to.

640 — 480 : 4 + 360 = 400 160:4-2+10=30
120 +120:4 + 6 =132 60 —54:6:3=17

Peww 2agayd, COCTaBMB YpaBHeHWS.

1) PasHocte HeussectHoro uyucna W uucna 80 paena
cymme uucen 360 w 140, Hakgw HeuaeecTHoe 4ducho.

2) U3 uncna 430 eblvnK 3apymaHHOe 4YMCNO WM NOAYHM-
ni yactHoe yucen 640 wm 8. Kakoe uwmcno sapymanm?

PaccrorHme Mexay AsyMmAa nocénkamu 96 km. Motoums-
NACT OTNPaBMACA M3 NEepeOro nocénka W npoexan Ao

COCTAHOBKH '-IETBépT‘j’I'CI YacTb NYTH. CKonbko KHACOMETROR
eMy OcCTanocb npoexaTb?

&

L | | |
!= 96 km -

2000 cm?2=1[1 gm? ‘ 45 y =[] kr 23 km=0 m
34 10 muH =0 ™MuH 23 =0 «kr 600 c= ] mMuu
32546 + 7008 — 82 309 1200 —172-3+ 308

b 20782 +5203 +63870 4508 +498:6 — 892
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3Ha4Y2HHMA HOTOPEBIX EBbIpaXeHbl B Pa3HbIX edWMHMUaX

Eyﬂ,EM YYHUTbECH BbINONHATDH ,ﬂEF‘rCTBHH C BeMH4YHHaMH, '
HEIMepeHHA.

ECJ'IH BbIHHMCNEeHKWA BbINONHKMTL Nerko, To 3TO OenaktoT YCTHD.
Hanpumep: 8 kr+300 r—8 kr 300 r

1Ty 30 MUH—25 MuH=1 4 05 MuH

2 M 45 cmM—3 m 15 cm=5 m BO cm
MpH NUCbMEHHBIX BbLIYUCNEHUAX 3HAYEHUA BENHMYMH Bbiparka-
IOT B OOHHX M Tex e efWHULAX M3MepeHHA W BbINOAHA-
T ﬂEHCTBHﬂ C HHMH TaK XE, HaK C 4HYHMCnamH.

%
+

|
725475k 9u8ocu= Lﬁ&@ﬁ&m
ZQA@Z5&-72975ma__ 'jj”

39485:4=398 50 %:g

76%60c4=76%460cu

317, 3anvwM BbIYUCAEHMA B CTPOYKY.

18 u 36 muH—9 y 20 mun 30 ¢c+25 ¢
18 u 36 mMuH—9 mMuH 2 muH 30 ¢c— 1 mMuH
12 km 065 m | 20 m 6 m 20 cm | 75 cm
318. 3anmwK BbluMcneHUa cTonBukom.
12 m 86 cm 3 m 45 cm 45 1 275 wkr 18 1 130 *kr
5 u 48 mMmH— 35 muH 26 kr 350 r—24 kr 002 r

319. B 1péx cocrasax 120 TtoBapHbix BaroHoB. B nepeom
M BTOPOM COCTaBAaX BMecTe {7 BaroHOR, BO RBTOpPOM
u Tpetbem — 70 BaroHoe. CKONBKO BaroHOB B KaaoOM
coctage? Caenan 4epréx K 3ajaye M pelwn eé.

320. Ha ewpeoxaccery, paccumtaHHyio Ha 210 muH, 3anucanu
OBa tunbma: nepBbid anautcA 1 u 38 mMuH, BTOpPOW —
1y 27 muH. MoXHO nW HA 3Ty KacCeTy 3anucaTh ewé
0AMH (huabM, KOTOpbIK AnuTca 23 MHH?

321, 88:44-27 10 375 — (8 003 — 567) 25:8+0
99:33-18 35008 — (12049 + 765) 8§17 =3

322. 1) Haingy nnowadb W nepumeTp TpeyronbHuka ACD,
2) bypet nu otpezok AK ero ocblo cummMeTpuu?

65 km 080 m—30 Kkm 5 m 75 em—3 cm
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lNpogonxaem yuuTbcA pewats 3agayd, CcpasHWBaTh
330844 W HX PELEeHWdA, BbINOAHATh BbIYMCAEHMA.

=
ﬂﬁﬁ = o 323, Cpaenu 3apaud, ODObsAcHW, Oonbliee MKW MEeHbLUEe YMC-
Eggs =1k NO HYKHO HaWTH B KaXKOOW M3 HUX.
:§§ g;é' . 1) B Hawem pgome 9 aTaxedn, a B COCeAHeM — Ha
- e . 3 ataxka 6Gonbwe. CKonbko MaKed B CoCenHeM noma?
ﬂ:gg ;EE a 2) B cocepHem pome 12 ataxed. B HEM  Ha 3 aTaxka
Egg _ ke :' Bonblwe, YeMm B Hawem, CKonAbko 3Taked B Hawem gome?
— L 324. 1) bpary 17 ner. On mpnagwe cectpsl Ha 3 roga.

Ckonbko net cectpe?
2) Nane 35 netr. OH crapwe Mambl Ha 3 roga. Cronb-
KO feT mame?

325. 3anyuWM BblMMCAEHMA CTONOUKOM.
35 km 820 m—7 km 900 ™ 2 4 30 MuH—55 mMuH
1 4 26 MUH+2 4 34 MHH 13 17 250 kr—820 «r

326. PewwM 3afayd M OOBACHW, YeM K NOYEMY pPa3fMyaloTCA
MX  PeLIeHHA.
1) B xoasictee cobpanm 7800 u wmopkoem, a cCsék-
nel — Ha 1250 u Gonbwe. CKOAbKO LEHTHEpPOB CBEKAbLI
cobpani B xo3akcTee?
2) B xosakctee cobpanv 356 T kKapTodena. 1o Ha
231 T 6Bonble, yem ce8KAbl. CKONbKO TOHH CBEKALI CO-
Gpand B xo3sHcTRE?

327. 1) Cocraeb no tabnuvue 3afaud W 3anHLIK WX PELLEHWA
B Buae Bblpa}KEHHﬁ.

eHa
U Konuuectso | Croumocte
npegmMeTa
(8 wrykax) | (8 py6nax)
(8 pyBnax)
KapaHaatuu a 15 ?
Kuctouxu b 7 C
Nurenku ? a d
A2l ©? 2) Cocrasb BbipakeHWs, Kotopble o0003HaYawT CTOM-
A~ = MOCTE: O KapaHgawed W 2 kucToder; 5 capanpalued
' M JIMHEWKHM; 3 KUCTOYEK W AMHEWKM; KapaHjalla, Kuc-
M +18 =29 TOYKM WM AMHEHKM.
- =2 328. BbinoAHW BbIUMCIEHMA,

180 506 + 32 994 197 -4:2 981:9-6
101008 — 12 389 85-7—-15 696 :8-3

o «[Mpoeepounbie pabotein, c. 40, 41.
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YTO Y3HAJNIK. HEMY HAYYHIIHUCH q

1. Bbiumcnn cymmbl ynoBHbim cnocobom.

12+ 43+ 18 + 57 120+ 65+ 15
64+ 29 -61+36 460 + 380 + 20
2. 24-10:8 810:9-100 420 — 2807
54-10:9 450:5-10 600 — 120: 2
3. 600 — (80— 23) 5+(30+170) — 160 : (4- 2)
100: (172 — 18- 4) (3 700+ 300 — 100) - 100
4 5648 37829 135508 6078
+2794 + 62307 + 48324 + 8932
7835 20591 34085 7509
3.
82 075 + (70 200 — 36 485) 600 100 — (92016 + 117 - 8)
810 236 — (156 039 + 2 849) 425 100 — (16 950 — 654 : 6)
6. BeinonHu pedcTBMA C NPOBEPKOM.
345008 — 269 871 182-3 208-4
126 547 79652 247 -4 109 -8
7. Hauau uvactHoe W ocratok. Boinondw nposepky.
248 : 6 652:9 546 : 3 876:7 835:4
8. Pewn ypaBHEHWA W BbINOAHW NPOBEPKY.
x+ 320=80-7 xr— 180=240:3 400 — x=275+25

9. MzpectHa ueHa OAHOMO nNpefMera W4 CTOMMOCTb KYNASH-
Hbix npegmMeToB. Kak y3Hate wx wonudecteo? Cocragb
M peld Takyl 3ajady.

10. Pabouui pomked Obln M3roTOBUTE 3a fAeHs 63 petanm.
Uepez 2 4 paborsl eMy ocTtanock caenats 45 pertanei.
3a CKONBKO YACOER OH MW3rOTOBWMT OCTABLWIWECH [ETANM,
ecny ebipaboTka 3a 4yac HE W3MeHWTCH?

11. Pabouue oTpemoHTHpoBand 70 mMawKH 3a pABe Hejenu.
Ha nepeoi Hepene oHW paborany 6 aHell, a Ha BTO-
pod — 4 OHA, PeMOHTHRYA BO BCe [OHH MALLWH NOPOEB-
HY. CKDJ'IbI{D MalllkiH OHW PpPEMOHTHDOBANM EH{EAHEBHD?

12. Pobor-razoHokocHnka 6e3 nogs3apagkd  MOXeT CKOCMTb
Tpaey Ha 30 cotkax rasoHa. CMoxeT AW Takas
ras’oHoKocunka pabotate 2 mMecaua 6e3 noazapankw,
ecn, BHAwHasce 1 paa B Hemenw, OHa BblKallWBaeT
rasoH niowageo 300 m2?
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CTPAHUYKU AN JTIIOBO3HATEJNIbHbIX

@ 1. Yrapa®n zagymaHHOe u4MCNO

1) 3agymar nwoboe OAHO3HAYHOE 4YWCNO, KPOME HYyNA.
YMHOxb ero Ha 9.

PES‘}'J'II:TEI.T pa3fcend Ha 3da0ymMdHHOE YHCNOo.

O6bacHW, nouyeMy nonyuunoct 9.

2) 3apymai nmoboe oOpHO3HAYHOE YMCNO, KPOME HyNs.
YBenuwub ero 8 5 pas.

Boiutv W3 PE3YNbTATd 3aA¥MaHHOES YHCAO.

[NMonyuyeHHYK pa3HoCTh pas3feny Ha 2aAyMaHHOE 4YUCho.
MpuBasb K pesynwtaty 96.

Nonyynnoce 100.

ObbacHu, nodemy ecerga noaydaerca 100,

2. 1} Boipexxu kBagpaT CcO CTOPOHOW 2 €M W paspewb E€ro Ha
3 Takux TPeyroNbHWKA, M3 KOTOPbIX MOMHO COCTaBMTb 3TH (hH-
rypbl.

o T

2) Kakon Oymer nnowapnb Kawaol durypoi?
3) Hasoen ew@ oaHo ceokcteo, oblee ana Bcex curyp Ha
PUCYHKE,

3. PacctaBb 3Haku apHpMeTHYecKUMX OeHCTBHH W, eCAW  HYMHO,
CI{DEPI{H Tak, '-ITDE!I:I FEBEHCTEE CTalH BEPHBIMMA.

8 & 8 8-17 8 8 8 8-—8
8 8 8 8-9 8 8 8 8-10




4. BerqyucaumenbHas MOUWLHG paEI'DTE.lET Tak.

1) Kakoe uvcno 6yaer nonydatbCa Ha BbIXOAE M3 MAaUiiHGl, ec-

/"

-10—1

~

M Ha exope Gyner uwcno: 10; 200; 50; 100; 907

2) Kakoe 4uCNO BBeNW B MOWUHY, €CNW HA BbIXOAE W3 MOuWi-

ot nonydund uucno: 29; 89; 149; 269; 8997

1. HononHu T1abnvuy HELOCTAWMWMA  OaHHBIMU,
Hble Tabnuubl, paccudTal ¢ MOMOLLLK KafbKYJIATOpa CTOMMOCTb

3ANAYU-PACYETHI

O4HOMO HOBOroOHeroc nogapka Ans AeTed,

Mcnonb2ys  pas-

Ueia Konwuectso | Konuyecteo CrauEET

HaumeHosaHue 3a 1 kr| ©AvHaKoBbix | WTyK 8 nopapke
wryk 8 1 kr| 8 nogapke

Manpaputbl 60 p. 10 3 18 p.
LlokonagHble
KoHebeTb! 450 p. 50 8 7,
MpaHUKKM 180 p. 6 1 ?
KoHdeTs
Kapame/ib 210 p. 70 10 ?
Lwck
C MyNbTMNBEMAMK 1 120 p.
Ynaxoska 1 30 p.
Hroro ?

2. Banepy nonpocunu 6GbicTpo cxoduTb 3a xnebom K yxkuHy. Ha

fopory B Oynoudyilo v noxkynky xneba oH noTpatMn OAHY na-
TYIO 4acTb 4Yaca, a Ha obpatHOM nyTM oH 10 mMuH Beceposan
¢ OpPYroM, KOTOpOro BeTperwn. Ycnen nu  Banepa npuHecTw
xneb K YXKHHY, KOTOpbIi jgomkeH Obll Hadatbca 4epes nosqa-
ca nocne ero yxopa?

MosHo nM oTBeTMTb Ha Bonpoc 3agaun? [louemy? Kakumu pad-
HbBIMK HYXHO OONONHHWTE ee yCﬂGBHE?

71

Qo

Z

) /| 0\\@



&

LLEMOYKA:

180

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Mame k& net, a podvepu ¢ ner. Ha cKOAbKO neT Oodb
monoxke mambl? Bo ckonbko paz mama cTapwe godepu?

[lpceepb, BEepHbl NM  pPaBEHCTBA.
2 M*=10000 cm? 10 kmZ= 10000000 m?

c |773|94 328 a | 57825 0 (650

ad |73]|19 1620 b 175 50

c-d 0(320| | o+ b |64 329

Cymma Tpex uucen paeHa 1000, Cymma nepBoro M
sTOporo uucen pasHa 650, cymma BTOpOro W TpeThb-
ero — 550. Y3nanm kaknoe w3 uucen.

M3z neyx ropopnoes HaecTpeuy JApYr APYTY Bbilad  ABa
noesga. OpguvH U3 Hux npowén po eeTpedd 260 km,
apyron — 180 km. Paccmorpm ueprtéx Kk 3agade
H HaWOHW PACCTOAHME MENAY TOPOAAMM.

- i

=

«—— 260 km —'|*‘— 180 km

Llee MOTOpHbIE NOAKM OTOWNM OT OBHOW MPHUCTAHM B
NPOTUBONOACKHEIX HanpaeneHuax. OpHa W3 HUX npowna
38 km, a pgpyraa —Ha 5 km bBonbwe. Ha kakom pac-
CTOSHWM OKA3aNMCbh /NOAKM OAHA OT [pYyron?

Chenal 4yepTeé K 3aja4e W peld ee.

B atenbe 6bino 240 m cuTtua. Korma CluMAM HECKONBKO
nnaTbes, pPacXogys Ha Kaxaoe no 3 ™M, TO OCTanoch
ewe 90 m cutua. CKONBKO nnateseB clUMaM?

TypucTrueckoe areHTCTBO 3a geHb npogano 200 nytéBox
B CaHaToOpuM, Aoma oTabixa M Typbasb. OgHy pecatyio
4acTbk B3TMX NYTEBOK npofand B caHatopud, 140 nyre-
BOK — B Aoma oTgpixa. CKOnbkO nNyTEBOK npojany Ha
Typbasbl?

Boibepr macwtad v nocTpoid guarpammy Koauyectea ny-
TEBOK pa3Hbix BWAOB, MCNOAbL3YA peweHuwe 3afaqu 20,
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22.

23.

24.

25.

45
24

26.

27.

:R'I.-"!

JononHK 3agayy HegoCTaOWHMHA BaHHbIMH KM pelld eé.
MS HEWCNPABHOIO E!DLI,DI'IF}DEF'D,D,HGFD KPEIHE.[ B CERYHOY Kd-
nalot 2 Kannv, a 3a 12 MUH HanonHsetca 1 nonHbii
crakaH, CHONbKO NWTPOB BOJBI MOMET 3PS BbUIMTLCA W3
TAKOr0 KpaHa B TeuyeHWe daca? B Te4YeHHe CYTOK?
(Cumtare, uto B nutpe [ crakanos.)

Kakyio nnowaab 3aHWMaeT KapTodenbHOe none, ecnw
O4HA NATas 4acTh 3TONM naowaaum cocrtasnser 200 m??

Kakne umcna nponyweds B tabauue?

1em?2 = O mm? 1m2 = O gv
1am2 = O em? 1kmé = O m?

3anuWK BbIMHMCAEHUA CTONDUKOM,

kM 530 m+37 km 470 m | 32 T 820 kr—8 T 950 «r
KM 040 Mm—9 km 008 ™ 34 15 MuH—45 MuH

M3 ABYX  OJHHAKOBBRIX KEaOpaTOBE COCTaBHIH npAamo-
YronbHWUK cO cropoHamu 3 cv w1 cm 5 mm, (Cpenad
K 3afade udyepTté. Brelpazv pgnMHel CTOPOH NpaAMOYIonb-
HHHKad B MWANMAMETDAaX W BbIHMCIAW NEpHUMETp 3TOro npa-
MOYFONbHWKa W KaXKgore Keagparta.

Haueptu Takue durypbl & TeTpagH. B curype 1 nakgu
OOHY [OEeBATYD JOMK W 3aKpacb 4YeTblpe Takue [LOMM,
a B curype 2 3aKpacbh CeMb LecTHadUuaTbiX A4O0NeM,
Haigv nnowanb HezakpalweHHOW 4actu ddrypbl 1,

Kak Ha3biBalOTCA uYMCNa M COOTBETCTBYIOLWLAE BbIPAXKEHMA
NpH CACXEHUKM? NPU  BBIYUTAHHU?

Kakuve cBOMCTBA CAOMEHWA Tbl 3Haewb?

Yto NOAYHMTCH, €ECiAHd HW3 CyYyMMBl [OBYX CAaraemMelx Bbl-
HECTE OOHO cnaraemoe? ecnd K BEbIHHTaEMOMY npuﬁaamb
paEHDCTb? eCiii K3 YMEHbLUAEMOIO BBIHMECTh F}HSHDCTI:-?

Kakve Tbl 3Haewb npaskAa © MNOPAAKe BbINOJAHEHMS
[EWCTBHH B Bbipakenuax 6He3 ckobok? B BbiparKeHHAX co
ckobBramu?

Kak MOXHO npoBepuTt CROXeHWe? BblUMTaHWE?

Ll'E’:M}n’ paeHa CYMMa ABYX CcharaeMblx, eclH oiHO W3 HHX
pPaBHO HyMo? Pa3HOCTb, ECAM BbIHWTAEMOE PaBHO HyM?
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NMPOBEPUM CEBA
M OLIEHUM CBOM BOCTUDKEHUSA

Tecr
Bapuanr 1

Boibepy npaBunbHbIM OTBET.

3apaune BapuaHTbl OTBETOR
1. Kakoe uucno Hago npubaeuTh K umc-
ny 5300, utobbl nonyunts 6 0007 L £ £
2. W3 rakoro uucna ebian 800, ecau 1500 100
nonyumnu 7007 1 400
3. 3HaueHWEe Kakoro BblpaykeHWA pPasHo 2 600 + 20
3 000 — 200
2 8007
2 700 + 1000
4. YKawXu 3HayeHWe UWCNOBOro Bbipa- 2 000 200
»kenua (600 - 240) : 7 BO. 92
5. Karkol 3HAaK cpaBHEHWA Hago nocTa-
BMTb B KPYXXOK, 4TODbI NOAYy4uThb = -
BEpPHOE HeEpaBEHCTBO
3 800 — (1900 —900) O 3 800 — 19007
6. Buibepu pepHoe BhipakeHWe gnA
' peweHna 3agadd: «Ona  copeana
15 mionbnaHoe. Heckosnbko TiOAbNa- (15 —3)-2
HOB OHa noctaedna 8 2 Basbl, No 15—-3:2
3 TionbnaHa B Kaxaylo, a ocTanb- 15— (3 + 2)
Hble cBa3ana B Oyker. Ckonbko
TIONbnaHoe B Dykere?s
7. YKakM npasBu/ibHO BbIYMCNEHHYIO CYM- +ggg;g +ggg;g
My uyucen 48 679 u 32 976, 80655 31655
_ 12435 _ 12435
8. Ykarku nNpaBMAbHO BbIMMCAEHHYIO pPas- |~ 75706 25796
HoCTb umcen 72435 u 25 796. 56649 46639
9. Kakoe 4ucno Hano 3anucath B OKOL- 1800 800
Ko, 4ToBbl cTano BepHbIM pPaBeHCTBO 80
8 200 + O = 10 000 — 1 0007
10. Kakoin wmowxer Obits anvHa Hosoro | 19 Mm 19 om
YepTeXHoro Kapangawa? 19 cm




Bapuanr 2

Bbibepy npasunbHbIA OTEET.

' 10.

3aganue

Kakoe uncno Hago npubasmTb K Yuc-

ny 2400, YTOObI noayunts 4 0007
Mz kakoro 4ucna ebiynuw 300, echnw

nonysnan 9007

3HayeHHe KaKoro BbIPaXKeHWs PaBHO
16007

¥YKamKH 3HAYEHWME YHCAOBOro Belipaxe-

Hua (980  350) : 9 | 100.
Kakok 3Hak cpaeHeHMs HERO nocTa-
BATb B KPYXOK, 4TOBbI nNONy4uTh

BEpHOE HepaeeHCTBO

5600 — (300 + 600) O 5 600 — 300 - 6007 |

Boibepr eepHoe BbipaxeHwe gna pe-
WweHHs 3apadu: «B 2 oguHakoebie
DaHKKM € aHaHacoBbIM KOMMOTOM KAa-
oyt 18 kpyxxoe adaHaca. Cronbko
KPYXYKOB AHAHACA HYXXHO NOJIOMXMUTh
B 6 Takmx HaHok?»

YKaXM NpaBUABHO BbIYMCIEHHYIO CYM-
My udcen 38 697 u 42 538,

YKaXKKM NpaBMABHO BBIMMCIEHHYIOD pas3-
HocTte udcen o1 423 w 29 873.

Kakoe uucno Haqo Zanuvcarb B OKOLU-
KO, 4TOBbl CTANO BEPHbIM PAaBEHCTBO
9 400 + [ = 10 250 — 2507

Kakoi moxketr ObiTh
KOTOpOH ofWH rog?

75

MaCCa HKOLIKH,

BapwaHtel oTBeTOB

1 600 600
60
600 1 300
1200
1400 + 20
1700 — 1000
2 300 — 700
170 107
710
> <
(18 +2)-6
18:2:6
18-2:6
38697  .38697 |
42538 42538
61135 81235
_ 81423 _81423
29873 29873
51540 51550 |
600 60
6 000
300 r 3 kr
30 kr



Bcnomin  u3secTHble  Tebe  cBOWCTBA  YMHOXKEHHS
(c. 102, n. 1,3) u obbacHW, nodYemy BepHbl paBeH-

CTBa,
ol |\'|-| 87 Hxd=h+2%17 (6+8)-4=06-4+8-4
o (g4+5+14+6)-B=9-B4+5-84+ 1-8+b-8
F

329. OBbacHKM 3andcH B paMKax Ha noaax.

[¢.1=¢] 330 IDNgi 24 (28] 52 12 | 21
b |s5|1|o]3]6
[b-uﬂu ] a-b 54196 |84 |63

331, 3anywM npouspencHde uucen @ M b5 W BbIUKMCAW ero
3Ha4yeHHe npH a=72 W b=3.

332. Coctaeb pasHbie 3ajaYd no BeipaxkeHdw 16 -4,

333. Ha 9 opuHakoebix napHukoe Hago 45 m naeHkH. Cronb-
KO METPOB NAEHKM NOHOSET Ha 3 Takux napHuka?
Coctaeb W pewn 3zagadyd, obpaTHble [AHHOM.

334. TypucTbl B nepebld OeHb npownd 16 KM, 4TO CocTaBMno
BOCbMYIO 4Y4acTb WX Mapuwpyta. CKONbKO KHAOMETPOB WM
oCTanoce MNPOHTH?

335. 60000 — (50 106 — 49 038} 217+ 4 636:6
480024 — (53 425+ 78 679) 3hd -2 736: 4
101010 + (75 372 — 56 483) 198 -7 784:8

336. Haueptv TakoW TpeyronbHWK, AONOAHM €ro Ao nNpamo-

YroAbHMKA, HaugW nnowags NpAMOYronbHUMKA M Kaxooro
TPEeYronbHUKa.

D (14+7)-3 8- (100 — 99)
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Aa Ha OOHO3IHaYyHOe.

Yuumca BbINONHATH YMHOX¥eHHe MHOMo3HayHoro 4Yuc- '

337.

338.

339,

340.

341.

342,

343,

MUcbMeHHoe yMHOMXeHHe noboro MHOro3HauYHOro 4Yucna Ha
OOHO3IHaYHOe BBINOAHASTCA TakK e, KakK YMHOXKeHHe Tpé){'
JHa4yYHoro 4ydcna Ha oHO3HayYyHoe! CcHadanla YMHOHRAWT £0M-
HULbI, NOTOM [EeCATKM, COTHH M T. [.
OBBACHH, KaK BLINOJHEHO YMHOMEHWE,

iy 2 1 375 kr - 3  2IE
343 27375k =2375kr 3
| 7125

T125 kr = 7 17 125 «xr

Boinoanu YMHO¥eHWa, HCNoNb3yd, Korja a1o }Fﬂ,ﬂﬁHD, ne=
PECTAHOBKY MHOMXMWTENEH.

1) 5124-2 6-274 234527 9-56 492
2) 2 km 425 m-8 18 u 02 kr-4 230 cm?-4

B kycke 40 M nonotHa., OT Hero oTpesand nNonoTHa
Ha 6 petrckmx npoctbiHew, no 1 m 80 cm Ha kaxayo,
M Ha Haesonodkn 10 m 20 cm. Ckonbko metpoe nonot-
Ha ocTanoch?

B macrepckow cuwmnu & npocTbiHeR, pPacxooys Ha  Kawk-
ayto no 2 m 20 cm nonotHa, U 8 HaBonouvek, pacxofgys
Ha kaaywo no 1 m 25 cMm nonotHa.

3agan BONpoC M pewd 3agady.

Mana npowén 500 m 3a 5 muH. Ckonbko KWNOMETpPOB
OoH npoMger 3a 1 4, ecnd cuMTaTh, 4YTC 3a KawAyo
MMHYTY OH NPOXOAMT OOMHAKOBOE HKOMMHECTBO METPOB?

35894 + 7068 9408 98 888 + (60 100 — 7 302)
(90 +1)- 100 — 64 : 4 90+ 1-(100 —64): 4

1) Cpaenun nnowanu npamoyronbHukoe ABCD w KMOP,
2) CpaBhv nnowanw keappata A7FD w TpeyronsHuka KOF,
3) Bepuo nn, uto KO — oct cuMmerpud  oUrypol
KMOP?

B nepeodi kopauHe Obino 25 Kr CAMB, a BO BTOPOH —
Ha 7 kr medbwe. M3 nepsoHd KOP3WHbI NEPENOXKWAK BO
gropyio 4 kr cnuB. Onpepenu, B KakOAd KOP3WHE CIWB
crano Gofblle M Ha CKOMbKO Khnorpammos. [Mposepb ce-
6a EblUMCNEHUEM.

O

26 m 85 cm+7 1 1 250 wr-8 190 mm2-5 q
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BcnoMHu npaeuna  ymMHOMXeHWA ¢ uumcnamd 0 w1
(c. 105—106). Bbiyucam.
1-8 3121 0-35 8918 - 0 10-1
1-1 703- 1 0-100 617 -0 10-0
344. (Yerno) 0 pec.-5 +3 pec. 0 cor.-3 1+ 2 cor
0 Toic.* 7+ 4 ThIC. 0 cor.*1+1 com.
345. 803-5 50 801-4 410086
4019-7 90048 - 7 70032-8
346. Haueptv Tpw otpeska. Onuwda nepecro 8 cm 5 mm, urto

348.

349.

351.

352.

6

347.

350.

353.

Ha { mM Bonbwe pavHbl BTOPOro W Ha 1 cM 5 MM
MeHblle [AfIMHb TPETherc OTpesKa.

KombBaiiHep ybBupan 9 aHed nweHWuy Ha [OBYX Monax.
Ha nepeoMm none oH cobpan 400 1 nweHuubl, a Ha
sTopom — 320 T. Cronbko TOoHH 3epHa ybupan KoOM-
bavHep 2a 1 pgeHb, ecnu exeaHeBHasa Boipabotka Obi-
na ogMHaKOoBOM?

Ha mencHduy ortnpasuad nwedduy Ha 10 mawwuHax, no
42 U HA Ka¥K[OHW, a AYMEeHs B 3 pa3za MeHblle, YeM
nweHdubl. Ha ckonbko uUeHTHepoe ©Gonblie oTNpaBvad
NUEHWUbl, Yem sUYMeHAa?

3anuILKM BBIPAXKEHWUS W BbIYMCAM WX 3HAYEHUA.

1) lNpowuzsepenwre umncen 8 w 3 125 ymenbwurts Ha 5 186.
2} Havmenbluee WECTHM3HAYHOE YWUCNC YBENUYKMTb B
10 pas, a pesynorar ymednbwwte B 1000 pas.

3) Yacrhoe yucen 872 w 8 yeenwuuts B 7 pas.

PaccMOTpM pHCYHKM W ODDBACHHM, YEM MOXOXKH W YeMm
pasnuyaloTca pucyHkM: 1 W 2, 2 W 3 3w 4, 1 v 4.
Ckoneko B uucne 15400 pecatkos? coten?  Thicau?

Ckonsko eauHuy, B uucne, cogepxkauwem 208 pec.?
32 con?

45010 — (3 908 + 17 613) 6008-9 97 168 - 6
60 000 — 2 407 + 5 B49 91005-3 71-23844

Kak cpenatb paBeHCTBO BEPHbIM, HE 3aMEHAR KapPTOYKM
C uMmbpamu Ha ppyrue?

6|2 (3|1

I
¥ ]

D Bbuucau. 609 7

32 009-3
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1) PaccMotpu 3anucM WM OBDBACHH BbIUMCNEHMA.
goo0 - 7 24000 - 3 <
8 cor.-7 =56 comn 24 toic. 3 =72 Tbic.
800 -7 = 5600 24000 -3 = 72000
2) OO6bAcHM, Kak BbINONHEHO YMHOMEHHe.
e | L s
3| %8200 | 69000
(TTTT] [COIITd | 4D
354. 420 -8 4700 -5 30700-9 5000 786-4 ‘E\
390 - 3 6800 -6 20080 -7 4329 +932-8
355. Ha dhabpuke 3a mecauy warotosunm 40000 nap obyeu:
= e PEBYC:
mMy>kckoid obyeu — 8900 nap, weHckod — B 2 pasa | |
BoblUe, 4YEM MYKCKOW, octanbHas obysb — peTckas. A
CronbKo nap Aetckor oOyBWM MW3roToBMAM 3a 3TOT Me-
cay?
. " <** 45
3156. Ha caxapHoii zasoa npueezny 80 mallMH cBEKABI, NO *
3 T Ha Kagoi. CKONbKO caxapa W3roTOBMAW M3 3TOH * 0935
CBEKNBLI, @CAM Macca caxapa COCTaBnAeT LECTY 4acTb
Macchbl CBEKAbI?
357, Kynunu 6 ogumHakoeblx cTynbee 3a k p. CKonbko croAat
4 Kpecna, ecnHM KadkKOoe M3 HWX B 3 pasa jopoxe cryna?
3anMK peleHHe B BWMOe BbIparkeHHA.
358, Hawgm octatok v nNpoBepb BbIMHCIEHMA.
789:8 =98 (ocr. ) 327:6=54 (ocr. )
39:40 =0 (oct. [ 97 : 95 =0 (ocr. )
359, Boipaau: 1) B muuHytax: 3 4 45 mMuH, 6 4 40 mMuk;
2) B cekyHgax: 5 muu 05 ¢, 10 mun;
3) B kunorpammax: 6 u, 15 71, 7000 r.
360. Ecnv oKoAo KadKAOro goma nocagute no 9 caxedues,
To He xsatut 100 casxeHues, a ecnw no 5 cakeHuee,
To 20 caxkeHuee ocrtaHercs. Ckonbko gomoe? CKonbko
cameHues?
Beiuucnu., 460 - 8 71320-5
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Mpouutain Ha cTtpanuue 104, kak ces3aHbl Mexay co-
BOW uYMCNa NPU YMHOMXKEHMM M NPW AENEHWW. 3anosHu

Tabauubl.
a 21 m 60
b 7 3 n 4 16

a-b 91 | 84 | 36 m:n 24 | 3 5

ObbaAcHM pelleHUe YpaBHEHUH W WX NPOBEPKY.

x-8=26+170 x:6—18:5 80:x=46 30

x-8 =296 x:6=90 80:x—16

xr=96:8 r=90-6 x==80:16

=12 x =540 x=23

12-8 =26 + 70 540: 6=18-5 80:5=46 30
96 — 96 90 —-90 16— 16

361. Pewun ypaBHeHus.
f-x=140: 2 x4 =84+ 16 12:x=4-9

362, Cronsp W ero Y4YeHUK PEMOHTHPOBANKH CTYAbA. YueHWK
pabotan 6 pgHel, pemoHTWpys no 10 cTynsee B AeHsb,
a ctonap cpenan Takywo e pabory 3a 4 pHm.
Mo cronbKky CTyAbeBE B A&Hb PEMOHTMPOBan cronap?

363. M3 pByx ropoLoB HaBCTpedyy ApPYyr A4PYTY BbilWAW ABe
MallKHbel. OgHa W3 HMX npowna Ao esctpeud 128 wm,
a gpyraa — Ha 56 kM MeHbwe, Cpenaii no 3apave
YEPTEX W Y3HAW pacCTOfHHE MEXAY 3TUMU TOpPOLAMM,

364, 3 km 865 mt+ T km 428 m
12 km 020 m — 8 km 350 m
8 1 036 wr 4 1 018 kr
1 7 200 wkr — 486 «kr

365.
SR000 = [[:203 =2 81T} =B 82190 - 4 4006 - 2
63876 + 5482 + 16038 + 24 157 300 - 3 50804

366. 1) CpaBHu nepumeTpsl Uryp cambiM NErkuMm cnocobom,
2) CpaeHW nnowaan uryp.
3) Hauveptu dourypy 2 u npoeegu B HEA OCb CHMMETPHW,

D Boumcin. 75 m 86 cm- 4 6 kr 150 r-8
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O6bACHM NPHEMDBI BbIYMCNEHMA.

936:3=(900+30+6):3=900:3+30:3+6:3 4
455:5=(450+5):5=450:5+5:5

367. Havgu dvacTHOe W OCTATOK W BbINOJAHU NPOBEPKY.

=
0:@ =

7

C
o e

7

<
c:C=

A

56:15 92: 30 399:9 854:8 34: 40

368. ObvacHK, uto 0bBO3HAYAKOT 3anNKMCH B paMKax Ha Nonax,
H BbINOAHWM BblHMCNEHKMHA.

0:145 208: 1 375:375
0: 964 342:1 863 : 863

369. Cocrtaeb pasHble 3apaud no BeipaxeHuio 24 : 6.

370. 3a 2 4 e3nbl Ha nerkosod mawwuHe oBbIYHO pacxopyeT-
ca 12 n 6enauna. Ha ckonbko uacos eznpl xeatut 48 n
BeH3MHA, €CNU ero pacxoj He HW3MeHuTca?

Ckonbko nutpos GeH3uHa noTpebyercs Ha 8 u noe3gku
npv TakoMm pacxoge?

371. B npownom rogy zason wzrotoeun 1400 mawwuH, uto
Ha 300 mawwWH MeHble, 4eM B 3TOM roay.
3ajal BONpOC WM pewud 3anady.

372. Opua 6purapga pabounx 3aacchanctHpoeana 5 km 060 ™
Wocce, apyras bpuraga — Ha 2 km 280 m Gonblie.
Ocrtanoce nokpbite  acchanstom 965 M wocce. Kako#
LNWHBl  LIOCCe HYKHO OblNo NOKPLITE ACHaNbTOM  3THM
Bpuragam?

373. 658:7 9235+4-(536:8) 40077 -7 —199099
836: 4 (2010 —1065):7-6 9020-6+53901

374. Peww ypaBHeHWA.
r:9=1000 9©10 100-x=2430 2030
x-9=1000— 910 100: x=2430— 2420

375. Ha Kakoe OOHO3HAYHOE 4YUCAO HALO YMHOMMUTh WYMCIO
12345 679, utobbl B pesynbrate NOAYYHMTE HOBOE YWCNO,
3AMUCAHHOE OOHWUMW eauHWMUaMK?

Boiumenw.,  693:3 468 : 2
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CKONbKO BCEINo
TPEYITONbHUKOB?
YETbIPEX-
YIrONIbHUKOB?

AN

376.

377.

378.

379.

1) OB6bAcHM, Kak paspendnqd TpEéxaHadHoe HYWCAO.

- N
J9AANY | 73957
S
7] i
77

H

2) Hapo paspenuts 7395 Ha 3. OGvAcHeHHue:
Adenw ThicAYM:

7 Tbhic. — 3T0 NepBOe HENOMHOE AeAHMOoe. 3HauwuT,
B 4HYaCTHOM MoAy4arcA TheICAYH W B 34MHMCKH YHaCTHOMO E'}",ELE!T
4 umdpol.

Pasgemo 7 Ha 3, noayuy 2 — CTOMbKO ThicAay Oyoer
B 4HacTHOM,

YMHOXY 2 Ha 3, nonydy 6 — CTOABKO ThicAY paszfenuinu,
Boiuty 6 M3 7, noaydy 1 — CTONbKO ThiCAY OCTANOCH pas3-
OEeNHTh.

CpaBHIO oOCTaTOK ¢ [GQefWTeneM: UYMCAO OCTABLUMXCA ThiCAY
MeHblue, uem 3,

Hdenw COTHHM:

1 Toic. 3 cot., scero 13 coT. 3T — BTOpPOE HENOAHOE
nennMoe.

Pazpento 13 Ha 3, nonyuy 4 — cTonbko coTeH ©Oyger
B vyacTHoM. [Mpogonku obbacHeHWe.

Boinonuw genenwe © obbAcHeHWEM.
95226 g§576:4 6985:5

B marazuH npueesnu cMopoguMHy M Knokey, ecero 00 kr
Arofd. TpW NATbIX BCEX Arof COCTABAANA CMOPOLMHA.
CKONBKO KHNOrPaMMOB KJIOKBbI NPWBE3NH B MarasuH?

B marasvHe 6bino 450 kr nwewa. 3a AeHb npodand ape
NATbIX 3Toro nweda. [loctaes BONpOC W pewd 3apaqy.

§984:8 907-9—-852:3 8- (739 + 564)
9386:2 840-6 —795:3 9- (1010 —235)

D Boimcnu. 7 854:7
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1) ObbAcHM, Kak pasfenMaM TPEX3HaYHOEe YMCAo HAa '

OAHO3HAYHOE.
51 3 o -
L
| || E
| |
|
.
2) Hapo pasgenuts 6524 Ha 7. ObbAcHeHHE:
6 ThIC. HeNb3a paszfenute Ha [ Tak, 4ToDbl B 4ACTHOM
NONYYHUAKCE  ThICAYUM.
Henw coTHM:
65 cor. — 370 nepEoe HEeNnOoAHOE AeNUMOe, 3ZHAYMWT,
B 2anuMcK udactHoro Oypnetr 3 uudpsl.
Pazpento 65 nHa ¥, nmoaysy 9 — cronbko coten Oyper HAYEPTH:
B YACTHOM.
YMmHoy 9 Ha 7, noaydy 63 — CTONbKO COTEH pasaenuiM.
Beiuty 63 w3 65, noayyy 2 — CTOMBKO COTEH OCTanoch
pazfenuTh,
CpaeHiO OCTAaTOK € JOEAWMTENEeM: YWMCAO OCTABLWMXCA COTeH

MeHblUe, uyeMm f.
Mpononsku obbACHEHHe.

380. Pewn c ycTHbiM OOBACHEHWEM,
768 : 8 2367:3 8334:6 9268:7

381. YMeHbwH B 9 paz Kagoe H3 uwMcen.
180 540 270 3600 8 100 7200

382.

a |96|48(32|24|16|12| 8| 6| 4| 1
9% : @

383. B noeectu 150 ctpaHuu. [lepeble 3 gHEH yueHWK quTan
eé no 18 crpaHMy B fOeHb, a 3atem CTafn uddrate no
20 cTpaH4ly B fleHb, 3a CKOMBKO [OHEeW OH NpouYMdTan 3Ty
noBecTb?

Boiuucnu. 5316:6 15148 : 4 q
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[lpoponxaem yuuThcAa pelwats 3agayd, cpasHWMBaTb 3a-
OayH, HX peleHHAa W OTBEThl K HHM,

384. MpouvTtar KaOyilo M3 3a0a4 M OObACHK, Honbliee WAM
. MEHbLIEE YMCAC Hago HaWTW. PewwW 3apaqu.
'. 1) B 6uaoHe 15 crakanoe monoka, 5 Hém B 3 pasa

| = BGonblwe MonoKa, 4em B Kactpione. CKoOAbKO cTakaHos
- I‘? MOAOKa B KacTplone?
e : e 2) B kactprone 5 CTakaHOBR MO/IOKA, 3TO B 3 pasa MeHb-

we, yem B OWaoHe. CKONbKO CTakaHoB monoka B OugoHe?

385. B cronosyio npueesnd 150 kr Benoro xneba, ero 6bino
8 2 pa3a Bonbuwe, yeMm uépHoro. CKONbKO BCEro KWNo-

—/’\_ rpaMMoB xneba npuBRE3nH B CTONOBYIO?
386. 1) Hucno 16 meHblle 3apgymaHHOro ducna B 4 pasza,

o e o o Kakoe udcno 3agymaHo?
“x 3 }m 2) Yucno 540 meHbwe 2apymarHoro uucna Ha 16,
_f: Kakoe uucnoc 3agymaHo?
8% 387. ObbacHal pelleHHe NpUMEPOB NO  NaHY:
3 - Mepeoe HenonHoe penumMoe
T Pazgeno
10 YmMHoxy
Bobiuty

CpaBHiO oCTaToK € Aenutenem:
Bropoe HenonHoe penvmoe
356:2 2970:6 8274:3 58534:7

972:4 4285:5 7516: 4 34872:8

388. na wkonel KynuaM 4 KOMMblOTEPA, MO € P. KaXKAbIA,
W TENEeBM30p. 3a BCIO MOKYNKY 3aniatvnm K p.
OBbvacHM, uto obosHayaloT Bblpakerua: ¢+ 4, k— ¢4

389. (720 + 9080) - 3 (130 — 50) - (42 — 35) 6-8:3
(5010 — 430) - 9 (210 + 90) : (60 — 57) 8:9:2

390. Hauepti pgea oadHakoeblx keagpata. Pasnenw Kaxkabii
M3 HMX Ha uYeTblpe PasHbiX TpeyronbHuka. Packpaco B
OOHOM  YEeTBEPRTYIO YacTh KBaapara, a B ApPyrom age
YeTBEPThIE 4YacTH KBaapata.

391. Yepes 2 roga Mol Opartvwka Byger B 2 pasa craplue,
yem 2 ropa Hasag, a ® udepe3z 3 roma byay B 3 pasa
cTapwe, 4em 3 roga Hasag. Ckonbko ner 6Gpaty W
CKOMbKO MHe cendac?

Pyuka ctoutr 24 p. Oua 8 2 pasa pnopoxe 6nokHorta.
Ckonbko crtout GnokHoT?
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392. OBbACHM, Kak BbINOAHEHO AeneHue, NOAL3YACh

NA2HOM, OAHHBIM B YnpasHeHuW 387.
LR L VIERES |4r‘lc5’
30 138
Lttt 48 1
| | | o Oy EeEEE
] L bl

393. Boinonnu pgenedHue © obbACHEHHEM.

1520:4 915:3 9700:2 1806:6

394, MNpu penenum uucna 32056 na & nepBoiv yuyeHwk nony-
uin B dactHom 407, sropon — 4007, a Tpetwia — 47,
OBbacHM, KTO M3 HMx Obln npas M nodemy.

395. Babywka kynuna 200 r bHenor wepctw u 600 r cuHen
LepcTy, BCero & OOWHaKOBbIX NO Macce MOTHOB. Y3HaW
MacCy oOHOM MOTKa LWEPCTH. CI{DJ'II::I{D OHa KYNMna MoOoT-
KOB Denol WepcTd M CKOABKO CUHEen?

396. MNewexop npoxogut 4 KM B 4yac, 3T0 B 3 pasa MeHb-
e, 4Yem BENOCHNEAWMCT NpOE3XaeT 32a 370 BpPeMA. Ha
CHONBKO KHMONOMETPOB B Hac EI'DJ'II::LIJE Npoe3xacT BENO-
CUMNEOMCT, YEM NPOXOOMT newexon?

Caenai cxemMaTHUECKHMH UYEpTEXK W peld 3agady.

397. CHauana onpegenu, cKonbko uudp OyoeT B 3anMcd 4acT-
HOMo, &4 noToM BbINONHWM JENEHWE W NPOEBERKY.
7158:3 15255 7800:3 8312:8

398, Peww ypaBHeHuA.
x:8=2800-10 x-8=2800-10 700 x=7- 100

B ropope 4 TakcoMOTOpHbIX napka, B KOTOPbIX BCero

5600 wmawwun. Crpost ewgé 3 Takux napka. CKOMBKO
MaLllkH ﬁyﬂET paﬁDTaTb B HOBbIX Napkax, ecin BO BlCex
napkax MaluH NopoBHY?
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npOﬂDﬂ}KEEM YYMTbCA pelwaTe 3agadyd W BbINONHATbL Bbl-
YHCNEHHA.

M3 HUX 5 M, a B gpyroMm — 4 M. CKONBKO CTOMT Kax-
OblA  KYCOK TKaHW?

.; 399. Jea kycka opguvHakoBoW Teadwwm croatr 360 p. B oagdHom

400. B opgHom mewke ©Owno 56 Kr mMykd, a B Apyrom —

5 M 7 24 kr mykn. IJ1y myky pacdacosanv B 40 naketos no-

360 p. posHy. Ckonsko notpebosanocs naketos nns pacdiacos-
KH MYKH H3 HKaHjoro MelKa?

401. Onpepenn sapadHee, CKONbKO UMDP OOMKHO NOAYYMTLCH
B 3anNWMCH 4HaCcTHOro, W BbhiNOAHA O2neHHe.

6336:2 58 135:7 251052:6 136 012: 4
6336:9 34472:8 411258 :3 254 105:5

AD2. Pebata 3anonHWAM  BOAOH fABa  DONbLIMX  aKBAPHYMa:
B OOMH oHH enuad 300 n Bodbl, a B ApYrod —
312 n. Cronbko Begep BOAB MM NPUWACCE ANA 3ITOMO
npuHecTH?

Honoanw 3apavy He[OCTAOLWMMH OAHHBIMHM M PELW eé.

i 403, 23 m 06 cm =11 cm 2355 kr=01 1 O «r
62335 wr=01 7 O kr

PEBYCb:

1 mud b c =0 ¢
5% %4 1 4 45 MuH =01 mMuH 564 mm=L1 cm L] mm
T . 404. 10 km 875 m+925 m 17 m 30 cm-6
116111512
12 7 015 kr-98 «r 25y 80 kr:3
7 3% %
" * 405, Pewwu TOABKC Te YpPaBHEHWA, B KOTOPLIX HEW3IBECTHOE
* %% ph T YHMCNO OOMKHO ObiTb HakOeHO AeneHWem,
x:9-9000 100 - x - 6 800 101+ 101
x5 4500 7000: 2 100 *—0—4999

406. BbiMHcAM M BBINOAHK NPOBERKY.

1) 201500:75 25600:78 3070-8
2) 67030+15097 +4378 70 100 — 29 306

407. Bo Bpema 3KcKypcuv B nepebit asTobyc cend 48 ueno-
BEK, a BC BTOPOH — Ha 0 uenoeek wMedbwe. CKoNbKO
yenoeeK AOMKHbI neperTH W3 nepeoro astobyca BO BTO-
po#, 4ToObl B HWX NaccaXXMpOB CTalo NOPOBHY?

D Boiuvcnan. 8 m? 26 gm? + 74 pgm? 9 cm 2 mMm-5
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bonee KpaTkylo 3anucw.

ObbsicHM pelueHWe npuMepa M CPaBHWM NOAPOBHYIO M '

408.

409.

410.

411.

412,

413.
414.

i

Bommcnu, BbINOAHAA NOAPODHYIO WAM KPaTKylo 3anwcb.
4581:9 1824:3 29650:5 36 800:8

He BbiMMCNAS, Ha30BA HEBEpPHble pPeLueHus,
7380:9 =82 3010:5=62 56014:7 =8 002

Pewwu npasuibHO W BbINOMHW NPOBEPKY YMHOXEHHUEM.

Yem zapaud M MX peleHda noxoxxu? Yem pasnuvualotca?
1) Ha owkneixy peyx kombar nowno 108 m oboes. Ha
OpHY KoMHaTty nowno 4 pynoHa ofoee OOMHAKOBOH ANH-
Hbl, Ha gpyryto — 5 Takux ke pynoHoe. CKonbko MeT-
poe oBOEBR NOWAO Ha KaXOYK KOMHaTy?

2) Ha oknediky npyx KomHaT nowno 9 pynoHoe obHoes
OJWHAKOBOW AnuHbl. Ha ogHy komuaty nowno 48 m
oboee, Ha pgpyryto — 60 M. Ckonoko pynoHoe oboer
MOWMC Ha Kaayw KomHaty?

M2 Kycka cHTUA MOMKHO CclwuTe 32 AeTCKMX NNaTbhsa WM
16 nnatoee ona B3pocnbiXx. Ha Kawpoe peTckoe nnatoe
HOET 2 M cuTua. CKONBKO MEeTpOB CHMTUa HAET Ha Kawk-
[oe naatbe A18 B3POC/bIX?

56 182:7 46 800:3-2 (17 437 —10297): 7
38412:6 13500:5-4 17 437 —10297:7

Haingy nepuvmerp Keagpata co CTOPOHOM 3 cM 2 MM,

MNerpoe wa 8 ner mnagwe, uem Ceetnoe, HO Ha 3 ro-
fa crapwe, d4em [flenucoe. Kro monomxe Bcex? Ha
croneko net Ceetnoe crapwe [Jenwcoea?

O

Hang panuHy cropoHbl KBagparta, NepuMeTp KOTOporo q
paseH 432 MM,
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A? B2

A-3=-H

W:4-
.6 =84

415.

416.

417.

418.

419.

420.

421.

HeM noxoswu W 4dem pa3nuyatoTCH  peELUEHKMA BE,EI,E.H?

1) XyooXKHUK B nepeblil feHb Hapucoean 32 kKagpa pna
MynsThunema, a 8o eropod — 24, Ha a1y pabory
OH 3aTpartin | 4, PUCYA Kaxabld 4ac OOWHAKOBOE KOMM-
yecTBo Kagpoe. CKonbKo udacoB paboTan XYBOXKHMK
KaxKablH  OeHb?

2) XypowrHuk Hapucosan 78 wagpoe 3a 2 gHA. B nepswoii
neHs oH pabotan 6 u, a 8o BropodW — 7 u, CkonbKO
KaApOB HapWMCOBaN XYOOXHWK B KaXAblH M3 3TUX [OHEH,
ecnn oOH pydCoBan OWMHaKOBOE KOMHWYECTEC K4adpOBE B
yac?

Crauana onpegend, ckonbko uutbp ©Oyger B 3anmcu
YACTHOTO, & NOTOM BbINOAHM fAeneHMe.

91440: 4 7224:8 13140:6 8320:8
BbluMcnu W BLINOAHM NPOBEPRKY.
1) 840300:6 994 000: 7 130024: 4

2) 3509+ 45 845 50 102 — 6 945 7306-4

B marasvd npueesznd 15200 Tetpamed B naykax, no
g WTYK B Kawpod, W 9500 6rokHotoB B nadkax, no
b WTyK B Kamwgou.

O6bACHM, UTO NOKa3bIBAKT BhIPAMXKEHWS,

15200+ a 9500: 56 15200:a+9500: 6

Tans ebinonnwna penedwe J0070:7 w B40192:6 cron-
bukom w nonyuuna pesynstatsl 1010 w 140 015. Konsa
PELIMA MPOBEPHUTh €€ BbIYMCASHMA € MNOMOLIBH HaNbKyns-
Topa W noayydn pesynorarsl 10010 v 140032, Kro u3
HUX MOAYYWS BepHbie OTBeTbI?

8 am 4 cm-3 1T m 35 cm 6 m 9 om:3
7T cv 5 mMm+2 2 m—8 am 7 m02 cm: 9

1) Ha ckoneko 4acoe ogHa BOCBMAA 4acTb CYTOK Oob-
Wwe, 4yeM oOfHa ABeHaguatas 4acTb CYTOK?

2) Ha cKonbko mecsuee TpeTb roga MeHblle, 4YeMm ero
nonoeuHa?

Ina pemoHTa WKONbI NpWBEE3NH B OOWMHaKoBbix ©GaHkax
90 kr 3endort u 150 kr Genoit Kpacku. Bcero 24 Bak-
kM. Crkonbko Garoxk Genoll Kpackw npueeanu?
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422.

423.

424,

425,

426.

427,

428.

429.

Pewu tonbko T1e npHMepbl, B KOTORbLIX B YacT- ‘
HOM nony4yaeTcH TpéK3Ha"-IHOE HYUCno.

485: 5 4015:5 31440: 4 71224:8
952:38 8118:3 13140: 6 8820:9

Hawvgu nponylweHHoe 4udcno.

[(J:6 2870 ({ocr. 3) 1:4 6078 (oct. 3)
[1:3=8501 {oct. 2) [1:5=4870 (ocT. 4)

LUkonoHas ©&ubnvoteka nonyurna 32 naukv yuyeBHUKOB
pycckoro €3bika, no 8§ WTyK B KaxQoW, M HECKONbKO
nayek y4ebHukoe martematuku, no 10 wWTyK B KaxooW.
Becero Bbino nonydeno 506 yuebHWKOR pycckoro s3nika M
MATEMATHMEH. CKGJ’IDKG nadvyekx }"—IEE!HHKDB MaATEMATHKKM No-
nyydna Hubnvortexa?

llea mManapa nonydund BmMecTe 3a pabory 28 500 p.
Mepebit paboran 6 pHel, sropor — 4 pHa. Ckonbko
AEeHEer [OMKEH NONYYMTb KaAabld, ecnd nnarta 3a OfMH
feHb Bbina ogvHaKoBoi?

B KakuMx YpaBHeHWAX Heu3BecTHOoe 4Yucno paeHo 1007

100 - x—4000: 10 100 000 : x— 480 + 520
x*5=125-4 x:100=8025 8000
Bripazm:

1) B8 kunorpammax: 8 7, 5 u 25 «Kr;

2) B metpax: 12 km, 4 km 070 m, 300 cm;
3) 8 kBagpatHeix meTpax: 700 am? 80000 cm?;
4) B KBagpaTHbix Munaumetpax: 7 cm?, 10 cwm’,

(40 000 — 3 786) -4 §904+7080:6 08
40000 —-3786-4 (8 904 +7080):6 0«9

Haueptn Ttakwe dwurypel. Bonbwon TpeyronbHUK COCTaB-
NeH M3 yacTed, Ha KOTOpble pasfenéH GonbloH KeBaga-
pat. Packpacb opgHMM UBETOM OfAWHaKOBbie Urypbl Ha
oboux pucyHkax. CpaeHM nnowaad Honblioro Tpeyronb-
HWKa W HOoAblWIOro Keagpara,

Camonér nponetaer 15 kM 3a ogHy MuHYTY, 310 B 3 pa-
3a OGonblue, 4yem BepTonér. Y3Had, Ha ckonbko Gonblue
KW/IOMETPOB NponeTaeT camonér, YeMm BepToner, 3a 1 MuH.
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430.

431.

e 52

CPABHH

NNOLWAAM: 433.

434,

[
|

i

437.

438.

439,

o 440.

BbiuMcAM W BbLINOAHKM NPOBEPKY.
960120:8 70209:9 56630:7 453520:5

Y3naw umcno, Kotopoe:

1) na 85 6onbwe, yem 19 600:
2) 8 8 pas menbwe, uwem 1600;
3} Ha 5000 meHbwe, 4yem 12000;
4) 8 9 pas Oonbwe, yem 9 000,

Ane 12 ner. Ona 8 3 pasza crapwe Bpara. Ha cxkonb-
ko ner Ana crapwe 6Hpata?

Cnektaknbe pgna aeted Hadanca 8 11 4 W 3aKOH4MNCA B
12 4 35 MuH. CKONBKO BpeMeHW OAMACA 3TOT CnexkTakno?

Bonoutépbl gomkHbl nocaauTte 350 caeHues Kycros.
B nepeelv peHe OHM NOCAAMAM OAHY CeObMYHD 4YacTb
BCEX CakeHUee. 270 B 2 pasa MeHblle, 4Y4eM BO BTO-
POH OeHb.

3apai BONPOC W pewd 3ajaqy.

Ana matemaTvueckoro Kpyxka Kynuau cHadana 10 ogu-
HAKOBbIX KanbKYNATOPOB, 3anfaTME 3a HMX A p., NOTOM
KYNUAKM eweé 8 Takux Ke KanbKynsaTopoB. 3anuluM Bbipa-
WeHue, KoTopoe oB03HayaeT CTOMMOCTb BTOPOM MOKYNKM;
CTOMMOCTE NEPBCM M BTOPOM NOKYNOK,

CocTapb YpaBHEHWs M PELWH MX.

1) Mpoussegerue 3agyMaHHOro dyudcna M qdcna 8 paeHo
pasHoctH uucen 11288 w 2 920.

2) YactHoe uucen 2082 v O paeHO cyMMe 3agyMaHHoO-
ro uicna W uducna 48,

Halgu 3HayeHus eoipaxkeHusa a+b npu ag=17 296 u
b=8;, a=137009 u b=1.

Havau zHaqveHus Bbipawenua bic npu b=17 569 u

c=3; b=345365 u c=5.

658:7 §235—-4-(536:8) 400777 —199 099
836: 4 (2010—-1065):7-6 9020-6+ 53901
Mnowaab Kakol urypsl Ha pucyHKe ©Honbwe? YaHai,

Ha CKONbKO KBagpaTHbIX MUANMMETPOB NACWALb OOHOM
urypol Bonblie nNaoWagd Lpyrou.

(:3:) «[lposepouHbie pabotwbi», c. 50, 51.
e
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YTO Y3HAJIUL. YHEMY HAYYUIUCDH q

OBbACHM, NoYeMy BepHbl paBeHCTBA,
1) 170-3+170=170-4 96-4+96-6=96-10
5609 —560="560-8 45-3+450=450+3-45
2) (B1+27):9=81:9+27:9
(540 — 180): 6 =540:6 — 180:6

2. 1-43+54-0 (B —7+«12)=35 (30 — 89) - 35
81-1-0-32 75-(48  2-24) 18- (53  52)

3. 824-9 27 428 - 4 12005-5 71020-9
916-3 157195 307046 1002-9
712-8 2-24 845 7-40 300 71200-9

4, (2851 15):3-5 1 280 (300 100) 100:(10:5)
400 — (60 +30): 10 1 300 — {100 — 100) : (10 : 5)

-

657 - 4 2193-5 40018-9 (9010 —6235)-9

509 -7 7640-8 807006 8-(4348 +2062)

6. Yeenvub B 8 paz kawpoe w3z uucen: 700, 900, 1200.
YmeHbw B 7 pas kawpgoe w3 umcen: 560, 98, 1400.

7. CHauana oBbACHWM, B KAKOM M3 YDPABRHEHWH KaKOOM napsl
3HayeHne x bByger Bonbwe, a NOTOM MNPOBEPb BbIMMUCE-
HUEM,

400 — x=170 x— 80=90-7 x:6=56— 44
400 — x= 270 x—80=90-5 x:6 =156 + 44

8. BoinonHW peneHde ¢ OCTATKOM W NPOBEpb.

20:3 2447 6539:5 5219:9 217 - 400

35:8 167 :9 8969:9 1860:8 130 : 400

9. BbluMcAM WM chenal npoBepky.

7410:3 618: 6 37600:4 424000: 4
4850:5 912:3 81600:6 86 400: 8

10. 200000 —160032:8 200000 —521160: 4
900 000 — 54027 : 9 400 000 —81270:3

11. O6bacHM, nouyemy HepaBeHCTBA BEPHDI.

1705+ 8=5>169-5+ 65 676:4 <676:2
6102-(81:81) > 6102- (81— 81) 359-4>359-3
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12

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

AduMa Kynua ons yKpaweHua enkd 4 Wrpywkd no ogu-
HakoeoW uUeHe, a Hacta — 3 Takue e urpywku. Bcee
3TH WrPYLKK CcToWAd 56 p.

O6bACHKM, u4TO 0D03HAYAKT BbIPAMEHMS,

A 36:(3+4) 56:(3+4)-3 56:(3+4)-4

Manbuuk kKynun 6 TeTpageH B KNeTKy M 3 TeTpajed B
NMHEeWKY no oAvHakoBOW UeHe. Bcero od 3annatun a p.
ObbACHK, uTO 0D03HAYAIOT BLIPAMEHHS,

BH+5 a: (b +3) a:{61+5)-6

B opHOM Kycke 5 M TKaHW, B APYroM Kycke | M Ta-
KOW e TkaHd. 3a oba «kycka 3annatuam  k  p.
QO6baAcHM, uTO 0BO3HAYAKDT BbIPAMEHHA,

ki(h+T) k:(5+17)'5 ki(d+N)-1

Kak MOHHO, HEe HW3MeHAA 4Yucen, CcOenaTe papcHCTEA
BepHbiMu? Beinonnu sto.

18—-60:2+4=13 18 —60:2+4=44

Bo ckonsko paz 1 gm Gornbwe, wem 1 mm? 1 4 Bone-
we, yem 10 wr? 1 4 Gonbwe, vem 10 MuH? 1 kM Gonb-
we, yem 100 m? 1 m? Gonbwe, vem 1 cm??

CnopTcMed npeirHyA B BbicoTy Ha 2 M 35 ¢cM, 310 Ha
49 cm Boiwe ero pocra. Kakoro pocra Bobin 310T cnopt-
CMeH?

Xnebo3apon eXXefHEBHO BbiNexKan OOWHAKOBOE KONHWYeCT-
o xneba. 3a 3 gHs Goino BoineveHo 705 T xneba.
Ckonbko xneba Oblno BbiNeYeHD 32 Hepemo?

33 3 4 E30bl Ha HEFKDBDE MallrHe HBPECXDHDEIEIIH
27 n BeHauHa. Ha ckonbko vacos e3gbl xeatut 96 n
6EH3HHE, eCcnH F}EICKDH ero ‘:{MEHI:ILIJHTCH Ha '1 n
B vac?

BbluMcnn pesynbtaT M BbINOAHW MPOBEPKY.

3509+ 45845 50102 — 6945 71306-4 87 540:6

21.

22,

Pewn ypasHeHus.
x:9=11 x-8=1720 56 x =156
x+175=2075 x— 80=360 90 — x =90

Havou 3Hauenue sbipakeHws ¢ — k, €CNM € — HAMMEHb-

wee CceMHIHaYHO2 4YKWCNo, k — HaWbonblee WeCTU3Hau-
HO2 YKuCno.
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23.

24,

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31

32.

33.

B copeBHOBaHMAX N0 OPHEHTUPOBAHWKD Ha MECTHOCTM
yyacteopano 86 wkonbHukos. [MobegutensMd cTanu
5 u4enoeek, a [Be TPeTbMX BCeX OCTanbHbix pebsT 3a
XOPOLMWE pPe3ynbTaTel OblM  HArpaxaeHsl rpamoTaMu,
Ckoncko pebaTt noaydunu rpaMorbi?

1) 3anuwK paBeHCTBO W NPOBEPb, BEPHO /M OHO;
vacTtHoe uwucen 72180 w 9 paeHo pasHoOCTH ducen
90000 w« 81980,

2) 3anviuM HEpPaBEHCTBO W NPOBEPb, BEPHO /M OHO:
npoussegedue uncen 4070 u 8 medbwe, yem cymma um-

cen 18396 w 14 174.

Lnvebl ctopoH Tpeyronbhuka pasvel 12 cv 5 wmm, 4 cm,
10 cm 5 mmM, Boipa3d OAMHbI CTOPOH B MUAMMMETPAEX M
HaWgHW NEpPMMETP 3TOTC TPEYrofbHWUKA.

HauepTtd Tynow, npaMol W ocTpei yrbl ¢ obwel cTo-
POHOHK.

B nom orgbixa npuexanu 70 >werwuH w50 mMysHuMH.
CroNbKO CTONOBR OHWM 3a8HAMKM B CTOAOBOM, €CAM 3a Kax-
AblH cTton cend no 4 uenoseka?

Haigu: 1) nnowagb npamoyronbHuka DEKM;
2) nnowags W nepumerp TpeyronsHukoe DEX u DKM

B Tpéx kop3uHax 96 kr cnue. B nepBoil  Kop3uHe
28 Kr, BO BTOPOW — TPeTbA 4YacTb Bcex cnue, Cronbko
KWAOTPAMMOB CAWMB B TPEThEH KOp3WHe?

Mepumerp keappata paeeH 36 cMm. Halgw ero naowagb.

5000: 100 499 800 2501 130:5-2
(50 100 — 100) : 100 900 —348:4-6
900 — (600 —130-4}:10 696 —612:6:3

3anuwM W HPO'-IHTE.H HauMeHbll2e CeMH3IHayHoe W HaM-
6OJ'II::LIJEE MNATHIHAYHOS 4YMCNE.

Mokynatemo npogany [AblHW N0 OAMHAKOBOM LeHe 3a
1 kr: opgHy maccol 5 Kr, ppyrytwo Maccod 3 kr. Bca 3Ta
NoKyNKa crouna T p. 33.I'IHLIJH no JaHHOMY YCNOBWHO Bbl-
paxeHWH, KOTOpPBIE MNOKa3LIBAKOT. 1} cKkonbko ctomn 1 Kr
AblHA; 2) CKONbKO CTOWna Kaaas [biHSA.
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34.

35.

36.

37.

38.

39.

41.

42.

43,

M3 6 kr wepctw TOHKOpPYHHbIX oBey nonydawot 10 ™
TKaHM. Ha opuH kocTioMm MOET 3 M TakoM TKanu. CkKonb-
KO HYHO LepcTH, u4ToBbl M3roTOBMTb TKaHbe Ha OOMH
KOCTHOM?

Onpenenn, kak noctpoedbl psagbl ducen. Betaeb npony-
WEHHbIE 4WCna M nNpoBeps ceba.

1) 1120; 1300, 1680, 1660; wy i 1600, =
2) 830, 840, 860, 870, 890, .., .., 930, ...

Mocraes 3HAK > wWAM <, 4TODBI NONYYHMAWCH BEpHbIE
HepaBeHCTBa.

24y O 80 mun 9 m 3 gv O 903 gm
6 m> 50 am? O 700 gm? 8 u O 740 «r

Pewwn ypagHeHus.

48 : x=92:46 x:10 =600+ 60 y*71=28—28

B 9 kop3vH paznoxunu noposHy 180 kr yepewdun. M3
6 KOP3WH 4YEepeLwHIo Npogan.
CKONbKO KMAOrpaMMOB YepellHM ocTanock?

Haiign 4acTHoe M BbINOJHW NPOBEpKY,
85711:3 b312: 4 1722:6 2435:5

CapoBog BbipacTMn W npogan 2000 ueetoB: po3z —
450, st0 B 2 paza ™MeHbwe, 4eMm acTp, a OCTanbHble
reo3gikd. CKOMbKO rBO3O0MK BbIPacTUA cagoBoa?
3anviK  Bbipa)keHue, KoTopoe o0003HaYaeT CTOMMOCTH
BCEX LBETOB, eCfid M3BECTHO, YTO LUeHa OOHOW po3bl o p.,
UeHa OAHOW acTpbl & p., UeHa O4HOH rBO3OMKM ¢ p.

CHauana onpepend, ckoNbko uxdp Byaer B 3anMcu yacT-
HOTO, a NOTOM BbINOMAHA AeneHHe.

656 4 1896: 6 7504:8 15780:5
27 050 — (357 + 2 406) : 3 (730 + 100 + 270) : 10
90 000 — (80 010 — 2 604) : 2 (940 + 60) - 1000
543066 7-(3002 — 786 + 414)

93025:5 9101 — (470 — 309) - 8

35109 : 3 8 204 — (360 + 840) : 4

94



44,

Pewu ypasHeHus,

72— x=18-3 x— 290=470+ 230
x:8=130- 270 x+320=90-8
A00:x=1000:10 15-x=630:7
45.
156 —96:(12:4):2 4689-5+97 308 1485:5-4
156 —96:12:(4:2) 90 000 —-6-2509 2496:8-7
(156 — 96:12):{4:2) 76 090-4 - 5673 9999:9-8
46. Co 100 ynwee cobpanu 2 1 mépa. Ckonbko Kunorpam-

47.

49.

50.

MOB MEga CDGP&J’IH c 8 yibep, e CYWTaTh, 4TO CO
BCcex ynees cobpanu ména nopoBHy?

3a pgeHs B marasdve npojand 6 uadHbIX uwawek, no
100 p. kawgaa, w 10 KodelHbIx, nNOAy4MB 3a BCe
npofanHeie yawrkd 1800 p. Cronbko crouna wkodoer-
Has 4awka?

23 m 06 cm =[] cm 62335 kr= 0O 7 O Kkr

2 v 45 mue = O MuH 584 wmm = [0 em O Mm
10 km 875 m+925 m 17 m 30 cm-b

12 7 015 kr 98 «r 25 uy B0 kr:3

15 m? 25 gm?—50 gm? 38 cMm 5 MM+ 8 mMm
20 am? 30 cm?-—80 cm? 5 m2 60 am?+ 40 gm?
1) PaccMoTpu uepTedkd WM BbINMLWIKM OTOEAbHO HAa3BaHWA

TYNbiX, OCTPbIX W NPAMbIX YrAOB.
2) Haueptu durypy, cummeTpuuHyro TpeyronbHuky ABC.

. Kak HazblBawoTCA 4Kcna M COOTBETCTBYHOUWLEE BbIpaXEHWE

MPH YMHOXEHUU? MpW  AeneHri?
Mokaku Ha NpUMepe, Kak MOXMHO YMHOMWTh CYyMMY He-
CKONBKMX YHCEeN Ha Kakoe-nubo uucno.

Kak MOMXHO pazgendTe cymMMmy Ha uucno: (36 + 24): 67

I"IEM}’ PaBHO npodieefeHwe, eCcnid oMH H3 MHOMXHTeneu
paged 07 1?7 [lpueegm npumepsbl.

Uemy paBHO dacTHOe, ecnv Aendrtens pasedn 17 ecnu pe-
avmoe pasHo 07

UTo nonyduTcr, ecnd npoM3eefeHHe AByX 4YHCen pasne-
AUTE HA OAMH M3 MHOMWUTENEW?

UTo nonyuuTcs, ©Cnu YMHOMMTb A€AMTENb Ha 4acTtHoe?
ecnM paszfenuTb Oe/MMOE Ha uvacTHoe?

Kak mMoxHO npoBepuTt yMHOMeHwe? penedwe?
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nMPOBEPUM CEBA |

U OLUEHUM CBOU JOCTUIKEHUSA
TEKCTbl AN KOHTPOJIbHbIX PABOT

3apgaHuna 6a3oBoro ypoBHs

1. Onpegeny, No KakoMmy nNpaBuAy COCTABASHA NOCNSNOBa-
TENBHOCTE HYMCEN, W Ianvild NponyweHHBIE B HEeH HHCNa:

23 886, 23896, 23906, ..., .., .., 23946.

2. M3 uucen 16, 70, 36, 49, 56, 63, 24 B opHy CTpPOKY
BbIMWIWIK 4ucna, Kotopble mMedblwe uvem 40 W penatcs Bes
octatka Ha 4, a B [OpPYrytd — uucna, Kotopsie Donblue
uem 40 v penatca Bes ocTtatka Ha .

3. 3anvwm AHHblE 3HA4YeHWd BPEMEHM B MNOPAOKe WX
a psg
yMeHblueHua: 3r., 34, 3cyr, 3 muH, 3B,

4. Bbiumciu.

- 73428 - 83726 . 3784 5658 IE_
8434 4367 7

(1800 1500):6 1405

5. AnuvHa KpacHoW nedtel 9 M. OHa Ha 3 M Kopoue, uem
cuHas. KakoW anuHbl cvHas nedrta?

6. B marasmn npueesnu B kopobok c¢ BGanaHamu, no
20 kr BanaHoB B kawxngoW, W 10 AWMKOE C© anenbcu-
HamM, no 15 Kr anenscdHoB B Kakpom. Ha ckoneko
Gonble KWnorpamMMos OGaHaHoB, 4eM anenbCWMHOB, MpH-
BE3IM B MArasuH?

7. OnvHa Kopugopa nNpaMOYronoHoW dopmbl B M, a wrpw-
Ha Ha 2™ MeHbLle.
1) Hangu nepumerp 310ro Kopugopa.
2) Hakgu nnowagbs 3atoro Kopuaopa.

2. 1) Haueptw kBagpar ¢ OAMHOW CTOpOHbl 25 mm. Halgw
ero nNepuMeTrp W Bbipa3d Ero B CaHTHMeTpax.
2) 3anuwK, CKOMbKD OCeH CHMMMETPWH ¥ KBagpara.

' [na Ttex, KTo BbibepeT Gonee CcAOXHble 3afaHHS.
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3afjaHMA NOBbLIWEHHOIo YPOBHA

Onpefenu, nNo KakoMy nNpaBuay COCTaBAEHa NOC/AefoBa-
TENBHOCTb YMCEN, M 3andliM NPonyLieHHble B HeW 4uc-
na; 13546, 14547, 15548, .. .. . 193552,

KakMe ofHO3HauyHble 4YKMcna MOXHO 3anKcaTtb B OKOLW-
Ko, utobbl npu geneHun cymmel 30+ L[] Ha 4 nony-
YANCA OCTATOK?  3anMiuM  3TH  4YuCna B MNOPALKE  MX
YMEHbLUEHHSA.

3anviM faHHble 3HauYeHMs Macchl B NOPALKE WX yBe-
Avuerua; Bu, 800r, BT, B80T, 8kr.

_2763% 900900 % 6248 3613*}8_
8+39 *8*85 *
3%430 *7191* 56232

MNoctaeb CcKOOKM Tak, 4TOObI PABEHCTBO CTaNC BepPHbIM.
1540 1000:6 30=60

Ha Hmxuelt nonke 18 knur. 310 B8 3 pasza BHonbuwe,
YeM Ha BepxHed nonke, CKOMbKO KHWMI Ha BepxHeW
nonke?

Ans pemorTta goma Kynuad 900 menkux w 100 kpynHbix
reozged. Bce menkuve reosgd pasnomuad 8 3 AWMKa
NOPOBHY, a BCe KpynHole — B 2 sAWMWKa nopoeHy. Ha
CKONMbKO 6oNblle reo3fed B OOHOM ALMKE C© MEenKMMM
rBO3AAMH, YEM B OOHOM ALLWKE € KPYMHbIMWA FBO3OAMW?

AnuHa oropoga npsmoyronoHon copmol 20 M, a wwM-
pvHa B 2 pasa MeHblle.

1) Ckonbko meTpoe ceTkw noTpebyerca, utobbl Oropo-
OWTb €ro co BCex CTOpoH?

2) Haigy nnowage atoro oropoja.

Mz pByx KBagpatoB € [ONMHOW CTOPOHbl 2 CM  CAOMM-
M npamoyronsHdk, Cpenan qeptéx. Hawgu nepumertp
M NAowaib 3TOrC NpPAMOYrOAbHUKE.
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Cuér npepgmertos.

O6pazosanmne,
YyTeHUe
M 3anucb Yucen

Hymepaums

Cuer npepgmeToe Beg€tca C nomollbio psga uyuvcen 1, 2, 3, ..,
B KOTOpPOM Kaxkgoe cnegywouee uucno Ha 1 BGonbwe npegbi-
nywero. Mpum cudte kaxkgpie 10 eguuny oaHoro paspsga ob-
pasyioT egMHMLUY cnegyiolwero paspsaga.

10 en. = 1 pec. 10 Toic. = 1 pec. Thbic.

10 pec. = 1 cor. 10 pgec. Tbic. = 1 coT. TbIC.

10 cot. = 1 TbIC. 10 cor. Tbic. = 1 ThIC. ThbIC.
=

Cor.|Oec.| En. | Cor.| Qec.| Ea. | Cor.|dec.| Ea. | Cor.|Oec.| Ea.

MUINIUAPLObLI| MHUJTMOHDI TbICAYH EAUHWLDI

anﬂ,CTaBﬂEHHDE Ha PpHCYHKE YWMCNO YMTaldT Tak:

CToO [AeBAHOCTO [OBa MWMNNMapga 4YeTblpecTa ABEHaAUaTbk MHN-
NHOHOB CTO WeCcTbAeCAT TPWM TeICA4YH BOCEMBCOT AOBafuaTb
AeBATb.

3anucblBaloT Tak:
192 412 163 829.

1) Ecnu B uucne OTCYTCTBYIOT eAuHWUbl Kakoro-nwbo pasps-
fa, TO Ha MecTe 3TOoro paspaga B 3aNWCH  4Mcna CTaeAaTt

uncppy 0.
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Hanpwmep, nATe MHANKMaApPAOE QOBECTH OEBAHOCTO MWNNHOHOB
TPHCTa COPOK TbicAY AOBECTH OO0MH 3anMCcblBakoT Tak:

5 290 340 201.

2) Ecnu B uyucne OTCYTCTBYIOT eAMHMUbl Kakoro-nubo knacca,
TO B 3aNuMcK Ha MecTe 3Toro knacca Bygetr Tpu Hyna, [pu
UYTEHMM Ha3BaHWe 3TOro KAacca He NPOM3HOCUTCA,
Hanpumep, uucno 7 000 520 900 uuraetca rtak:

CEMb MWNNWAPAOB NATLCOT ABaALATL ThICAY [AEBATHLCOT.

Yucno 40000014 uutaetca Tak:
CDQDH. MANITHOHOR '-IEThIpHEl,ElLI,aTb.

Uucna ™MoKHO cpaBHMTE Tak:

1} no mecty, KOTOpOE OHW 3aHWMAIOT NpH Cc4ére.
Hanpumep:

9<10, tak kak 9 ecTpedaeTcs npu c4eéTe panblwe, yem 10;
2) nopaspagHO, HauuMHas CpaBHEHWE C BbICWUMX pa3psgoe.
Hanpumep:

3827 <5986, tak kak 3 ThiC. <5 THIC.;

4761 >4598, rak kak 7 corn >5 cor;

1235 =987, tak kaxk BbiclwKK paspag B udcne 1235 — epu-
HMLbI TbiICRY, a B uucne 987 — cothu.

Yucnoeoe BblpaxeHHe — 3TO 4YMCNa, COEAWHEHHbIE 3HaKamu
apudgmeTudeckux percTBud. BbinonHue yxkazaHHble B Bhipae-
HMU AEHCTBUA, HAXOLAT 3HAYEHWE BbIpa>KeHWA.

Yucna wnu Bbipa)keHWs, COeuHEHHble 3Hakom — (paBHo), 0b-
PAa3yOT PABEHCTBO, COEAMHEHHbIe 3HakoM > (Donbwe) wau <
(MeHbwe) — HepaeeHcTBO. PaseHcTea M HepaseHcTBa MoryT
ObiTh BEPHBIMW, HanpUMep:

35 +6 =41, 78 < 79, 100 > 99,

MK HEBEPHbIMH, HanpHMep.

I+ B4 3+5; 90 — 89=91— 88, 507 > 570.
YpasHeHWe — 3TO paBeHCTBO, COJlepXKalllee HEeW3BECTHOe

YMCAO, KOTOPOE HAaAo HaWTM. HeWw3BecTHoe 4WCNo B TAKOM
paseHCcTBe MoeT Obite obozHaueHo MW0WOOW naTWHCKOW Oyk-
BoM (Hanpumep, x, @ &£ H Ap.).
Ina peweHuna ypaBHeHWA HAXOOAT BCE TaKWE 3HaueHws X (ec-
MK OHW ecCTb), NPHM KOTOPBIX PABEHCTEO OYOEeT BepHbiMm,
Hanpumep: 15+ x— 18

x=3

15+3=18

99

CpaBHeHHe umcen

BbipaxkeHue.
PaseHcrTBO.
HepaeseHctBO

YpaBHeHuHe
M ero pelieHue



HaagaHusn
H 0003HAYEHMA

&

ApucdmeTHueckue AeHCTBHUA

HazeaHue BoipaxkeHue HazeaHus
LEeHCTBHA. M ero OAaHHbIX 4Yucen
3HEKH Ha3BaHHe H HMCKOMOMo
CnoxeHue 34+ 78 34 — cnaraemoe
+ (nnioc) Cymma 718 — cnaraesmoe
HHCen
12 —
34 u 78 ! i A
BbiuuTtaHue 126 — 95 126 — ymenbliaemoe
— (MuHyC) PasHocTb 95 — BbluMTaEMOE
yucen ?
126 w 95 — PasHoOCTb
YMHOMxeHHe 78-2
5 78 — MHOMUTENL
H Mpouzeepe- X
(3HaKM s 2 — MHOXHTENb
YMHOXKeHUs) 4ucen 156 — npouzsenexue
78 u 2
Henexune 48: 6 henvmoe
W YacTtHoe 32 |5 — penurenn
(3Hakm umcen 30 |6 — vactHoe
Renexus) 48 u b "2 — ocrarok

100




OcobeH-

Ne HOCTH opRaon
BbINOSIHEHMA Mpumepobi
n/n | 4Yucnoeoro 5 =
AEUCTBHUH
BbIPAXKEHHSA
1 CopepuT MNo nopsgky 1 2 3
TONbKO (cneBa 65 —-20+5—-8=42
+ U — Hanpaso) 12 3
WK 24:4-2:3=4
TONbKO
PO R
2 Cogepkutr | CHauana 3 113
He TONbKO | BbINOMAHAKOT 120—-20:4-6 =90
iy g % | Aenses 460 + 40 — 50 - 4 =300
MAK - Hanpago)
¥ oMot T 3 4 2
a notom 360:4+10—-8-5—-60
+ M= 1 3 2
(cneea 180:2—-90:3 =60
Hanpaeo)
3 Copeprut CHavana 3 y .3
OAHY napy | Haxopar 1000 — (100 9+ 10) =90
HIH 3Ha4deHHA 3 1 2
HECKONbKO BblpaKeH1H 5-(76 6 | 10) =400
nap ckobok | B ckobkax,
a 3arem 3 1 2
BBINOHAKOT 80 + (360 — 300) - 5 =380
NEeACTBHA 3 1 4
no npasunam | 99-2:(43—40):11—6
1T mn 2
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Mopspok
BbINONHEHHA
OEeHCTBHH




CeoMcTBa
CNOXEHHUA

CeoHcTBa
YMHOMEHHUA

Ne CnoeecHan ﬂ o
n/n thopmMmynupoeka PrMep
1 Ot nepectaHoBkM cnarae- 2+9=9+2
MblX CyMMa He HameHseT- | 34+ 18 1 6=34 1 6 + 18
CH
2 | lsa cocepHWx cnaraembix (80 + 17) + 3 =
MOXKHO 3aMEHSTh WX CyM- = 80 + (17 + 3)
e 2+ 98 + 804 + 96 =
= (2 + 98) + (804 + 96)
Ne CnoeecHasn MonMeDs
n/n dhopmynMpoBka PR
1 | Ot nepectaHOBKM MHOMM- 2:4:-5=2-5-4
TENel MNpPOM3BEASHWE He
H3MeHReTCA
2 | lea cocefiHMX MHOXKWTENs (6:2)-5=6-(2-5)
MOMHO 3aMeHATb MX MNpo- 8:5.95.4=
H3BegeHHEM —(8-5)- (25~ 4)
3 |lNpnv YMHOXEHUH CYMMbI (3+10)-7=

Ha 4YHCno MOHHO YMHOG-
AHHTE Ha Hero kKadxgjoe
Cnaraemoe B OTOENBHOCTH
M NOAy4YeHHbIE Pe3ynbTa-
Tl CHNOXHTE

=3:7+10:-7=91
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HeiicTere ucnonse CnoeecHas dopmynupoeka
npyUmMepbi Py
CnoxeHue 15+ 50=65 | Echn u3 cymmbl Bbi4ecTs OfHO
M3 CAaraeMmeix, TO MNOJIYHHTCA
65 —=30=15 | gpyroe cnaraemoe
65—-15=50
Boluutanme | 98 —35=63 | Echm Kk pasHocTH  npubaBuTh
BblUMTAEMOE, TO NOAYUMTCA YMEHb-
53 + 35 = gB asMoe
98 —35=63 | Echu K3 yMeHbliaemoro Bbl-
YecTb PAa3HOCTb, TO MNOAYYUTCA
98 — 63 =35 | ppunraemoe

Leiicteue Cnocobbl npoeepkw
Cnoxenue | — BbluKTaHHEM Il — cnoxeHuem
+356 624 . 268
268 268 356
624 356 624
BoiunvtaHue | — cnoxeHwem I — ebiuMTaAHKEM
8007 i 7313 8007
694 694 7313
7313 8007 694
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Ceazb mexpy
UHMCNaMM
npu cnoXxeHuu
W BbIYHTAHHH

MNpoeepka
CNOXEHHUA
M BbIYHTAHWA |



Ceaszp mexpy
YHMCnamMmM

NpH YMHOMEHHH

H AeneHHH

Mpoeepka
YMHOXEHHA
M AeneHMs

. Yucnoebie
Deicreure pUMEDH] CnoeecHas dopmynupoeka
YMHOMXeHHe 5-4=20 Ecnv npouseepenve pasgenutb
20:4=5 Ha OOWH W3 MHOKUTENEeW, TO
20:5=4 NOAY4UTCA LPYFOA MHOMMTENb
Denexue 18:6=3 Ecnv 4vactHoe YMHOXMTb Ha
m nenvtens  (MAM  gendtenb  Ha
YyacTHOE), TO NOAYYWTCA [enud-
Moe
18:6=73 Echu penumoe pasgendte Ha
m YACTHOE, TO MNONYYUTCH OENW-
TeNb
HencTeme Cnocobbl npoeepkH
YMHOMeHHe | — penenuem I — ymMHOMeHHeM
24 18?2'& x?&
78 168 |78 24
192 192 312
+ - -
168 192 156
1872 0 1872
Nenenue | — ymHOXxeHueMm Il — peneHuem
276 |23 XZS 27612
23 112 12 24 |23
46 " 46 " 36
46 ' 23 36
0 276 0
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Nesicione BbykeexHas CnoeecHas M
3anuchb chopmynpoBKa
Cnoxenue a+0=¢g | Echh opgHo M3 4+0=4
0+ b=5k | AByX charaembix | 289 + 0 = 289
pasHO Hymo, TO |0+ 136 = 136
CyMMa paeHa npy-
romy CcnaraemMomy
BblunTaHue c—0=c¢ | Ecnu w3 uucna 23-0=23
Bbl4EeCTh HyAb, TO 456 — 0 =456
nonay4dTca 4ucno,
M3 KOTOPOro Bbl-
YnTaNM
d—d=0 | Echn ymeHbwae- | 821 - 821=0
MOE MW BbluMTae- | 50 — 59 =
MO& paBHbl, TO
pa3HOCTE  pasBHa
HYAHD
YMHOxeHue 0:-56=0 Echy oaMH w3 | 0-814=0
d-0=0 MHOMHTEeNen pa- 987-0=0
c+b-0=0 | BEH Hymo, TO | 376-0-8=0
npou3segeHue
PaBHC HYAK
Henexne 0:6=0 Ecam Hyne pas- 0:8=0
(b He AennuTk Ha nw- 0:637=0
pasHo 0) boe pnpyroe uuc-

no, He pasHoe
HyN, TO nony-
UMTCA HYNb
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MencTeus
¢ uucnom 0




YMHOMeHHe

H AeneHHe

¢ yucnom 1

JeicTeme

bykeeHHas
3anuch

CnosecHan
chopmynupoeka

Mpumepobl

YMHOKeHHe

Ecnu oguH w3
OBYX MHOMHTENEH
paeeH 1, TO npo-
H3BEOEHHE pﬂ.BHD
ﬂ,p}'FDM}" MHOMMHTE-
ao

1T<1l=11
236-1=236

Henexue

Ecnu uucno paspe-
aute Ha 1, 10 no-
AYUHTCA 4YMCNO, KO-
Topoe aeliknM

23:1=23
376:1=576

(b He
pasHo 0)

Ecam  uucno, He
pagHoe 0, pazge-
Mt Ha ceba, TO
yactHoe Dyger pas-
Ho 1

13:713=1
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CronBuatble AWarpaMmbl — 310 wn300paskeHna (pUCYHKHM,
HEpTE}HH}, Ha KOTOPbIX JMCcna MW JHadeHUA BENHHMH
npeactasneHsl MPAMOYronbHLIMH crondbukamu (puc. 1, 2),
Ha4yepyeHHbIiMKM B OOHOM MKW TOM e ME.CI.IJTE.SE.

Ha 3TMx pucyHKax nokasaHbl crtonbuatbie auarpammob
cKOpocTel Bera »KMBOTHBIX: 3e0pbl, renapaa, *xkuvpada, fbea.

n[—]
MacwTab
EEEE T - ——
| i
I_Il ﬂ 8. =
20km/y 3. L XK T
Puc. 1 Puc. 2
Mo 3TMm puarpammaM  y3Haém, 4YTo CcKopocTh 3ebpbl —
60 km/4, renappa — 100 km/u, kupacha — 40 km/y,
neea — 80 km/u.
NuHeknHble pguarpamMmbl — 370 W3oOpameHua (pPHCYHKM,

HEFTEHH], Ha KoTopblx 4YHCNa WAK  3HayeHdHuAa BedH4YMH
npeactasneHnl oTpe3kamu (puwc. 3, 4), HauepuyeHHbIMU B
oOHOM W TOM e mMmacwrtabe,

Ha 3TMx nuarpammax nokasaH ypowan oBolwed, cobpaHHbIx
OCEHBK) B OAHOM (DEPMEepCKOM XO3RWCTBE.

n
.lI—T
MacwTab gl 0] ]
n .
EEEESENEE w DT
. . 5 W L
1 [ ] ] -
17 K. M. C. N
Puc. 3 Puc. 4

Mo pguarpammam y3Haém, 4TOo B xo3AlcTee cobpanu: Kap-
Topena 4 1, MopkoBM 3 T, ceeknbl 2 T, nyka 1 T.
Cronbuku (OTpeskM) MOXKHO UYEepTHTb KaK BepTHKaNbHO
(puc. 1, 3), Tak W ropusoHTanbHo (puc. 2, 4).
Luarpammbl  ucnonb3yioT, 4Tobbl HarNAQHO CPaBHWTb 3Haude-

HHA BeNH4YHH.
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leomeTpuueckue urypbi

Durypol

Hasganve u oboaHayeHue

Touku: Touka A, Touka B
JluHuK: Kpupasa, npaMasn

Otpe3sku npamMoi:
oTpesck AB, otpesok MD

A

NomaHaa nuHua ABCDKE.
Toukn A, B € D, K,
£ — BeplWHHB NOMAaHOH.
Otpeakw AB, BC, CD, DK,
KE — 3BeHbs RnOMaHOMW

T

Yrabi: yron £ — npamoi,
yron 8BCA — ocTpbid,
yron PKT — 1yno#

M

I
CJBP
KX

W
o

Touka O — UEHTP OKpY-
HOcTH (Kpyra).

Otpeskn ©CA, 0B, 0OC,
oD paguychel OKpYX-
HocTH (Kpyra).

Qrtpezok CD AWaMeTp
OKpyXHOocTH {Kpyra)
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TpeyronsHUKH YerToipexyronbHUKH

B

A n C 5
MHoroyronbHukM Has3biBaloTCs no  4ucny yrnoe. B kawpom
MHOTOYrOfIbHUKE CTOMbKO BepWMH W CTOPOH, CKOMbKO YIAOB,
Hanpumep, B TpeyronoHuke ABC 1tpu yrna: yron ABC, yron
BAC, yron ACB (pumc. 1)

Touku A, 8, € — BepwuHBI TpPEYronbHUKA.

Ortpezu A8, BC, AC — cTopoHbl TpeyrofbHUKa.

Bugs TpeyronsHWKoB

1) No supam yrnoe TpeyroNbHWKK pasnuyaloTca Tak:

ecTb NPAMOH Yyron —

ﬂpﬂMﬂ}"l’OﬂbHHﬁ eCTb TYNOH yron —

BCE YrNbl OCTpble —  TYMOYFONbHbIK

OCTPOYroNbHbIH

2) TpeyronbHWKWM Ppa3NMUalOTCA NO TOMY, PpaBHbl NW  ANWHBI
CTOPOH:

BCE CTOPOHbI Pa3HOW ONMHbI —
Pa3HOCTOPOHHHH

ANWHbI BCEX TPEX CTOPOH
paeHbl — PABHOCTOPOHHMH

nnnHbl Xota Bbl ABYX CTOPOH pasHbl — paBHOBegpeHHbIH
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MHoroyronbHUKHM.
Bupabi
MHOTOYTroAbHHUKOB

MHOroyronbHUKH
C MATBIO, WeCTbIO
u BGonee yrnamm
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MNpamoyronbHHUK.

Keagpar

BennwuuHb
M WX HM3IMEepeHue

Adnuna oTtpeska

B

—|'I'I'!'I—I'1'IT['ITT|'|'I 'ITF[T'ITIT‘ l'ITj'I'TTITI'

0 1 2 3

Onuua nomaHoOM

B

C

MNepumerp
MHOTOYronbHUKa.
Mnrowaae
NPAMOYronbHMKa
(ksappara)

B C

CpeaM 4eTbIpEXYroNbHUKOB €CTb TaKWe, Yy KOTOpbIX BCe Yyrabl
npsAMble. 3TO NPAMOYIoAbHHKH (durypel 2 WU 3 Ha pPUCYH-
ke 2, c. 109). Y npamoyronbHuka 2 OCH CHMMETPHH.
CpeoM nNpAMOYIONbHHUKOB €CTb TakWe, Y KOTOPpbIX BCEe CTOPO-
Hbl paeHbl. JTO KBagpartel. Ha pucyHke 2 310 npamoyronsHuk
3 (c. 109). ¥ keagpata 4 oCH CUMMETPUM,

Otpezkn AB v CD, BC v AD — npoTHBONONOXHbIE CTO-
POHBM npAMoyroavHWkKa ABCDH.

MpOTHBONOAOMHLIE CTOPOHBI NPAMOYrONbBHHKA PaBHbI.

2 M

Tabnuubl €QUHWL Pa3fiMuHbIX BENMYMH M COOTHOLUEHMH MeXay
HAMH CMOTPU Ha 06opoTe OOGNOMKM,
Anuna ortpeska AB pagHa 3 cm 5 mm.

AnuHa noMaHOWM — 3T0 cymMma [/MH BCEX €& 3BEeHbEB.
Hanpwvmep, nnuuy nomaHon ABCD wHaxogat Tak:

2+3-1=6 (cMm) nnm Tak:

A B C D

||r|-|||II|II|l|||II|I|F| H|l|IIl||l|lI|I|||-|-|J|II|I||II|I|I||||I |I|IF|

0 1 2 3 4 5 6 1

Oteer: 6 cwm.

MepumeTp MHOroyroAbHWKaA — 3T0 CyMMa OAWH BCeX ero
CTOPOH.

Mpumepsi:

nepuMeTp I'IEpHMETp nepuMeTp
NMEAMOYIONbHW KA KEaopaTa TRPEYIONbHHHEA
ABCD MKPT ABD
4-2+3-2=14 (cm) 2-4=18 (cm) 3-4+5=12 (cm)
nnowase nnowagib K P
npamoyronsHuka ABCD keanpara MKPT

4:-3=12 (cm?) 2:2=4 (cm?)
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